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Beşar Esad rejimi 
devrildiği günden bu 

yana, Suriye’de konum 
kaybettiğini düşünen İran’ın 

tahrik eden zehirli dili hiç 
durmuyor. Suriye’deki gelişme-
lerden dolayı sürekli Türkiye’yi 
suçlayan İran, aynı zamanda böl-
gesel dayanışmayı zedeleyecek, 
dostunu-düşmanını birbirine 
karıştıracak, kendi iç huzurunu 
karıştıracak pervasız söylemler-
de bulunuyor.

Suriye’de kalan unsurlarını 
tahrik ettiği gibi, Türkiye’ye yö-
nelik çirkin söylemleri de İran’ın 
hangi noktada durduğunu iyice 
tartışılır hale getirmiştir.

Türkiye’nin Suriye üzerinde-
ki terör örgütü YPG’ye (PKK) yö-
nelik yaptığı mücadeleye bir gün 
olsun destek vermemiş İran’ın, 
ABD ve İsrail’e karşı mücadele 

ettiğini kim söyleyebilir? Silahını 
ABD’nin verdiği, İsrail’in Davut 
Koridorunda 
kullanmayı 
düşündüğü 
PKK’dan rahat-
sız değiller ama 
Türkiye’den 
rahatsızlar… 
İranlı bir analist 
geçtiğimiz gün-
lerde İran yö-
netimine “İran 
ve ABD, Suriye’de Türkiye’ye karşı 
PKK/YPG’yi desteklemeli. Geç-
mişte Irak’ta Türkiye’ye karşı ABD 
ile iş birliği yaptık. Türkiye, YPG’yi 
tehdit olarak algılıyor. İran ile ABD 
bu konuda ortak politika geliştire-
bilir.” çağrısında bulunarak aslında 
İran’ın mevcut duruşunu ete-kemi-
ğe büründürmeye çalışıyor.

ABD bölgedeki İsrail’e alan açma-
sı için terör örgütü PKK’yı silahlandı-
rıyor, donatıyor, eğitiyor ama İsrail ile 
danışıklı dövüş yapan İran zihniyeti, 
Türkiye karşısında ABD ile birlikte 
terör örgütü YPG’yi destekleme 
çağrısı yapıyor.

Ziyâ Paşa demiş ki: “Ümmîd-i 
vefâ eyleme her şahs-ı dagalde Çok 
hacıların çıktı haçı zîr-i bagalde” 
(Her sahtekâr kişiden, vefa bekleme! 

Zira çok hacıların koltuğunun altın-
dan haç çıktı.)

Suriye üzerinde mezhepçilik 
ayrışmaları yaratıp bunu çatışmalara 
dönüştüren, yıllardır Müslümanı 
Müslümana kırdıran İran, bu sis-
teminin bozulmasına büyük öfke 
duymaktadır.

İran dini lideri Hamaney, Beşad 
Esad rejimi devrilir devrilmez ‘’Suri-
ye’ye komşu bir ülke de bu süreçte 
rol üstlendiği açıkça görülüyor, rol 
oynamaya devam ediyor.” açıkla-
ması yaparak Türkiye’yi suçlamıştı. 
Geçtiğimiz günlerde de İran dini lideri 
Ali Hamaney’in başdanışmanı Ali 
Ekber Velayeti “Türkiye ve bölgedeki 
diğer bazı hükümetlere cevabımız 
şudur: İran’ın kudretini kendileriyle 
kıyaslamasınlar” şeklinde haddini 
aşan açıklamalar yapmıştır.

İran, ABD ve İsrail tehditlerine 
karşı bölgesel dayanışma hassasiyeti 
göstermesi gerekirken o bugüne 
kadar kendine dostluk yapmış Tür-
kiye’yi hedef alan açıklamalarını 
sıklaştırmıştır.

İran topraklarında 30-35 milyon 
Türk yaşarken, Türkiye onlara yöne-
lik “Kızıl Kurtlar ayağa kalkın” dese 
İran’da zelzele olacağını en iyi bilmesi 
gereken İran olmalı iken, İran sürekli 
Türkiye düşmanlığını kaşımaktadır.

Terör örgütü PKK’yı Türkiye’ye 
karşı koruması ve yönlendirmesi, 
Azerbaycan-Ermenistan savaşında 
Ermenistan safında yer alması bile 
İran’ın maskesini çok önceleri düşür-
müştü. Suriye’deki gelişmelere dayalı 
Türkiye’ye yönelik hadsiz, pervasız 

açıklamaları 
da sınırları zor-
lamaktadır.

İran, Türki-
ye’nin katkı-
sıyla Suriye’ye 
gelecek olan 
istikrardan 
niçin rahat-
sızdır? İran, 
Haçlı-Siyonist 

ordularının taşeronu olan terör örgü-
tü PKK’yı destekleyecek kadar niçin 
Türkiye düşmanlığı yapmaktadır?

İran, Türkiye ile tarihi bağlarını 
korumak, bünyesinde bulunan 
milyonlarca Türk’ün varlığına say-
gı duymak adına niçin Türkiye ile 
dostluğunu güçlendirmek yerine, 
sürekli Türk düşmanlarına gönlünü 
kaptırmaktadır?

Güney Azerbaycan Türkleri ara-
sındaki millî duruş; onların slogan ve 
söylemlerine çok güçlü bir şekilde 
yansımış durumdadır. Ne diyorlar? : 
“Tebriz, Bakü, Ankara 
Biz hara, Farslar hara?”

İran ateşle oynayarak, dostu-
nu-düşmanını birbirine karıştırıyor. 
Kim bilir belki de düşmanı bildiğimiz 
ABD ve İsrail gerçek dostudur. 

HUZUR İÇİNDE 
TERÖRSÜZ TÜRKİYE

7KADİR YILDIZ

MHP SANAT VE 
SANATÇININ YANINDA

6PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN
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İSMAIL ÖZDEMIR

Özdemir, "Terör örgütü PKK/YPG’yi vatanını 
savunan oluşum, Özgür Suriye Ordusu/Suriye 

Milli Ordusu’nu terör örgütü olarak gören ve Esad 
rejimine gönderilen ‘özel mektupla’ rejimin sonu-

na kadar yanında olacaklarını belirtip, ‘özel 
vaatler’ de veren CHP’nin, Türkiye’nin 

Suriye politikası hakkında söyledikleri 
yahut söyleyeceklerinin hiçbir kıymeti 
harbiyesi yoktur" diye konuştu.

ESAD’A ÖZEL MEKTUP
Suriye’nin gerçek sahiplerinin geleceklerini 
Türkiye ile beraber tayin etme iradesini orta-

ya koyduğunu belirten Özdemir, “Hazımsızlığını 
gizleyemeyen CHP’li kimi isimlerin mevcut hâli-
ne bakınca şu haklı soru akıllara gelmekte: 
CHP’nin gerçek karın ağrısı, bir yandan Esad’a 
diğer yandan PKK/YPG’ye gönderilen özel me-
sajlar/tavizler midir? Bunların ortaya çıkma ihti-
mali mi CHP’yi huzursuz etmekte” dedi. l 09

KARIN AĞRILARI VAR

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI İSMAIL ÖZDEMIR, CHP'NIN SURIYE POLITIKASIYLA ILGILI YAPTIĞI AÇIKLA-
MALARA SERT TEPKI GÖSTERDI. ÖZDEMIR, CHP'NIN SURIYE'DEKI GELIŞMELER KARŞISINDA ORTAYA KOYDU-
ĞU TUTUM VE SÖZLERIN, TÜRKIYE’NIN MILLI ÇIKARLARINI YOK SAYAN BIR YAKLAŞIM OLDUĞUNU SÖYLEDI.

Eli kanlı Esad rejiminin yıkılmasının ardın-
dan tutuşan terör örgütü PKK'nın Suriye 

kolu DSG'nin elebaşı Mazlum Abdi, teslim 
bayrağını çekti. “Bölgenin tüm silahlardan 

arındırılmasını önerdik. Bu Türkiye'nin 
bahsettiği endişeleri hafifletecektir" 
ifadelerini kullanan Abdi, Suriye'deki 

hükümete ise "Şam bizim başkentimiz 
ve koşullar uygun olduğunda ziyaret ede-

ceğiz" diyerek mesaj gönderdi. l 10

TERÖRiST ABDi KÖSEYE SIKISTI
DSG'NIN ELEBAŞI 

MAZLUM ABDI

ANNE, ABI VE AMCAYA MÜEBBET HAPIS

YÜ
KS

EL
 G

ÜR
AN

EN
ES

 G
ÜR

AN
SA

LI
M

 G
ÜR

AN

Diyarbakır'da 8 yaşındaki Narin Güran'ın öldürülmesine ilişkin davada karar açıklandı. 
Duruşmada, tutuklu sanıklar anne Yüksel, ağabey 
Enes ve amca Salim Güran'a ‘iştirak hâlinde çocuğa 
karşı kasten öldürme’ suçundan ağırlaştırılmış mü-
ebbet hapis cezası verildi. Narin'in cansız bedenini 
Eğertutmaz Deresi'ne sakladığını itiraf eden tutuklu 
sanık Nevzat Bahtiyar ise ‘suç delillerini yok etme, 
gizleme veya değiştirme’ su-
çundan 4 yıl 6 ay hapis cezası-
na çarptırıldı. Sanıklara iyi hal 
indirimi uygulanmadı. Karar 
sonrası Tavşantepe köyünde 
jandarmanın aldığı güvenlik 
önlemleri dikkat çekti. l 03

ERKEN KAHVALTI
SAĞLIK DOSTU
Kahvaltı, uzun vadede sağlıklı bir 
yaşam sürmek için en önemli öğün. 
Biyolojik saatin düzenli çalışmasını 
sağlayarak yaşam kalitesini 
artırıyor, ömrü uzatıyor. Ancak, kah-
valtının zamanlaması çok önemli. 
Bilimsel çalışmalara göre, sabah 
06-08 saatleri arasında yapılan 
kahvaltı mutluluk veriyor, kalın 
bağırsak kanseri, kalp krizi, damar 
sertliği ve obezite gibi hastalık- 
larda riski azaltıyor. l 02

Van'ın Başkale ilçesinde 2 bin 800 rakımlı sınır karakolunda görev-
li askerler, zorlu iklim ve arazi şartlarında vatan nöbeti tutuyor. 
Hava sıcaklığının sıfırın altında 25 dereceye kadar düştüğü karlı 
dağlarda hem yasa dışı göç ve kaçakçılığı önlemeye çalışan hem 
de PKK'lı teröristlere karşı mücadele yürüten hudut birlikleri, so-
rumluluk bölgelerini 7 gün 24 saat kontrol altında tutuyor. l 16
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VATAN NÖBETi

DUVARA 
CARPTI

Suriye'deki yeni yö-
netimin lideri Ahmed 
Şara, Suriye'nin, ‘terör 
örgütü PKK/YPG'nin 
saldırı üssü olmasına’ 
izin vermeyeceklerini 
belirterek, Kürtlerin, 
Suriye'nin ayrılmaz 
bir parçası olduğunu 
söyledi. SDG adını 
kullanan PKK/YPG'yle temaslara değinen Şara, 
Suriye'nin kuzeydoğusundaki krizi çözmek ve 
daha sonra bu grubu hükümetin silahlı kuvvet-
lerine katmak için müzakereler yürüttüklerini 
belirtti. Şara, HTŞ’nin feshedileceğini, seçimle-
rin de 4 yıl sonra yapılacağını kaydetti. l 10

Gazze Şeridi'nde İsrail'in zorla yerinden ettiği ve çadırda 
yaşayan 1 bebek daha dondurucu soğuk yüzünden 
hayatını kaybetti. Ölen bebeğin ikiz kardeşinin de sağlık 
durumunun kötüye gittiği belirtildi. Gazze Şeridi'nde 
son 1 haftada dondurucu soğuktan ölen bebeklerin 
sayısı 5'e yükseldi. Öte yandan İsrail ordusu, Gazze'de 
yaşlıların barınma ve bakımı için hizmet veren Vefa 
Hastanesini bombaladı. 7 kişi hayatını kaybetti.

SURiYE, PKK/YPG’NiN
ÜSSÜ OLMAYACAK

GAZZE’DE BEBEKLER
DONARAK ÖLÜYOR

Güney Kore'de Jeju Air hava yolu şirketine ait yolcu uçağı, Muan şehrindeki 
Muan Uluslararası Havalimanı'na inişte kaza yaptı. İniş sırasında kontrolünü kaybederek 

pistten çıkan uçak, havalimanını çevreleyen duvara çarparak infilak etti. Kazada 179 kişinin hayatını 
kaybettiği bildirildi. Uçağın iniş takımlarındaki arızadan kaynaklandığı açıklanan kazadan iki 

kabin personeli yaralı kurtuldu. Ülkede 7 gün yas ilan edildi. l 11

Ticaret Bakanlığı, asgari ücret 
zammının açıklanmasından 

sonra tüketicilerin mağduriye-
tini önlemek için denetimleri 

sıklaştırdı. Bu kapsamda son 3 
günde 81 ilde 4 bin 378 market 
ve 397 bin 198 ürün denetlendi. 

Denetlenen ürünlerin 5 bin 
125'inde ihlal tespit edildi. Bu 
işletmelere toplam 10 milyon 

19 bin 801 lira idari para cezası 
uygulandı. En çok ceza uygula-

nan il İstanbul oldu. l 05

FAHiŞ FiYATÇILARA
ANi BASKIN

DEM Parti heyetinin İmralı Adası'na gerçekleştirdiği ziyaretin ardından parti-
den açıklama yapıldı. Açıklamada, terör örgütü elebaşı Öcalan'ın düşüncesinin 
genel çerçevesine ilişkin şu ifadelere yer verildi: "Türk-Kürt kardeşliğini yeniden 
güçlendirmek tarihi bir sorumluluk. Bu sorunun çözümü artık ertelenemez. Yeni 
paradigmaya, ben de pozitif anlamda gerekli katkıyı sunacak ehil ve kararlılığa 
sahibim. Gereken pozitif adımı atmaya ve çağrıyı yapmaya hazırım." l 09

CAĞRIYA HAZIRIM
DEM'DEN iMRALI ADASI MESAJI:

TERÖRSÜZ TÜRKiYE
HIZLA KALKINACAK
‘GAP Eylem Planı Bilgilendirme ve 
İstişare Toplantısı’nda konuşan Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
özellikle Doğu ve Güneydoğu’da 
güvenlik ve huzur ortamını pekiştire-
rek, kalkınmanın önündeki en büyük 
engellerden birini kaldırdıklarını 
belirterek, "Terör, tüm ülkemize zarar verdi. Terörün or-
tadan kalkmasıyla huzur artacak, güven ortamı pekişe-
cek, Türkiye daha hızlı kalkınacak" dedi. l 08
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ERZURUM’DA TÜBERKÜLOZ ZİRVESİ

Erzurum Tüberküloz Kontrol Kurulu toplantısı paydaş kurum temsilcilerinin katılımı ile yapıldı. Erzurum İl Sağlık Müdürlüğü 
Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanlığı Bulaşıcı Hastalıklar Birimi tarafından tüberküloz kontrol faaliyetlerinin il düzeyinde kesinti-
siz bir şekilde yürütülmesini ve ilgili hizmetlerin güçlendirilmesini sağlamak amacıyla, Sağlık Bakanlığını 2006/78 sayılı Genel-

gesi gereği iki oturum hâlinde İl Tüberküloz Kontrol Kurulu toplantısı gerçekleştirildi. İHA 

Sabah 6-8 arasında kahvaltı yapanlarda kalın bağır-
sak kanseri, kalp krizi, damar sertliği ve obezite gibi 

hastalıkların riskinin en aza indiği açıklandı.

K

Kahvaltı yapmayan çocuk-
ların genellikle okula düşük 

enerjiyle gittiğini ve derse 
ilgilerinin azaldığının altını 

çizen Göral, şunları 
tavsiyelerde bulun-

du: “Kahvaltıda 
mutlaka bir adet 

yumurta, taze 
sebzeler, tam 

tahıllı ekmek ve 
zeytin bulunmalıdır. 
Taze sıkılmış meyve 

suyu tüketilebilir ancak 
hazır meyve sularından 

uzak durulmalı. Paketli ve fast 
food ürünlerden ise mümkün 

olduğunca kaçınılmalıdır. 
Sabahları sadece poğaça ve 

simitle geçiştirilen kahval-
tılar, sağlık için son derece 

zararlıdır. Kahvaltı yapmayan 
bireylerde stres, gerginlik ve 
öfke gibi durumlar daha sık 

görülüyor. Güne güzel bir 
kahvaltıyla başlamak, hem 

sağlıklı hem de mutlu bir 
yaşam için olmazsa  

olmaz bir alışkanlıktır."

KAHVALTI 
YAPMAMAK 
GERGINLIĞE

SEBEP OLUYOR

ERKEN KAHVALTIERKEN KAHVALTI
SAĞLIĞIN DOSTUSAĞLIĞIN DOSTUSon zaman-

larda gıda 
üretiminde aşırı 
tarım ilacı kullanımı, 
ciddi bir endişeye yol 
açıyor. Pestisit kalıntıları, 
sağlık açısından büyük riskler 
taşıyor. Özellikle organ nakli 
olan bireyler, çocuklar ve ha-
mileler bu tehlikeden en çabuk 
etkilenen gruplar arasında 
yer alıyor. Türk Böbrek Vakfı 
Başkanı Timur Erk, pestisit 
kalıntılarının sadece sebzelerle 
sınırlı olmadığını, bakliyat, et, 
süt ve yumurta gibi çok çeşitli 
gıdalarda da pestisitlere rast-
lanabileceğine dikkat çekerek, 
“Halkımız bu konuda bilinçli 
olmalı, ne yediğini iyi bilmeli-
dir. Aynı zamanda, yetkililerin 

denetimleri artırması 
şarttır. Pestisit ka-

lıntıları, başta organ 
nakli hastaları olmak 

üzere birçok kişi için 
ciddi bir tehdit oluşturu-

yor. Pestisitlerin insan sağlığı 
üzerindeki olumsuz etkileri-
nin azaltılması için bireysel 
önlemler yeterli olmayabilir. 
Bu nedenle, pestisit kullanımı 
azaltılmalı. Pestisitlerde doz 
çok önemlidir” dedi. Pestisitler 
en çok elma, çilek, domates, bi-
ber ve ıspanak gibi ince kabuk-
lu ya da yüzeyi pürüzlü olan 
ürünler, buğday, pirinç, kuru 
fasulye ve nohut gibi ürünlerde 
bulunabiliyor. Hayvan yem-
lerindeki pestisitler, et, süt ve 
yumurtaya bulaşabiliyor.

ahvaltının sağlık 
üzerindeki etki-

lerine ilişkin de-
ğerlendirme yapan 

uzmanlar, sabah erken kah-
valtı yapmanın, sağlık üzerinde 
olumlu etkisinin görüldüğünü 
açıkladı. Medipol Mega Üniver-
site Hastanesi Gastroenteroloji 
Uzmanı Prof. Dr. Vedat Göral, 
kahvaltının biyolojik saatin 
düzenli çalışmasını sağlayarak 
yaşam kalitesini artırdığını 

ve ömrü uzattığını belirterek, 
"Bilimsel çalışmalar, sabah 
6-8 saatleri arasında yapılan 
kahvaltının vücut sağlığı üze-
rinde çok daha olumlu etkileri 
olduğunu ortaya koymuştur." 
ifadelerini kullandı.

Kahvaltının yalnızca güne 
başlamak için değil, uzun 
vadede sağlıklı bir yaşam 
sürdürmek için de kritik bir 
öğün olduğunu vurgulayan 
Göral, "Kahvaltı, mutlulukla da 

ilişkilidir ve günün en önemli 
öğünüdür. 

Ancak kahvaltının zaman-
laması da en az içeriği kadar 
önemlidir. Bilimsel çalışmalar, 
sabah 6-8 saatleri arasında 
yapılan kahvaltının vücut 
sağlığı üzerinde çok daha 
olumlu etkileri olduğunu ortaya 
koymuştur. Sabah 6-8 arasın-
da kahvaltı yapanlarda kalın 
bağırsak kanseri, kalp krizi, 
damar sertliği ve obezite gibi 

hastalıkların riski azalıyor. An-
cak sabah 8'den sonra kahvaltı 
yapanlarda karaciğer yağlan-
ması, kolesterol yüksekliği gibi 
sağlık sorunları daha sık görülü-
yor”  ifadelerini kullandı.

Prof. Dr. Göral, çocuklar için 
kahvaltının özellikle önemli ol-
duğuna dikkati çekerek, kahvaltı 
yapan çocukların, derse daha iyi 
odaklandığı, daha enerjik oldu-
ğunu ve akademik başarılarının 
arttığını ifade etti. (AA)
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İzmir'de, kan grubu 
uyuşmazlığı nedeniyle aile 

üyelerinden organ alamayan 
iki böbrek hastası, birbirleri-
nin eşlerinden yapılan nakille 
hayata tutundu. Menemen'de 
yaşayan 53 yaşındaki 2 çocuk 
babası Andaç Özen'e 2015 
yılında böbrek yetmezliği 
teşhisi kondu. Uygulanan ilaç 
tedavilerine rağmen sağ-
lık durumu her geçen gün 
kötüye giden Özen, 2,5 ay 
önce diyaliz tedavisi görmeye 
başladı. Eşi Aylin Özen, eşine 
böbreğini vermek istese de 
kan uyuşmazlığı nedeniyle 
nakile uygun görülmedi. Aynı 
çaresizliği yaşayan 2 çocuk 
babası 59 yaşındaki Ramazan 
İnce'ye de 2012 yılında böbrek 

yetmezliği teşhisi kondu.
Yıllarca diyaliz tedavisi 

gören İnce'ye, eşi Hülya İnce 
böbreğini vermek istese de 
kan uyuşmazlığı nedeniyle 
nakil mümkün olmadı. Ka-
davradan böbrek nakli olmak 
için İzmir'de özel bir hastane-
ye başvuran hastalara, çözüm 
olarak çapraz nakil yöntemi 
önerilerek gönüllü vericilerin 
böbreklerinin, karşı ailede-
ki hastaya uygun olduğu ve 
değiş tokuş yapılabileceği 
söylendi. Doktorların öneri-
sini kabul eden Aylin Özen'in 
böbreği Ramazan İnce'ye, Hül-
ya İnce'nin böbreği ise Andaç 
Özen'e nakledildi. Andaç 
Özen, hastanede gazetecilere 
yaptığı açıklamada, böbrek 

yetmezliği nedeniyle zor 
günler yaşadığını, sağlığına 
kavuştuğu için mutlu olduğu-
nu söyledi. Kadavra liste-
sinde az bir süre beklediğini 
belirten Özen, "Önce diyaliz 
tedavisi paniği yaşadık. Sonra 
böbrek nakliyle ilgili bir korku 
olmuştu. 

Doktorlarımız bizi rahatlat-
tı. Detayları anlattılar. Onların 
sayesinde süreç gelişti. Birkaç 
gün ameliyatın sıkıntısını 
yaşadık. Onun dışında bir 
şeyimiz yok. Gayet iyiyiz" 
dedi. Nakilleri gerçekleştiren 
ekipte yer alan uzman doktor 
Işık Özgü ise hem nakil olan 
hem de organ bağışında bulu-
nan donörlerin sağlıklarının 
iyi olduğunu söyledi. (AA)

Et ve et ürünlerinin 
tüketimi ile ilgili yapılan 

yanlışlarla ilgili bilgi veren 
Gıda Mühendisi Doç. Dr. Hü-
dayi Ercoşkun, yeteri kadar 
pişirilmeyen etlerin ciddi 
sağlık problemleri ve ölüme 
yol açabileceğini söyledi. Gıda 
ile ilgili çalışmalar yapan 
Çankırı Karatekin Üniversi-
tesi Mühendislik Fakültesi 
Gıda Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Hüdayi 
Ercoşkun, et ve et ürünlerinin 
tüketimi hakkında önemli bil-
giler verdi. Ercoşkun, etlerin 
bakteri ve parazit içerebilece-
ğini belirterek, yanlış tüketim 
sonrasında insanlara yaklaşık 
40 hastalık ve parazitin bula-
şabileceğini ifade etti. 

Ayrıca, etlerin yeterince pi-
şirilmemesi durumunda canlı 
kalan mikroorganizmaların 
zamanla etin tamamına ya-
yılarak besleyici özelliklerini 
gölgede bırakacak bir zehire 
dönüşebileceğini ve bu tür 
risklerin ölümle sonuçlanabi-
leceğini vurguladı. Sağlıklı bir 
et tüketimi için et termomet-
resi kullanmanın önemine 
değinen Ercoşkun, kırmızı 
etlerin en az 63 santigrat 
derece, beyaz etlerin ise en az 
74 santigrat derece sıcaklıkta 
pişirilmesi gerektiğini belirtti.

AŞIRI 
TARIM ILACI 
KULLANIMI
PESTISIT 
TEHLIKESI 
NEDENI

ÇAPRAZ BÖBREK NAKLİYLE 
EŞLERİNE HAYAT VERDİLER

Beslenme ve Diyet 
Uzmanı Dyt. Selva 

Oturakçıibogil, yılbaşı 
gecesi büyük tabaklar-

dan kaçınmak ve küçük 
porsiyonlarla servis 

yapmanın aşırı yemeyi 
önlediğini söyledi.

Medline Adana Hastanesi 
Beslenme ve Diyet Uzmanı Dyt. 
Selva Oturakçıibogil, dengeli 
bir menü ile yeni yıla enerjik ve 
mutlu bir şekilde başlamanın 
yollarını anlattı. Oturakçıibogil, 
sağlıklı bir yılbaşı sofrası için 
şu önerilerde bulundu:

“İlk adım, sofranın ana 
unsurlarını planlarken besin 
gruplarını dengelemektir. 
Protein, karbonhidrat, sağlıklı 
yağlar, sebzeler ve tam tahıl-
lardan oluşan dengeli bir menü 
tercih etmek yerinde olacak-
tır. Böylece sadece yılbaşı 
akşamını değil ertesi günü de 
sorunsuz bir şekilde geçire-
bilirsiniz. Ana yemek için ağır 
ve yağlı seçenekler yerine, 
fırında pişirilmiş hindi, 
tavuk veya balık tercih 
edebilirsiniz. 

Özellikle baharat-
larla marine edilmiş 
fırında somon ya da 
limonlu ve zeytin-
yağlı hindi eti, 
lezzetli ve sağlıklı 
bir alternatif sunar. 
Bu besinler hem 
doyurucu hem de 
düşük kalorilidir. 
Kırmızı et tüketi-
lecek ise porsiyon 
kontrolüne özellikle 
dikkat etmek gerekir. 

Beyaz pirinç yerine bulgur, 
karabuğday ya da kinoa kulla-
narak hazırlanan pilavlar hem 
lif oranını artırır hem de enerji 
verir. Tam tahıllar, kan şekerini 
dengeler ve uzun süre tokluk 
hissi sağlar. 

Bu, gece boyunca sofrada 
gereksiz atıştırmaları önleme-
ye yardımcı olacaktır. 

Sebzeler yılbaşı sofralarını-
zın yıldızlarından biri olmalıdır. 
Fırınlanmış sebzeler, zeytin-
yağlı sebze yemekleri veya 
buharda pişirilmiş garnitürler 
hem lezzetli hem de besleyi-
cidir. Sebzelerin rengârenk bir 
şekilde sofrada yer alması mi-
safirlerinizin ilgisini çekeceği 
gibi vücuda gerekli vitamin ve 
mineral desteğini sağlar. 

Ayrıca lif bakımından zengin 
olduğu için midenizi de rahat-
latcaktır. Salatalar da sofrada 
mutlaka yer almalıdır. Ancak 
salataları hazırlarken ağır sos-

lar kullanmaktan kaçınmak 
gerekir. 

Bunun yerine, zey-
tinyağı, limon suyu 

ve sirke gibi hafif 
soslarla tatlan-
dırılmış salatalar 
hem hafif hem de 

sağlıklıdır. Ayrıca 
salatanızı, nar, 

ceviz veya 
avokado  

gibi 
besinler 
ekleyerek 
zengin-
leştirebi-
lirsiniz.”

İHA

YILBAŞI SOFRASINDA
KÜÇÜK PORSIYON 

ÖNERISI
Yeterli Yeterli 
pişirilmeyen pişirilmeyen 
etler ölüme bile etler ölüme bile 
yol açabiliyoryol açabiliyor
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Terör örgütü PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla 
2019 yerel seçimlerin-
de, 2023 Cumhurbaş-

kanlığı seçimlerinde işbirliği 
ve ittifak yapan ezikler var. 
Bu ezikler, bu kirli sicillerinin 
üzerini kapatabilmek adı-
na, MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin DEM’e “Teröre 
cephe alın”, teröristbaşı Öca-
lan’a da “Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün lağvedildiğini hay-
kır” şeklindeki çağrısını yaptığı gün-
den itibaren MHP’ye yönelik atılmadık 
iftira, kullanmadık yalan bırakmadılar. 
Bu çağrılar Türkiye’de gündem olunca 
elbette bu gündem canlılığını siyasi 
menfaatleri için kullanmak istediler. 
Ne demişler: Dilencinin keyfi işlek cad-
dede gelir.

Dün CHP’ye, terör örgütü PKK’nın 
siyasi uzantıları HDP’ye, Yeşil Sol’a, 
DEM’e siyasi menfaat dilenenler, bu-
gün Türkiye’de PKK’yı ezerek kurulan 
stratejilere çamur atıyorlar.

Teröristbaşı Öcalan ve DEM geçti-
ğimiz gün İmralı çerçeveli açıklama 
yapınca yine bu siyasi ezikler ortalığa 
saçıldı.

Terörle mücadele eden tarafta du-
ran MHP Lideri Devlet Bahçeli “terörü 
bitirme” odaklı eylem ve söylem ge-
liştirirken, Suriye’deki, Irak’taki terörle 
mücadeleye karşı çıkma sicilleri olan 
Müsavat Dervişoğlu, Ümit Özdağ, Man-
sur Yavaş gibi siyaset modelleri ve 
trolleri akıllarınca caddeyi işlek görün-
ce dökülmeye başladılar.

Başında bulunduğu partisi 2019 
yerel seçimlerinde HDP, 2023 Cum-
hurbaşkanlığı seçimlerinde Yeşil Sol 
isimli terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla ittifak yapmış Müsavat 
Dervişoğlu, “DEM yöneticileri İmralı’ya 
giderken, Ankara’da iki yerde demle-
niliyordu. Birisi Balgat’taki şato, diğeri 
de Beştepe’deki saray,” açıklaması 
yapmış… Vallahi bunlar insanların ak-
lıyla dalga geçiyor. Hayırdır Müsavat 
Bey, size terör örgütüne yardım ve 
yataklık eden, “Önderimiz Apo” deme-
yi sürdüren partilerin işbirliği, ittifakı 
mı lazım?

2019 ve 2023 seçimlerinde terör 
örgütü PKK’nın siyasi uzantılarıyla 
işbirliği ve ittifak yapan CHP’ye si-
yasi menfaat için eklemlenmiş Ümit 
Özdağ da hala aynı siyasi yüzsüzlüğü 
kullanarak, bu PKK’nın siyasi uzantısı 
DEM’e ve teröristbaşı Öcalan’a yapı-
lan çağrılardan sicilini temizlemeye 
çalışıyor. CHP’ye eklemlenerek ittifak 
yaptığı terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarına “Teröre cephe alın” diye-
memiş Ümit Özdağ kime hangi masalı 
anlatıyor acaba?

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin derdi 
sizin gibi terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla menfaat kovalamak değil, 
Türkiye’de ve bölgemizde PKK’yı ne-
fessiz bırakma stratejisidir. Terör örgütü 
PKK’nın şu an hayat damarı durumun-
daki Suriye’deki tüm gelişmeleri adım 
adım büyük titizlikle sabahlara kadar 
takip eden, Suriye’de hayata geçirilmesi 
gereken tüm müspet projeleri düşünen, 
tasarlayan MHP Lideri Devlet Bahçe-

li’nin stratejik ve siyasi zekâsı sizin gibi 
eziklerin ulaşamayacağı boyuttadır.

2019 ve 2023 seçimlerinde “Önderi-
miz Apo” diyen partilerle alenen ittifak 
ve işbirliği yapan adamların günümüz 
propagandaları iğrençlikten başka 
anlam taşımamaktadır.

“Önderimiz Apo” diyen DEM ile 
teröristbaşı Öcalan’ın birbirine bağlı 
bundan sonraki eylem ve söylemleri 
elbette, bugüne kadar onlarla ittifak 
yapan CHP, İyi Parti, Zafer gibi diğer-
lerini de etkileyecektir. Onların en bü-
yük korkusu önceki partilerle (HDP- 
Yeşil Sol) kurdukları işbirliği sisteminin 
DEM ile sekteye uğrayacak olmasıdır. 
DEM’in siyasi kemikleşmesini sağla-
yan unsurlar ortadan kalkınca, CHP ve 
uzantıları siyasi ötenazi talebinde bu-
lunacaktır. İşte onların yaşadığı kâbus 
ve korkunun temeli budur.

Onlar asla teröristbaşı Öcalan’dan 
ve “Önderimiz Apo” diyen DEM’den 
rahatsız değiller. CHP’nin gelip-geçici 
genel başkanı Özgür Özel, daha geçti-
ğimiz haftalarda “Biz DEM ile birbiri-
mize göbekten bağlıyız” demedi mi? 

HDP-Yeşil Sol-DEM gibi “Önderimiz 
Apo” diyen partilerle ittifak ve işbirliği 
yaparken, hiçbir şeyi dert edinme-
yenler niçin şimdi çok hassasmış gibi 
rolden role giriyorlar?

Sen Mansur Yavaş evet sen… Senin 
partin CHP son üç seçim “Önderi-
miz Apo” diyen HDP-Yeşil Sol-DEM 
ile ittifak ve işbirliği yapınca hangi 
tepkiyi göstermiştin? 2019’da “Ajans 
izin verirse HDP ile de görüşeceğim” 
demedin mi? HDP aday çıkarmayarak 
Ankara’da seni desteklemedi mi?

2023 Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
adayı olarak gezdiği yerlerde, çıktığı 
ekranlarda “HDP de Meclis’te olup der-
dini anlatmak istiyordur, meşrudur bu 
şekilde düşünüyorsa. Demirtaş’ın ‘PKK 
silah bırakmalı’ açıklamasını gördüm. 
HDP bu şekilde Meclis’e gelip Meclis’in 
güçlü olmasını isteyip PKK’ya ‘Silah 
bırakın, ne konuşulacaksa Meclis’te 
konuşulsun’ diyecektir belki.” diyen 
Mansur Yavaş, PKK’nın partileriyle 
ittifak ve işbirliği yapan olarak bunları 
dediğini unuttu mu acaba?

Siz neyi unutursanız unutun biz 
hiçbir şeyi unutmadık. Terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla siyasi 
menfaat için oynaşanların, terörle 
mücadele safında duranları anlaması 
mümkün değildir. O yüzden sizdeki 
ikiyüzlülükle mücadele mide bulandırı-
yor ama her daim maskenizi düşürme-
ye devam edeceğiz.

Çünkü siz, siyasi menfaatleriniz 
için bırakın terör örgütü uzantılarıyla 
ittifakı, vatanı topyekün satarsınız. O 
yüzden bize rol kesmeyi bırakın…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

HDP-YEŞİL SOL VE 
DEM İTTİFAKÇILARI 

YÜZ YOK SİZDE!

8 yaşındaki Narin Güran’ın öldürülmesine ilişkin davada tutuklu sanıklar 
anne Yüksel, ağabey Enes ve amca Salim Güran’a “iştirak hâlinde çocuğa kar-
şı kasten öldürme” suçundan ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası verildi.

iyarbakır’da 8 yaşındaki 
Narin Güran’ın öldü-

rülmesine ilişkin davada 
tutuklu yargılanan 3 sanı-

ğa ağırlaştırılmış müebbet, Nevzat Bahti-
yar’a ise 4 yıl 6 ay hapis cezası verildi.

Tutuklu sanıklar anne Yüksel, ağabey 
Enes ve amca Salim Güran’a “iştirak 
hâlinde çocuğa karşı kasten öldürme” 
suçundan ağırlaştırılmış müebbet hapis 
cezası verildi.

Diyarbakır 8. Ağır Ceza Mahkeme-
si’nde anne Yüksel, ağabey Enes ve amca 
Salim Güran ile Narin’in cansız bedenini 
Eğertutmaz Deresi’ne sakladığını itiraf 
eden Nevzat Bahtiyar’ın yargılandığı 
davanın ikinci duruşmasında, sanıklara 
son sözleri soruldu. Tutuklu sanık Yüksel 
Güran, yüreğinin yaralı olduğunu belirte-
rek, “Rabb’im şahidim ve kefilimdir. Kızı-
mın katili olmadım. Bir Allah’ın kulunun 
yanında kızıma zarar vermedim. Başım 
diktir. Şu an katilinin yanında cevap 
veriyorum. Beraatimi istiyorum” dedi.

Tutuklu sanık Enes Güran ise her za-
man doğruyu konuştuğunu savunarak, 
üzerine atılı suçları kabul etmediğini ve 
beraatini istediğini belirtti.

Tutuklu sanık Salim Güran da 
Narin’in, yeğeni olduğunu hatırlatarak, 
“Canımdır, bu dünyada ona en son za-

rar verecek kişi benim. Öküz meydan-
dadır. Kimse öküz buradadır demiyor. 
Suçsuzum, beraatimi istiyorum” beya-
nında bulundu.

Tutuklu sanık Nevzat Bahtiyar da 
“Sayın Başkan’ım Narin’i kesinlikle ben 
öldürmedim. Cesedi Salim Güran bana 
verdi. Ben de taşıdım. Taşıma cezası ney-
se ben razıyım. Yemin ederim kesinlikle 
ben öldürmedim” dedi.

4 sanığa iyi hâl  
indirimi uygulanmadı

Sanık Bahtiyar hakkında verilen 
kararın gerekçesinde şunlar kaydedildi: 
“Sanık hakkında diğer sanıklarla ‘iştirak 
halinde çocuğa karşı kasten öldürme’ 

suçundan mahkememize kamu davası 
açılmışsa da sanığın, Arif Güran’ın evine 
geldiğinde maktul Narin’in cansız 
bedenini yerde bulduğu, ardından 
sanık Salim’in tehditleri ile Narin’in 
cansız bedenini Arif’in evinden alarak 
Eğertutmaz Deresi’ne götürdüğü ve 
cansız bedenin bulunduğu çuvalı dere 
kenarına üzerine taş koymak suretiyle 
sakladığı göz önüne alındığında, sanığın 
üzerine atılı eyleminin suç delillerini yok 
etme, gizleme veya değiştirme suçunu 
oluşturduğu anlaşılmıştır.” 

Sanıkların tutukluluk hâlinin deva-
mına karar veren mahkeme heyeti, 4 
sanık hakkında verilen cezalarda iyi hâl 
indirimi uygulamadı.

NARIN GÜRAN CINAYETI DAVASINDA KARAR:

Ege Denizi'nde 
4,5 büyüklüğünde 
deprem korkuttu

Heyelan nedeniyle
doğal gaz kesildi

Ege Denizi’nde dün saat 11.02’de, 
4,5 büyüklüğünde deprem 

meydana geldi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) inter-
net sitesinde yer alan bilgiye göre, Ege 
Denizi’nde 4,5 büyüklüğünde sarsıntı 
kaydedildi. Muğla’nın Datça ilçesi-
ne 172,77 kilometre mesafede olan 
depremin 6,75 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlendi.

Ardahan’ın Posof ilçesinde mey-
dana heyelanda doğal gaz hattı 

zarar gördü. İlçeye gaz akışı dururken, 
sorunun giderilmesi için çalışma baş-
latıldı. Posof ilçesine bağlı Yurtbekler 
köyü yakınlarında sabah saatlerinde 
toprak kayması meydana geldi. Heye-
lan nedeniyle ilçeye doğal gaz taşıyan 
hat zarar gördü. Çevredekilerin ihbarı 
üzerine bölgeye doğal gaz şirketine 
bağlı ekipler sevk edildi. Ekipler, gaz 
akışını durdurdu. Bölgedeki hattın 
onarılması için başlatılan çalışma 
devam ediyor. (DHA)

3 SANIĞA 
AĞIRLAŞTIRILMIŞ AĞIRLAŞTIRILMIŞ 
MÜEBBET
D KARARIN MILLETIN VICDANINDA 

YER BULMASI ÖNEMLIDIR
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Narin Güran davasına ilişkin alınan 

kararla ilgili, “Hukukun üstünlüğü ve yargı bağımsızlığı ilke-
leri doğrultusunda gecikmeksizin verilen kararın milletimizin 
vicdanında yer bulması önemlidir” dedi. Bu acı olayda maddi 

gerçeğin ortaya çıkarılmasının ve sorumluların hak ettiği cezalara 
çarptırılarak adaletin tecelli etmesinin, millet için büyük bir bek-
lenti haline geldiğini ifade eden Tunç, “Adalet, mülkün temelidir. 

Adaletin terazisi hiçbir zaman şaşmayacaktır” dedi.

DOĞU'DA KAR
YOLLARI KAPATTI

Doğu Anadolu'da yoğun kar nedeniyle 
ulaşımda aksamalar yaşandı. Van, 

Muş ve Bitlis'te olumsuz hava koşulları 
nedeniyle 276 yerleşim biriminin yolu 
kapandı. Van genelinde 68 mahalle ile 95 
mezraya ulaşım sağlanamadı. Bahçesaray 
ilçesi de etkili olan kar yağışıyla beyaza 
büründü. Bitlis'te de etkili olan kar, ulaşım-
da aksamalara neden oldu. Kar yağışıyla 
beyaza bürünen kentte, sürücüler ve vatan-

daşlar zor anlar yaşadı. Muş'ta 
etkili olan kar ne-

deniyle 55 
köye 

ulaşım sağlanamadı. Hakkâri'de kapanan 
11 köy ve 40 mezra yolu, karla mücadele 
ekiplerinin çalışmaları sonucu açıldı. Elazığ 
ve Bingöl'de 92 yerleşim yerine ulaşım 
sağlanamadı. Elazığ İl Özel İdaresi Yol ve 
Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğünden alınan 
bilgiye göre, kentte önceki gün etkili olan 
ve yer yer devam eden kar yağışı ve tipi 
etkisini sürdürdü. Kar nedeniyle ilçelerden 
Karakoçan'da 23, Kovancılar'da 6 ve Palu'da 
2 köy yolu ulaşıma kapandı. Bingöl'de 10, 
ilçelerden Adaklı'da 6, Genç'te 16, Karlıo-
va'da 8, Kiğı'da 4, Solhan'da 12 ve Yaylade-
re'de 5 köy yolu ulaşıma kapandı. Karlıova 
ilçesinde de 5 gündür etkisini sürdüren kar 

yağışı hayatı olumsuz etkiledi.

Enes Güran Salim GüranYüksel  Güran

Doğu Anadolu'da yoğun kar nedeniyle 
ulaşımda aksamalar yaşandı. Van, 

Muş ve Bitlis'te olumsuz hava koşulları 
nedeniyle 276 yerleşim biriminin yolu 
kapandı. Van genelinde 68 mahalle ile 95 
mezraya ulaşım sağlanamadı. Bahçesaray 
ilçesi de etkili olan kar yağışıyla beyaza 
büründü. Bitlis'te de etkili olan kar, ulaşım-
da aksamalara neden oldu. Kar yağışıyla 
beyaza bürünen kentte, sürücüler ve vatan-

daşlar zor anlar yaşadı. Muş'ta 
etkili olan kar ne-

deniyle 55 
köye 

ulaşım sağlanamadı. Hakkâri'de kapanan 
11 köy ve 40 mezra yolu, karla mücadele 
ekiplerinin çalışmaları sonucu açıldı. Elazığ 
ve Bingöl'de 92 yerleşim yerine ulaşım 
sağlanamadı. Elazığ İl Özel İdaresi Yol ve 
Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğünden alınan 
bilgiye göre, kentte önceki gün etkili olan 
ve yer yer devam eden kar yağışı ve tipi 
etkisini sürdürdü. Kar nedeniyle ilçelerden 
Karakoçan'da 23, Kovancılar'da 6 ve Palu'da 
2 köy yolu ulaşıma kapandı. Bingöl'de 10, 
ilçelerden Adaklı'da 6, Genç'te 16, Karlıo-
va'da 8, Kiğı'da 4, Solhan'da 12 ve Yaylade-
re'de 5 köy yolu ulaşıma kapandı. Karlıova 
ilçesinde de 5 gündür etkisini sürdüren kar 

yağışı hayatı olumsuz etkiledi.
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2025’te iç pazarın canlanması için 
faiz indirimi gibi ekonomik önlemler 
bekleniyor. Ali Özçete, faizlerin 
düşmesinin sektöre büyüme ivmesi 
kazandıracağını ifade etti. Ayrıca, 
Afrika gibi yeni ihracat pazarlarına 
açılmanın Türk otomotiv satış sonrası 
sektörüne önemli fırsatlar sunacağına 
dikkat çekti. Çinli yatırımcıların Türki-
ye’ye yapacağı yatırımlar, sektördeki 

istihdamı artırarak büyümeye katkı 
sağlayabilir. Özçete, elektrikli araç 

teknolojilerine yönelik eğitimlerin 
önemine dikkat çekti. Sektörde-

ki mavi yaka çalışanların yeni 
teknolojilere hızla adapte 
olabilmesi için eğitim yatırım-
larının artırılması gerektiğini 

belirtti. Türkiye’nin otomotiv 
satış sonrası sektöründe küresel 
pazarda önemli bir oyuncu olma 
yolunda ilerlediği söyledi. 2025 yılı, 
hem Türk otomotiv sanayisi hem de 
satış sonrası sektörü için dönüşüm 
ve büyüme yılı olacak.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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ARAÇ KIRALAMA 
SEKTÖRÜ 
64 MILYAR TL 
YATIRIM YAPTI

PROMETEON’DAN 
YÜKSEK 
PERFORMANSLI 
YENI LASTIK

Operasyonel araç kiralama sektörü, 
2024’ün ilk dokuz ayında 64 milyar 200 

milyon TL’lik yatırım yaparak filosuna 48 bin 
300 araç kattı. Ancak, yüksek enflasyon ve 
finansmana erişim zorlukları nedeniyle sektör 
büyüme beklentisinin altında kaldı. Türki-
ye’deki toplam araç sayısı, 2023 sonuna göre 
yüzde 0,2 azalarak 253 bin 500 adede geriledi. 
Renault, sektördeki liderliğini sürdürerek en 
çok tercih edilen marka oldu. Yılın ilk dokuz 
ayında, sektördeki araç parkının yüzde 34,4’ü 
dizel, yüzde 56,2’si ise benzinli araçlardan 
oluştu. Sektör, 34,5 milyar TL vergi ödeyerek 
önemli bir katkı sağladı. TOKKDER Yönetim 
Kurulu Başkanı Kağan Yaşa, enflasyonun 
kontrol altına alınması ve finansmana erişimin 
iyileştirilmesi durumunda sektörde yeniden 
büyüme yaşanacağını söyledi.

Prometeon, bölgesel segment treyler las-
tiği R02 Pro Trailer M1 ile yüksek kilometre 

performansı ve rekabetçi yakıt verimliliğini 
bir arada sunuyor. Yeni sırt ve omuz yapısı 
sayesinde, yol temas anında oluşan basıncı eşit 
şekilde dağıtarak düzenli aşınma ve uzun ömür 
sağlıyor. Geliştirilmiş karkas yapısı, her aks 
başına 10 ton taşıma kapasitesi sunuyor.Türkiye, 
Orta Doğu ve Afrika pazarlarına uygun olarak 
geliştirilen R02 Pro Trailer M1, 385/65 R22.5 ve 
385/55 R22.5 ölçülerinde, kış mevzuatına uygun 
(M+S, 3PMSF) ve ıslak zeminde güçlü yol tutuşu 
sağlıyor. Lansman öncesinde büyük ölçekli 
araç filoları tarafından test edilen bu lastik, sırt 
desenindeki derin kanallar ve optimize edilmiş 
tasarımı ile ıslak koşullarda fren mesafesini 
kısaltıyor ve yüksek güvenlik sunuyor. Prome-
teon Tyre Group, endüstriyel lastik üretiminde 
küresel lider olarak, 2025 yılına kadar Serie 02 
markalı ürünleriyle sektördeki müşteri taleple-
rine cevap vermeye devam edecek.

Ford Otosan, “Gelecek Hayalim” 
projesi kapsamında “Gelecek Hayalim 

Zirvesi”’ni düzenledi. Zirve, kadınların tek-
noloji ve inovasyon alanlarında güçlenmesini 
desteklemeyi amaçlıyor. Etkinlikte, yapay 
zekâ, siber güvenlik gibi konulara değinildi, 
kadınların teknoloji sektöründeki rolü ve 
mentorluk deneyimleri tartışıldı. Ford Otosan 
Kurumsal İletişim ve Sürdürülebilirlik Lideri 
Burçak Türkeri, Türkiye’deki STEM mezunu 
kadın oranının düşük olduğunu belirterek, 
projeyle kadınların bu alanlarda liderlik 
etmelerini desteklemeyi hedeflediklerini 
söyledi. Proje, STEM alanlarında eğitim gören 
ya da bu alana ilgi duyan kadınlara eğitim, 
mentorluk ve iş gücü desteği sağlamayı 
amaçlıyor. Gelecek Hayalim, STEM’de kadın 
temsiliyi artırmayı ve iş dünyasında eşit 
fırsatlar sunmayı hedefliyor.

Hyundai’nin tamamen elektrikli 
modeli IONIQ 5, Hindistan’da 

gerçekleştirdiği olağanüstü bir rekor 
denemesiyle Guinness Rekorlar Kitabı’na 
girmeyi başardı. Model, 4.900 km’den 
fazla yol kat ederken 5.802 metre irtifayı 
aştı ve “En Büyük İrtifa Değişimi” katego-
risinde prestijli unvanı kazandı. Hyundai 
Hindistan tarafından organize edilen rekor 
denemesi, ünlü İngiliz otomobil yayını 
Evo’nun profesyonel desteğiyle yapıldı. 
Yolculuk, Hindistan’ın en yüksek sürüş 
noktası Leh Ladakh’taki Umling La’dan 
başlayıp, Kerala’daki Kuttanad’a kadar 

sürdü. 14 gün süren zorlu yolculuk boyun-
ca IONIQ 5, Himalayalar’daki soğuklardan, 
nemli kıyılara kadar çeşitli iklim koşullarını 
başarıyla geçti. IONIQ 5’in dayanıklılığı, 
ileri teknolojisi ve üstün performansı, 
rekorlar kitabına girmesini sağladı.

2Plan İcra Kurulu Başkanı Orhan Ülgür, 
2024’te Türkiye ikinci el araç piyasa-

sında fiyatların %20-22 arasında arttığını 
ancak bu artışın döviz dalgalanmaları 
nedeniyle sınırlı kaldığını belirtti. Bayiler 
ve satıcılar açısından kârlılığın düştüğünü 
ifade eden Ülgür, “Artan kredi maliyetleri 
ve değer kaybeden stoklar karlılığı olumsuz 
etkiledi” dedi. Ülgür, elektrikli araçların 
ikinci el pazarının henüz olgunlaşmadığını 
ancak gelecekte büyüyeceğini öngördü. 

2024 sonunda Türkiye ikinci el araç 
pazarının 9 milyon adede ulaşacağı tahmin 
ediliyor. Sıfır araçlarda ise fiyatların cazip 
seviyelere çekildiğini ve bu durumun ikinci 
el araç talebini azalttığını vurgulayan Orhan 
Ülgür, 2024’te Türkiye’nin 1,2 milyon adet 
sıfır araç satışı yapmasını bekliyor. Ülgür, 
2025’te sıfır araç arzında sorun yaşanması 
beklenmediğini ve elektrikli araçların 
ikinci el pazarında fiyatların netleşmeye 
başlayacağını ifade etti.

Stellantis, Opel’in Almanya’daki Rüssel-
sheim tesislerini ziyaret ederek, şirketin 

uzun vadeli taahhütlerini yineledi. Ziyarete 
Stellantis Yönetim Kurulu Başkanı John Elkann, 
Opel CEO’su Florian Huettl ve Stellantis Alman-
ya Genel Müdürü Xavier Chéreau katıldı. Tesisin 
geleceği ve sürdürülebilirlik projeleri hakkında 
bilgi veren Elkann, “Almanya’daki operasyon-
larımıza olan bağlılığımızı güçlendiriyoruz” 

dedi. Opel, Almanya pazarındaki liderliğini 
sürdürürken, elektrikli araç seçenekleriyle de 
yenilikçi adımlar atmayı hedefliyor. 

Huettl, “Opel, her modelde elektrikli 
seçeneği sunan ilk Alman üreticisi” diyerek 
şirketin geleceğe yönelik güvenini vurguladı. 
Stellantis, ayrıca Avrupa Otomotiv Birliği 
ACEA’ya yeniden katıldığını duyurdu ve elekt-
rikli araçlara yönelik taahhüdünü yineledi.

HYUNDAI IONIQ 5 
REKORLAR KITABINDA

IKINCI EL GERILEDI
SIFIR ARAÇTA TALEP ARTARKEN

2024 yılı, küresel otomotiv sektörü 
için zorlu bir yıl olurken, Türk oto-
motiv sanayisi de üretim ve ihracat 
alanlarında daralma yaşadı. Ancak, 
2025 yılına yönelik beklentiler, iç 
pazarın güçlendirilmesi ve yeni 
ihracat pazarlarının açılmasıyla 
umut verici. Otomotiv Sanayii Der-
neği (OSD) Yönetim Kurulu Başkanı 
Cengiz Eroldu, 2024 yılına ilişkin 
verileri paylaştı. 

Yılın ilk 11 ayında Türk otomotiv 
üretimi %8, ihracat ise %1 oranın-
da azaldı. Ancak, değer bazında 
ihracat %3 artarak 33 milyar dolara 
yükseldi. Türkiye, sektörel ihracat 
sıralamasındaki liderliğini korudu. 
İç pazar ise 1.1 milyon adedi aşarak 
bir miktar büyüme kaydetti.

Yerli üretim desteklenecek
2025 yılı için daha fazla belir-

sizlik öngörülüyor. Cengiz Eroldu, 
Avrupa pazarındaki daralmanın, 
Türkiye’ye araç fazlası kaydırma 
riskini doğurabileceğini söyle-
di. Avrupa’nın Türkiye’ye olan 
ihracattaki %70’lik payı göz önüne 
alındığında, bu gelişmenin sektö-
re olumsuz yansıyabileceği ifade 
ediliyor. Eroldu, Türk otomotiv 

sanayisinin rekabet gücünü 
artırmak için yerli üretimi des-
teklemeye devam edeceklerini 
ve küresel ekonomik zorluklara 
karşı esnek stratejiler geliştire-
ceklerini söyledi.

2025’te fırsat dönemi
Otomotiv satış sonrası sektörü, 

2024 yılı boyunca durağan bir seyir 
izledi. OSS Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Özçete, kredi-
ye erişimdeki zorluk-
lar ve artan maliyet-
lerin sektörde baskıya 
yol açtığını söyledi. 
Özçete, elektrikli 
araç dönüşümü 
ve ekonomik 
belirsizlikle-
rin etkisiyle 
satış sonrası 
hizmetlerde 
düşüş yaşan-
dığını belirtti. 
Ancak, inşaat, 
lojistik ve tarım 
sektörlerindeki 
ağır vasıta talebi, 
sektöre olumlu 
yansıdı.

Škoda, 1899 yılında başlayan motor üretim 
serüveninde tarihi bir dönüm noktasına ulaştı. 

Bugüne kadar 15 milyon motor üreten marka, EA 211 
serisinin 5 milyonuncu motorunu banttan indirerek, 

geleneksel motor üretimindeki öncü rolünü 
sürdürüyor. Škoda’nın motor üretimi, Laurin & Kle-

ment’in 1899 yılında ürettiği ilk motosikletle başladı 
ve otomobil, uçak motorlarına kadar uzandı. 1991 

yılında Volkswagen Grubu’na katılan Škoda, bugün 
VW Grubu’na ait 7 markanın model serisi için motor 

üretmektedir. Ayrıca, elektrikli araçlar için batarya 
sistemleri üretiminde de öncü bir rol üstlenen 

Škoda, 1 milyonuncu batarya sisteminin üretimini 
geçtiğimiz günlerde kutladı. 125 yıllık motor ge-

liştirme deneyimiyle, Škoda, hem geleneksel hem 
de elektrikli araç teknolojilerinde dünya çapında 

önemli bir oyuncu olmayı sürdürüyor.

Otokar, “Otokar ile Güçlü Yarınlar” projesi 
kapsamında, Sakarya’daki SATSO Motorlu 
Araçlar Teknolojisi Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi’nde Elektrikli Araçlar Atölyesi kurdu. 
Proje, öğrencilere elektrikli araç teknoloji-
leri konusunda staj, burs ve eğitim fırsatları 
sunmayı hedefliyor. Otokar, ayrıca 11. sınıf 
öğrencilerine fabrikasında staj yapma imkânı 
tanıyacak ve başarılı 12 öğrenciye burs verecek. 
Proje kapsamında, Otokar mühendisleri tara-
fından düzenlenecek eğitimlerle öğrenciler, 
güncel teknolojiler hakkında uygulamalı 
deneyim kazanacak. Otokar Genel Müdür 
Yardımcısı Onur Vural, özellikle kız öğrenci-
lerin katılımının önemine vurgu yaparak, bu 
projenin Türkiye’nin teknoloji alanındaki insan 
kaynağını güçlendireceğini söyledi.

ŠKODA, 125 YILDA 
15 MILYON 

MOTOR ÜRETTI

OTOKAR, GENÇLERE 
ELEKTRIKLI 
ARAÇ EĞITIMI

Stellantis, Opel tesislerine taahhütlerini yeniledi

FAIZ 
INDIRIMLERI VE 
YENI PAZARLAR 
UMUT VERIYOR

2024 yılı, küresel otomotiv sektörü için zorluklarla 
dolu bir yıl olurken, Türk otomotiv sanayisi üre-
tim ve ihracat alanlarında daralma yaşadı. 
2025’te ise iç pazarın güçlendirilmesi ve 
yeni ihracat pazarlarının açılması hedef-
leniyor. Otomotiv satış sonrası sektörü ise 
ekonomik zorluklara rağmen, faiz indirim-
leri ve yeni yatırımlar ile büyümeyi planlıyor. 

OTOMOTIV SEKTÖRÜ

2025'TEN 
UMUTLU

TURBO GÜCÜYLE MG HS 
TÜRKIYE’DE SATIŞTA

MG’nin yeni 170 PS güç üreten HS Luxury modeli, 
Türkiye’deki showroomlarda satışa sunuldu. Euro NCAP 

güvenlik testlerinden 5 yıldız alarak güvenliğini kanıtlayan 
model, 2 milyon 59 bin TL’lik fiyatla alıcı bekliyor. 1.5 litrelik 
turbo motoru ve 275 Nm torku ile dikkat çeken HS, sürüş 
konforu ve yüksek performans sunuyor. 19 inç alaşımlı jant-

lar, 24.6 inç UniScreen ekranı ve kablosuz şarj gibi teknolojik 
özelliklerle donatılan araç, 507 litrelik geniş bagaj alanı 
sağlıyor. MG Pilot Teknolojik Sürüş Destek Sistemi ile güven-
liği artıran model, adaptif hız sabitleyici, şerit takip sistemi 
gibi özelliklerle donatılmış. HS Luxury, hem güvenlik hem de 
performans arayanlar için iddialı bir seçenek sunuyor.FORD OTOSAN’DAN 

STEM İÇIN 
EŞITLIK ADIMI

%0,03 %-0,72 %0,77 %-0,03

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Cengiz Eroldu

Ali Özçete

Orhan Ülgür
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Fahiş fiyatlara karşı 81 ilde denetim
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin enerji politikalarında önemli 

bir noktaya geldiğini ve doğal gazdan nükleere, yenile-
nebilir enerjiden hidrojen teknolojilerine kadar liderlik 
hedeflediklerini açıkladı. İstanbul’da gençlerle buluşan 
Bakan Bayraktar, enerji ve çevre konularını stratejik bir 
fırsat olarak görmeleri gerektiğini söyledi.

Bakan Bayraktar, nükleer enerjinin Türkiye’nin dışa 
bağımlılığını sona erdirecek en önemli kaynaklardan biri 
olduğunu vurguladı. Ayrıca, Türkiye’nin yenilenebilir 
enerji yatırımlarına devam ettiğini ve her yıl 7-8 bin 
megavat kapasite artışı hedeflediklerini belirtti.

Bakan Bayraktar, Karadeniz’deki doğal gaz 

ve Gabar’daki petrol keşiflerinin Türkiye’nin enerji 
bağımsızlığını güçlendireceğini belirtti. Gabar’dan her yıl 
2 milyar dolar katkı sağlandığını ve bölgedeki gençlerin 
istihdamının arttığını söyledi.

Suriye’ye enerji desteği
Bakan, enerji desteği sağlamak üzere bir heyetin 

Suriye’ye yola çıktığını ve bu ülkenin altyapı ihtiyaçlarını 
karşılamak için planlama yapılacağını açıkladı. Bayraktar, 
Somali’de Türk mühendislerinin petrol ve doğal gaz 
arama faaliyetlerine katıldığını, Türkiye’nin uluslararası 
enerji projeleriyle hem kendi hem de diğer ülkelerin 
kalkınmasına katkı sağladığını belirtti. AA

TÜRKIYE ENERJI ALANINDA 
LIDERLIK HEDEFLIYOR

Yüksek hızlı tren ağı hızla büyüyor

Soğuk hava, sebze fiyatlarını yükseltti

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Türkiye’nin yüksek hızlı tren (YHT) hattı 

uzunluğunun 2027 yılına kadar yüzde 83 artışla 4 bin 
122 kilometreye çıkacağını duyurdu. Şu an 2 bin 251 
kilometre olan YHT hattı, 2024’te 2 bin 607, 2026’da 
ise 2 bin 843 kilometreye ulaşacak. Bakan Uraloğlu, 
YHT projeleriyle şehirler arası ulaşımın daha hızlı, ucuz 
ve konforlu hale geldiğini belirterek, Ankara-İstanbul 

Süper Hızlı Tren Projesi’nin 2034’te tamamlanmasıyla 
seyahat süresinin 80 dakikaya ineceğini açıkladı. 
Yeni projeler arasında Ankara-İzmir hattının 2027’de 
tamamlanarak seyahat süresini 14 saatten 3,5 saate 
düşüreceği, Halkalı-Kapıkule hattının ise Asya-Avrupa 
taşımacılığında önemli bir köprü olacağı ifade edildi. 
Ayrıca, Mersin-Adana-Gaziantep hattı da seyahat 
süresini 6 saatten 2 saat 15 dakikaya indirecek. AA

Antalya’da son dönemde yaşanan soğuk hava, yağışlar ve 
fırtına, sebze rekoltesinde ciddi düşüşlere yol açtı. Antalya 

Toptancı Hal Yaş Sebze ve Meyve Komisyoncuları Derneği Başkanı 
Nevzat Akcan, seralarda toplanan ürün miktarının yüzde 50 oranın-
da azaldığını belirtti. Bu durum, fiyat artışlarını beraberinde getirdi. 
Akcan, “Biber ve patlıcan fiyatları yükseldi, ancak domates fiyatı 
düştü. 15 günde bir ürün toplayabiliyoruz, bu da fiyatlara yansıdı” 
dedi. Kasım ayında 55 bin ton olan ürün girişi, bu ay 30 bin tona 
gerileyerek 25 bin ton eksildi. Fırtına ve selin de etkisiyle üreticilerin 
zorlandığını vurgulayan Akcan, “Tarım, doğaya yenik düşüyor. Bir 
afet yaşanıyor, ürünler üşüyor ve kalite bozuluyor” dedi. DHA

TÜRKIYE, AB 
KAYBINI ABD 
PAZARIYLA 

TELAFI EDECEK
TİM Başkanı Mustafa Gültepe, Türkiye’nin AB pazarında-
ki ihracat kayıplarını ABD ile telafi etmeyi hedeflediğini 
belirtti. Gültepe, Türkiye ile ABD arasında yapılması 
planlanan serbest ticaret anlaşmasının, ihracatçılara 
yeni fırsatlar sunacağını ifade etti. Gültepe, Türkiye’nin 
orta ve uzun vadede dünyanın ilk 10 ihracatçı ülkesi 
arasında yer almayı hedeflediğini belirterek, büyü-
menin ihracattan sağlanması gerektiğini vurguladı. 
Savunma sanayi ve gıda sektörlerindeki ihracat 
artışının devam edeceğini söyledi. ABD’nin Türkiye için 
büyük bir pazar olduğunu belirten Gültepe, Trump’ın 
Çin ve Meksika’ya yönelik tarifelerinin bazı sektörlerde 
hareketlenmeye neden olduğunu söyledi. Türkiye’nin, 
ABD pazarında daha fazla ürün satabilmesi için ticaret 
heyetlerinin hızlandırılması gerektiğini belirtti. 2023 
son çeyreğinde İngiltere’ye yapılan ihracatın %15 art-
tığını belirten Mustafa Gültepe, Türkiye’nin AB ve ABD 
ile ticaret anlaşmalarını hızla güncellemesi gerektiğini 
söyledi. Ayrıca, AB’nin 2026’da devreye alacağı Sınırda 
Karbon Düzenleme Mekanizması (SKDM) ile Türkiye’nin 
rekabet gücünün artacağına inandığını ifade etti. 
Gültepe, Türkiye’nin stratejik ticaret politikaları ile 
ihracatını artırmaya devam edeceğini söyledi. AA

Denetimlerin en yoğun yapıldığı iller arasında 
İstanbul, Antalya ve Ankara öne çıktı. İstanbul’da 

605 market denetlenirken, Antalya’da 325, Ankara’da 
ise 322 market incelendi. Ürün denetimi ise en çok 
Ankara’da gerçekleştirildi; başkentte 100 bin 600 
ürün denetlenirken, Antalya’da 75 bin 125, İstanbul’da 
ise 54 bin 881 ürün denetlendi. Ticaret Bakanlığı, 
“Vatandaşlarımızın hak ve menfaatlerini koruyarak, 
haksız kazanç sağlanmasının engellenmesi amacıyla 
denetimlerimizi sürdüreceğiz” açıklamasını yaptı.

BANKALAR DÖVIZ 
KABULÜNE BAŞLADI
Türkiye Bankalar Birliği (TBB), bankaların döviz 
banknotlarını kabul etmeye başladığını duyurdu. 
TBB’nin açıklamasına göre, döviz banknot sayma 
ve döviz kontrol makinelerinin güncellemeleri 
büyük ölçüde tamamlandı. Bankalar, 100 dolar 
ve 50 dolarlık sahte banknotların tespit edilme-
sinin ardından ATM ve para sayma makinelerini 
güncellemek için ABD Doları cinsinden döviz 
kabulünü askıya almıştı. Şimdi ise bankalar döviz 
banknotlarını yeniden kabul etmeye başladı. 
TBB, yapılan güncellemelerin güvenlik amacıyla 
gerçekleştirildiğini belirtti. AA

KAMUDA AR-GE 
YATIRIMLARININ LIDERI 
SAVUNMA SANAYI
SER Akademi, “Türkiye 2024 Ar-Ge ve İnovasyon 
Raporu”nu yayımladı. 2023 yılı itibarıyla 
Türkiye’deki kamu Ar-Ge harcamalarındaki en 
yüksek payı savunma sanayisi aldı. Savunma 
sanayisi, kamu Ar-Ge harcamalarının yüzde 
43’ünü oluşturdu. SER Akademi Genel Müdürü 
Ömer Özdinç, Türkiye’deki Ar-Ge çalışanlarının 
sayısının 400 bine yaklaştığını, özel sektördeki 
Ar-Ge çalışanlarının sayısının yüzde 8,8 arttığını 
belirtti. Kamudaki Ar-Ge çalışanı sayısında ise 
azalma yaşandı. Teknoparklardaki firma sayısı-
nın 10 bini geçtiği ve bu bölgelerdeki ihracatın 
yüzde 67 artarak 2 milyar dolara yükseldiği açık-
landı. Türkiye, Küresel İnovasyon Endeksi’nde de 
sıralamasını iyileştirdi. Rapor, Türkiye’nin Ar-Ge 
ve inovasyon alanındaki ilerlemesinin, ülkenin 
teknolojik gücünü artırdığını gösteriyor. AA

Ticaret Bakanlığı, asgari ücret artışının ardından fahiş fiyat uygula-
malarına karşı denetimlerini sürdürüyor. 81 ilde 4 bin 378 markette 
yapılan denetimlerde, 397 bin üründen 5 bin 125’inde ihlal tespit edi-
lerek 10 milyon lira ceza kesildi. En çok ceza ise İstanbul’a uygulan-
dı. Bakanlık, denetimlerin hız kesmeden devam edeceğini açıkladı.
Ticaret Bakanlığı, asgari ücret 
artışının ardından fahiş fiyat 
uygulayan işletmelere yönelik 
denetimlerine hız kesmeden 
devam ediyor. 25 Aralık itibarıyla 
yapılan denetimlerde, 81 ildeki 4 
bin 378 markette 397 bini aşkın 
ürün incelendi. Bakanlıktan ya-
pılan açıklamaya göre, denetim-
lerin amacı, asgari ücret artışının 
tüketicilere yansımasını sağla-
mak ve vatandaşların mağduriyet 
yaşamasını engellemek. 

Bakanlık, ticaret il müdürlük-
lerince gerçekleştirilen denetim-
lerin, fahiş fiyat artışlarının önüne 
geçmeyi hedeflediğini duyurdu.

En çok ceza istanbul’a
Denetimlerde, ihlal tespit edilen 

ürünler üzerine toplamda 10 mil-

yon 19 bin 801 TL ceza uygulandı. 
Ceza uygulamalarında en çok 
ihlali İstanbul, Ankara ve Elazığ 
illeri yaşadı. İstanbul 2 bin 123 ihlal 
ile zirvede yer alırken, başkent 
Ankara 1.377 ihlal ile ikinci sırada, 
Elazığ ise 506 ihlal ile üçüncü sıra-
da yer aldı. Denetimler sonucun-
da, en yüksek ceza ise İstanbul’a 
kesildi. İstanbul’daki işletmelere 
toplam 4 milyon 670 bin 600 lira 

ceza uygulanırken, Ankara’ya 3 
milyon 29 bin 400 lira ceza kesildi.

Haksız fiyat artışı 
Bakanlık, denetimlerde 2 bin 

668 firma hakkında haksız fiyat 
artışı şüphesiyle işlem başlatıldı-
ğını bildirdi. Şüpheli firmalardan, 
üç aylık geçmiş faturaların ve sa-
vunmalarının talep edilerek, ihlal-
lerin değerlendirilmesi için Haksız 
Fiyat Değerlendirme Kurulu’na 
sevk edilmeleri bekleniyor. Kurul, 
2024 yılı için 100 bin ila 1 milyon TL 
arasında, 2025 yılı için ise 143 bin 
930 TL ila 1 milyon 439 bin 300 TL 
arasında ceza uygulayabilecek. 
Bakanlık, denetimlerin devam 
edeceğini ve fahiş fiyat artışlarının 
önüne geçmek için çalışmalarını 
aralıksız sürdüreceğini duyurdu.

Mehmet Şimşek

DENETIMLER ARALIKSIZ SÜRECEK

TÜRKIYE, OTOMOTIV 
VE LOJISTIKTE 

YATIRIM ÇEKIYOR
Türkiye, 2024’te otomotiv ve lojistik sektörlerinden 
önemli yatırımlar almaya devam ediyor. Çinli elektrikli 
araç üreticisi BYD, Manisa’da 1 milyar dolarlık yatırım 
yaparak 5 bin kişiye istihdam sağlamayı planlıyor. Fransız 
Forvia firması da BYD’nin fabrikasına tedarik sağlayacak. 
Tofaş ve Oyak Renault, yatırımlarını genişletiyor. Lojistik 
alanında ise Ekol Lojistik, uluslararası taşımacılık faali-
yetlerini 255 milyon dolara Danimarkalı DFDS’ye devretti. 
FedEx Express, Türkiye’de 130 milyon dolarlık yeni bir tesis 
yatırımı yapacak. Yazılım ve bilişim alanında da Amadeus, 
İstanbul’da Ar-Ge merkezi kuracak ve 500 geliştirici istih-
dam edecek. BBVA ise yapay zekâ çalışmalarını Türkiye’de 
büyütecek. Cumhurbaşkanlığı Yatırım Ofisi Başkanı Burak 
Dağlıoğlu, bu yatırımların Türkiye’nin global tedarik 
zincirindeki rolünü güçlendirdiğini belirtti.

T.C. ANKARA(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
2024/155 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve değeri 

yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/155 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Altındağ İlçesi, Feridun Çelik Mahallesi, 1048.Caddeüzerinde 

yer alan arsa tapu kaydında Feridun Çelik Mahallesi 24102 ada 9 parselde kayıtlı 
1.407,18m² yüz ölçümlü arsa vasfındaki taşınmazın geometrik olarak yamuk formunda 
olduğu, planda konut + ticaret alanı olarak ilan edildiği, arsanın çevresinde sınırlarını 
belirleyici olarak tel örgü ve benzeri bulunmadığı, yıkılmış gecekondu yapılarına ait 
duvar kalıntıları ile ağaçların bulunduğu, her türlü belediye hizmetlerinden faydalandığı 
bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi yolu ileaçık artırma suretiyle 
satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Ankara İli, Altındağ İlçesi, Feridun Çelik Mahallesi, 1048.CaddeÜzerinde 
Yer Alan Arsa Altındağ / ANKARA

Yüzölçümü : 1.407,18 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu :Altındağ Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 

25/10/2024 tarih ve 268287 sayılı yazısında 1/1000 ölçekli, konut+ ticaret olarak 
ayrıldığı, ayrık nizam, emsal 1.60, Hmax (Yençok) 24.50m olduğu, mimari projesinin 
bulunmadığı hususları bildirilmiştir.

Kıymeti : 9.287.388,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibi Olup
İPOTEK:ALACAKLISI MUHARREM ÇIKAR-BORÇLUSU HATİCE İNLÜHAN 

50.000,00 TL 08/09/2021 TARİH 44111 YEVMİYE (20/12/2024 tarihli cevap 
müzekkeresinde ipotek alacağı olmadığı bildirilmiştir)

İMAR ÇALIŞMASI VARDIR 09/12/1996 TARİH 1875 YEVMİYE
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147366

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2025 - 10:36
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 10:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 10:36
Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 10:36

T.C. KADINHANI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/37 SATIŞ TAŞINMAZIN GAZETE
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/37 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Birinci satış tarihinde teklif verip ihale bedeli yatırılmayan taşınmazlar 
ikinci satış tarihinde tekrar satışa sunulacaktır. İkinci satış işlemi için ayrıca tebligat 
işlemi yapılmayacaktır. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Konya İl, Kadınhanı İlçe, KOLUKISA/MESCİT 
Mahallesi, 536 Ada, 11 Parsel, TARLA

Yüzölçümü : 68.890,56 m2
Kıymeti : 3.100.075,20 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2145896

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/02/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 19/02/2025 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/03/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 10:11

10 MİLYON 
TL CEZA



PKK/YPG'LI 4 TERÖRIST ETKISIZ HÂLE GETIRILDI

Milli Savunma Bakanlığı, Suriye’nin kuzeyindeki Fırat Kalkanı bölgesi ve Irak’ın kuzeyindeki 
Pençe-Kilit bölgesinde PKK/YPG’li 4 teröristin etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, teröristler için kaçacak yerin olmadığı ve hiçbir yerin onlar için güvenli 
olmadığı vurgulanarak, şu ifadelere yer verildi: “Kahraman Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, Irak’ın 
kuzeyindeki Pençe-Kilit bölgesinde tespit ettiği 2 PKK’lı terörist ile Suriye’nin kuzeyindeki 
Fırat Kalkanı bölgesinde belirlediği 2 PKK/YPG’li teröristi etkisiz hâle getirdi. Her nerede 

olursa olsunlar, Mehmetçik’in nefesi teröristlerin ensesinde olmaya devam edecek.”
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Diyarbakır’da 500 polisin katılı-
mıyla yılbaşı öncesi “narko-ka-

pan” uygulaması gerçekleştirildi. 
İl Emniyet Müdürlüğünce yeni yıl 
öncesi başta gençler olmak üzere 
vatandaşların hayatını ve sağlığını 
tehdit eden uyuşturucu tacirleri ile 
bağımlılarına yönelik yaklaşık 500 

polisin katılımıyla merkez Bağlar, Sur, 
Yenişehir ve Kayapınar ilçelerinde 
uygulama yapıldı. Uygulamada, 25 
tim, park, bahçe, umuma açık alanlar, 
metruk binalar ile ara sokakları 
kontrol etti. Farklı noktalara kurulan 
10 uygulama noktasında durdurulan 
araçlarda arama yapıldı.

Kayseri’de 7 milyon 650 bin 
makaron (filtreli sigara kağı-

dı) ve 900 kilogram kaçak tütün 
ele geçirildi, 1 şüpheli gözaltına 
alındı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suç-
larla Mücadele Şubesi ekipleri, 
makaron ve kaçak tütün ticareti 
yapan şüphelilerin yakalanması-
na yönelik çalışmalarını sürdü-
rüyor. Bu kapsamda belirlenen 
adrese düzenlenen operasyonda, 

7 milyon 650 bin makaron ve 900 
kilogram kaçak tütün ele geçiril-
di. Gözaltına alınan N.C. hakkında 
adli işlem başlatıldı.

Diyarbakır'da 'narko-kapan' 
uygulaması yapıldı

Kayseri'de 7,6 milyon  
kaçak makaron ele geçirildi

İnsanoğlunun kendini ifade 
etme biçimi olarak resim, 
heykel, mimari, edebiyat, 
müzik, tiyatro ve sinema gibi 

çeşitli alanlarda karşımıza çıkan 
sanat; duygu ve düşünceleri göze 
ve gönle hitap edecek şekilde söz, 
yazı, resim, heykel ve benzeri ile 
ifade etme konusundaki yaratıcılık 
olarak tanımlanabilir.

Sanat, kültür içerisinde hayat 
bulur. Kültüre hayat verir. Ürettiği 
fikirlerle kültürün oluşumunu 
etkiler. Sosyal bağları güçlendirir. 
Toplumsal değerlerin yayılmasına 
ve dönüşümüne katkı sağlar. Ta-
rihsel hafızayı koruyarak tarih ve 
kimlik duygusunu pekiştirir. 

Sanatçılar yaşadıkları toplu-
mun durumunu yansıtan, değerler 
üreten, insan ve toplum üzerindeki 
etkisiyle kültürün aktarımına ve 
dönüşümüne vesile olan üstün 
yeteneklerdir. Topluma her zaman 
umut vaat eden kültür elçileridir. 

Kendi kültüründen ve sanatın-
dan gerekli tadı alamayan, kendi 
sanatçılarını tanımayan, kültürü-
nü önemsemeyen milletler, dijital 
iletişim çağında başka ülkelerin 
kültürleri ve sanatları tarafından 
kuşatılacağı açıktır.

Bu bağlamda, Türk tarihine, 
kültürüne, sanatına ve sanatçısı-
na sözde değil özde değer veren 
Milliyetçi Hareket Partisi bilge 
lideri Devlet Bahçeli beyefendi, 
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Merkezinde “Kültür ve Sanat 
Birimi” oluşturdu. Bu birime 
Merve Menekşe hanımefendinin 
başdanışman olarak görevlendi-
rilmesiyle “kültür ve sanat” adına 
birçok çalışma yapıldı. “Türk 
Müziğinin Özel Sesleri”, “Cumhu-
riyetin 100. Yılında Türk Kültür ve 
Sanatında İlkler” ve “Yeni Yüzyılın 
Kara Kalem Sergisi” eserleri bun-
lardan bazıları. 

MHP Bilge Lideri Devlet Bahçe-
li’nin himayelerinde ve mentörlü-
ğünde Kültür ve Sanat Birimi geç-

tiğimiz günlerde bir ilke daha imza 
attı ve MHP’nin 55. yılına vurgu 
yapan, sinemamıza hayat veren 55 
sanatçıdan oluşan “Sinema-Yeşil-
çam” adında bir vefa örneği olan 
kitap çalışması sundu. 

Geniş bir oyuncu hafızasına sa-
hip olan Türk sinemasının isimleri 
Milliyetçi Hareket Partisi ilkeleri 
doğrultusunda bir araya getirilirdi. 
Böylece herkesçe bilinen, bilge li-
der Devlet Bahçeli’nin Türk kültür 
ve sanatına verdiği değer bir kez 
daha ön plana çıkmış oldu. 

Sinema-Yeşilçam kitabının 
önsözünü yazan bilge lider Devlet 
Bahçeli “Kimi zaman güldüren, 
kimi zaman düşündüren, kimi 
zaman da hüzünlendiren sinema 
karakterlerimiz elbette Türk si-
nema ve sanat hayatına derin izler 
bırakmıştır.” ifadesiyle ve kitabın 
son bölümünde “Sanatçı ile siya-
setçiyi kesiştiren yolları buluştu-
ran ortak bir payda vardır. Nitekim 
hem sanatçı hem siyasetçi belki 
de hiç karşılaşmadıkları, karşılaş-
mayacakları insanların hislerine, 
isteklerine, arzularına sözcülük 
yapmaktadırlar.” ifadeleri ile sanat 
ve sanatçının kültür hayatımız 
içindeki önemini vurgulamıştır.

“Sinema-Yeşilçam” kitabının 
detaylarına bakıldığında gerçek-
ten Türk sinemasına büyük emek 
vermiş, çokça filmde yer almış, 
aldıkları her rolü hakkıyla yerine 
getirmiş önemli oyuncular derle-
nip, özenle seçilerek yer verilmiş. 

Türk sinema tarihinin yetiştir-
diği oyuncuların varlığı ve verdiği 
emeklerin bir vefa örneği olarak 
sergilenen bu kitapta Yeşilçam ha-
tıraları tekrar hafızalarda canlandı.

Günümüzde Türk sinemasının 
haksız rekabet üzerinden gittiği 
son dönemlerde bu kitap bir ilaç 
niteliğinde. Geçmişte sinemanın 
ne kadar kaliteli, sanatçıların ise 
ne kadar nitelikli olduğunu bizlere 
göstermiş oldu.

Her ayrıntısına kadar ince ince 
işlenmiş, film yıldızlarının yaşam 
sahneleri içinde kendinizi kaybe-
deceğiniz, sanki bir film setindey-
miş gibi bir zaman yolculuğu yap-
tıran bu kitabın arşivlerde uzun 
yıllar kalacağı şüphesiz. Milliyetçi 
Hareket Partisi bir kez daha “Kül-
tür ve Sanat”ta da ne kadar etkili 
ve var olduğunu göstermiş oldu.

MHP SANAT VE  
SANATÇININ YANINDA

2024’E SAVUNMA SANAYiSi 
DAMGASINI VURDU

T.C. BİLECİK
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

TASFİYE MEMURLUĞU
2022/3 İflas/ Tereke
Terekenin İflas Hükümlerine Göre 

Tasfiyesinin Kaldırıldığına Dair
İLAN
Müflisin adı soyadı ve Yerleşim Yeri : 

ERDOĞAN PEKCAN -29557210786 T.C
Ertuğrulgazi mah. Altıeylül cad No:4 

İçkapı No: 1 BilecikYukarıda yerleşim 
yeri y.azılı Hakan Konan hakkında 
Bilecik Sulh Hukuk Mahkemesinin 
16/02/2022Tarih ve 2021/23 Esas 
Tereke, 2022/9 Kararıyla evvelce 
verilen Terekenin İflas Hükümlerine 
göre Tasfiyesi kararının Kaldırılmasına 
karar verilmiş bulunduğu İcra ve İflas 
Kanunun 182 maddesi gereğince 
tebliğve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2148625

T.C. BEYPAZARI 1. ASLİYE 
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PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

ürk savunma 
sanayisinde 2024'te, 

milli muharip uçak 
KAAN'ın ilk uçuşu-

nu yapması, TB3 SİHA'nın kısa 
pistli bir gemiden iniş ve kalkış 
yapmayı başaran ilk insansız 
hava aracı olması ve ilk askeri 
turbofan motoru TF6000'ın ilk 
kez çalıştırılması gibi önemli 
gelişmeler yaşandı.

Türkiye'de 2024'te savunma 
sanayisinde tarihe geçecek pek 
çok önemli gelişme yaşandı.

Bu gelişmelerden biri insan-
sız hava araçları alanında oldu. 
Türkiye son yıllardaki başarılı 
performansı ile dünyanın en 
büyük İHA-SİHA tedarikçi-

si hâline geldi. ABD merkezli 
kuruluş CNAS'ın raporuna göre, 
Çin, Türkiye ve Amerika Birleşik 
Devletleri 2018'den bu yana, 40 
farklı ülkeye toplam 69 silahlı 
askeri İHA satışı gerçekleştirdi. 
Türkiye bu satışların yüzde 65'ini 
gerçekleştirirken, Çin yüzde 26, 
Amerika Birleşik Devletleri ise 
yalnızca yüzde 8 satış yapabildi.

TB3 SİHA dünya  
tarihine geçti

İHA-SİHA alanında yaşanan 
bir diğer önemli gelişme Bayrak-
tar TB3 SİHA'nın kısa pistli bir 
gemiden iniş ve kalkış yapmayı 
başaran ilk insansız hava aracı 
olarak dünya havacılık tarihine 
geçmesi oldu.

Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii (TUSAŞ) tarafından 
milli imkânlarla geliştirilen delta 
kanat yapısındaki ANKA III halka 
açık ilk uçuşunu TEKNOFEST 
Adana'da gerçekleştirdi. ANKA III 
katılımcılar tarafından büyük bir 
ilgi ile takip edildi.

"Türkiye'nin ilk milli silahlı in-
sansız hava aracı (SİHA)" ve "en 
fazla ülke tarafından tercih edilen 
SİHA" unvanlarına sahip Bay-
raktar TB2, bu yıl başarılarına bir 
yenisini daha ekledi. Bayraktar 

TB2, 2024'te 1 milyon uçuş saatini 
aşarak yeni bir rekora imza attı.

2024 yılı, Türk Havacılık ve 
Uzay Sanayi (TUSAŞ) tarafından 
geliştirilen jet motorlu eğitim 
uçağı HÜRJET için de çok hare-
ketli geçti.

Ağustos ayında 100'üncü 
test uçuşunu başarıyla gerçek-
leştiren HÜRJET, eylül ayında 
da Uluslararası Mısır Havacılık 
Fuarı kapsamında ülkenin en 
önemli tarihi sembollerinden 
olan piramitlerin üzerinde uçuş 
gerçekleştirdi.

KAAN ilk uçuşunu yaptı
2024 yılı Türkiye'nin 5. nesil 

savaş uçağı KAAN için de önemli 
kilometre taşlarından birinin 
geçildiği bir yıl olarak kayıtlara 
geçti. Milli muharip uçak, bu yıl 
ilk uçuşunu gerçekleştirerek 
göklerde boy gösterdi. KAAN 
projesi sayesinde Türkiye, savaş 
uçağı tasarımı ve üretimi konu-
sunda dünyanın sayılı ülkeleri 
arasına girme yolunda önemli 
bir adım atıyor. KAAN Türkiye'yi, 
dünyada 5. nesil uçağı üretebilen 
az sayıdaki ülke arasına soka-
cak. KAAN'ın 2028'de Türk Hava 
Kuvvetleri envanterine girmesi 
bekleniyor.

Türk savunma 
sanayisinde 

2024’te, milli 
muharip uçak 

KAAN’ın ilk uçu-
şunu yapması, 

TB3 SİHA’nın 
kısa pistli bir 

gemiden iniş ve 
kalkış yapma-
yı başaran ilk 
insansız hava 

aracı olması gibi 
önemli gelişme-

ler yaşandı.

TF6000 ILK KEZ ÇALIŞTIRILDI

3 TÜRK ŞIRKETI İLK 100’E GİRDİ
Türk savunma sanayisi şirketleri geçen yıl dünyada en 
çok silah ve askeri hizmet satışı yapan ilk 100 savunma 

sanayisi şirketi listesine girmeyi başardı Listede ASELSAN 54, 

Baykar 69 ve Türk Havacılık Uzay Sanayii 78'inci sırada yer 
aldı. Türk şirketlerinin toplam gelirleri geçen yıl 2022'ye göre 
yüzde 24 artarak 6 milyar dolara ulaştı.

2024 yılı savunma sanayisinde yerlileşmenin en 
önemli adımlarından biri olan yerli motor çalışma-

ları için çok önemli bir gelişmeye şahitlik yaptı. Savunma 
Sanayii Başkanlığı (SSB) himayesinde başlatılan ve TUSAŞ 
Motor Sanayi AŞ (TEI) sorumluluğunda yürütülen proje 

kapsamında, Türkiye’nin ilk askeri turbofan motoru 
TF6000 başarıyla çalıştırıldı. TF6000 Projesi ile Türkiye ilk 
kez askeri bir turbofan uçak motorunu çalıştırmış oldu. 
Test sürecinin sonunda KIZILELMA ve ANKA-3 gücünü 
TF6000'den almış olacak.

T

Yunus Emre Enstitüsü, 2024'te 
de Türk dilini ve kültürünü 

dünya genelinde tanıtma ve yayma 
misyonunu kararlılıkla sürdürdü.

Bu yıl 4 yeni ülkede açılan 4 kül-
tür merkezi ile faaliyetlerini daha da 
genişleterek toplamda 6 bölgedeki 
68 ülkede, 92 kültür merkeziyle 
kültürel diplomasi çalışmalarına 
devam eden YEE, 2024 boyunca, 
yüz yüze ve çevrim içi yürütülen 
Türkçe kurslarında yaklaşık 40 bin 
kursiyere Türkçe dil eğitimi verdi. 
YEE, yetişkinlerin yanı sıra çocuk-
lara da Türkçe öğretmeyi hedefle-
yerek farklı ülkelerdeki okullarda 

Türkçenin seçmeli veya zorunlu 
yabancı dil olarak okutulmasına 
yönelik çalışmalarını "Tercihim 
Türkçe Projesi" ile yürüttü. Bu proje 
kapsamında 2024'te yaklaşık 41 
bin öğrencinin Türkçe öğrenme-
sini sağlayan Enstitü, yurt dışında 
Türkçeyi farklı iklimlerde yayacak 
Türkologları yetiştiren Türkoloji 
bölümlerini "Türkoloji Projesi" ile 
destekledi. Enstitü, bu yıl "Türkoloji 
Projesi" kapsamında da yaklaşık 10 
bin öğrenciye Türkçe öğretilmesini 
sağladı. YEE tarafından 2024'te dün-
yanın farklı noktalarında 1000'den 
fazla kültürel etkinlik düzenlendi.

Yunus Emre Enstitüsü (YEE), 2024’te, Türk dilini ve kültürünü dünya genelinde tanıtma  
ve yayma misyonu kapsamında 68 ülkede, 92 ofisle yaklaşık 91 bin kişiye Türkçe öğretti.

Yunus Emre Enstitüsü 91 bin kişiye Türkçe öğretti
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MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin 1 Ekim’de DEM’e 
“Türkiye Partisi olun ve 
terörle aranıza mesafe 

koyun” diyerek uzattığı el ile başlayan 
ve 22 Ekim’de terör örgütü elebaşı 
Öcalan’ın kurucusu olduğu PKK terör 
örgütüne “silahları bırakma” ve “ör-
gütü tek taraflı feshetme” çağrısında 
bulunmasını dile getirmesi Suri-
ye’deki son gelişmelerle birlikle daha 
büyük bir anlam kazandı. En azından 
Sayın Bahçeli’nin çağrısına anlam 
veremeyenler açısından…

Suriye üzerinden Türkiye’ye 
doğru açılmak istenen etnik ve 
mezhepsel fitne “iç cephe” bariyerine 
takıldı. 1 Ekim itibariyle başlatılan ve 
iç cephenin tahkimatını esas alan bu 
bariyer ile terör örgütü PKK/YPG’nin 
tasfiyesi amaçlandı.

Techizatı ve istihbaratı ABD ve 
İsrail tarafından temin edilen bu terör 
örgütü başta Türkiye olmak üzere 
Ortadoğu’nun huzuruna kastetti. 
İsrail’den sonra ikinci bir uydu devleti 
olarak tasarlanan ancak daha sonra 
İsrail’in güvenliğini sağlamak için 
karakol vasfı kazandırılan bu örgüt 
ABD tarafından sıkı koruma altına 
alındı. Kürt kökenli vatandaşlarımı-
zın sırtına basan bu örgüt Türk-Kürt 
kardeşliğini düşmanlığa çevirmek 
için 40 yıldan fazla uğraştı. Türki-
ye’nin bölünmez bütünlüğünü hedef 
alan eylemlerin yanı sıra siyaset 
üzerinden de sözcü tayin ettiği parti-
leri nifak unsuru olarak kullandı.

MHP Lideri Bahçeli’nin üstlen-
diği tarihi inisiyatif ve attığı cesur 
adım ülkemizdeki kimi hazımsız 
çevreleri hüsrana uğratmakla kal-
madı aynı zamanda bölgemizdeki 
küresel emperyalizmin umutlarını 
da boşa çıkardı. Bir taraftan PKK 
terör örgütünün elinden DEM kozu 
alınırken, diğer taraftan da PKK’nın 
ABD’nin bölgesel piyonu olduğu bir 
kez daha ispatlandı. DEM’in “Türkiye 
Partisi olmak için” İmralı’yı adres 
göstermesi ve İmralı’dan gelecek 
silahları bırakma çağrısına Kandil’in 
uymayacağını açıklaması küresel 
tezgâhı ortaya çıkardı. Öcalan’a 
“önder” diyen Kandil yeni önderinin 
ABD olduğunu tescilledi. Böylelikle 
de Türk-Kürt kardeşliğini bozmak ve 
bölgeyi yeniden tasarlamak isteye-
nin ABD olduğu bizzat muhatapları 
tarafından beyan edildi. MHP Lideri-
nin Kürt kökenli vatandaşlarımız için 
her fırsatta “ABD sizi benden daha 
fazla sevemez” sözünün de ne kadar 
isabetli olduğu görüldü. 

PKK terör örgütünün tamamen 
tasfiye edilerek milli birlik ve kardeş-
liğin sağlandığı bu sürecin adı MHP 
Lideri Bahçeli tarafından “Huzur 
içinde terörsüz Türkiye” olarak açık-
landı. Ekonomik ve sosyal refahın 
arttığı, bin yıllık kardeşliğin pekiştiği, 
milli şuur ve milli devlet ilkesiyle 

çözümlerin üretildiği bir Türkiye’nin 
oluşması için alınan tarihi inisiyatif 
özellikle Kürt kökenli vatandaşları-
mızda olağanüstü bir karşılık buldu. 
Birçok kesim tarafından takdir 
edilen ve  “olması gereken buydu” 
sözleriyle tarif edilen bu süreç küçük 
adımlarla büyük sonuca ulaşmaya 
doğru yol aldı. Suriye’yi de yakından 
ilgilendiren bu gelişme İmralı’daki 
terör örgütü elebaşının “çağrı yap-
maya hazırım” mesajıyla somutlaştı. 
MHP Liderinin ısrarla İmralı-DEM 
arasında doğru bir hattın oluşmasına 
ilişkin tavrı 28 Aralık’ta DEM’li Sırrı 
Süreyya Önder ve Pervin Buldan ile 
yapılan görüşme ile gerçekleşti. 

İmralı-DEM görüşmesinden çıkan 
mesajlar genel itibarıyla pozitif bir 
ivme oluştururken kimi çevreler 
de bu mesajların karşılığında ne 
verileceğini tartışmaya başladı. Pa-
zarlık havası oluşturmaya çalışanlar, 
bölünmeyi işaret edenler, geçmişte 
koşulsuz şartsız ittifak yaptığı halde 
bugün çok hassasiyet sahibiymiş 
gibi davrananlar anında beliriverdi. 
MHP Lideri Bahçeli dünden bugüne 
çok net mesajlar verdi. “Türkiye 
Partisi olun”, “terörle aranıza mesafe 
koyun”, “şayet tecridi kaldırılırsa İm-
ralı’daki terör örgütü elebaşı PKK’yı 
lağvettiğini açıklasın”, “kardeşliği-
mize zeval gelmesin”, “madem barış 
diyorsunuz o zaman ak koyun kara 
koyun ortaya çıksın” gibi birçok ifade 
kullandı. Bugüne kadar Türk-Kürt 
kardeşliğini pazarlık unsuru yapacak 
hiçbir ifade kullanmadı. Bölünmeye 
kapı arayacak hiçbir vaadi olmadı. 
Türkiye’nin geleceğini tehlikeye 
atacak hiçbir teklif sunmadı. Şehit ve 
gazilerimizi hayal kırıklığına uğrata-
cak bir yanlışın içinde bulunmadı. 

Bugün -mışlı, -mişli varsayımlar 
üzerinden senaryo üretenler bilin ki 
bu sürecin siyaseten ekmeğini ye-
mek isteyenlerden başkaları değildir. 
İç cepheyi düşünenler “önce Türkiye 
ve Türk milletini” düşünmekle 
mükelleftirler. “Önce partim” diyen-
lerin bu konuda söyleyecek sözleri 
olamaz. 

Bugüne kadar PKK terör örgütü 
elebaşı Öcalan’ın kurucusu olduğu 
örgüte silah bırakma çağrısı yapa-
cak olmasından rahatsız olanlar, 
İmralı’daki görüşmeden sonra da 
“Türkiye terör örgütü elebaşı Öca-
lan’ı muhatap alıyor. Ondan medet 
umuyor?” diyerek eleştiride bulundu. 
Türkiye terör örgütü elebaşından 
medet ummuyor, terörle masaya 
oturmuyor, teröristle pazarlık yap-
mıyor. Terör örgütü elebaşı bugüne 
kadar ne pazarlık yoluyla ne de silah 
kullanarak mesafe almadıklarını 
görüyor. Hepsi bu!

Bölgede etrafı sarılan, kaçacak 
yeri kalmayan PKK’ya son bir şans 
veriliyor. “Ellerini havaya kaldır, 
etrafın sarıldı” uyarısı yapılıyor. Bunu 
gören terör örgütü elebaşı da “çağrı 
yapmaya hazırım” diyor. Hazır ol-
duğunu söylemesi yetmiyor elbette, 
yapması da gerekiyor. Herkes bu 
çağrının neticesinde PKK’nın silah 
bırakıp bırakmayacağını konuşuyor. 
Ancak yapılacak çağrı bir sonraki 
adımdan daha büyük önem taşıyor… 
Görelim kim ne yapıyor?

HUZUR İÇİNDE  
TERÖRSÜZ TÜRKİYE

KADİR YILDIZ

stanbul Orman Bölge Müdür-
lüğü ekipleri, yılbaşı öncesi 

ağaç kesimini önlemek için 
başlattığı “yılbaşı ağacı” nöbetini 

7 gün 24 saat aralıksız sürdürüyor. Tarım ve 
Orman Bakanlığı Orman Genel Müdürlü-
ğüne bağlı orman muhafaza ekipleri, ev, iş 
yeri ve eğlence mekânlarını süslemek için 
çam ağacı dalları veya fidanları sökenlerin 
engellenmesi amacıyla yurt genelinde 
tarama faaliyetlerinde bulundu. Yılbaşına 
sayılı günler kala ormanlık alanlarda devri-
ye gezip nöbet tutan İstanbul Orman Bölge 
Müdürlüğü ekipleri, çam ağacı hırsızlarına 
geçit vermiyor.

Çam ağaçlarının yasa dışı kesilip, sa-
tılmasını önleme çalışmaları kapsamında 
ekiplerin harekat kabiliyetini artırmak 
amacıyla Sarıyer’de tatbikat düzenlendi. 
Tatbikatta senaryo gereği, ekipler ormanlık 
alana girdikleri ihbarı alınan 2 şüpheliyi 
takibe aldı. Ekipler, ellerindeki kazmayla bir 
ağacı kökünden çıkarmak isteyen şüpheli-
lere anında müdahale etti. Ekipler tarafın-
dan tam zamanında yakalanan 2 şüpheliye 
cezai işlem uygulandı.

7 gün 24 saat görev başındalar
İstanbul Orman Bölge Müdür Yardımcısı 

Mehmet Şakir Güneri, kent ormanlarının 
ekiplerce korunduğunu belirterek, ekiplerin 
7 gün 24 saat görev başında olduğunu ve 
tüm ormanları taradıklarını söyledi. Güneri, 
“Orman muhafaza memuru ekiplerimiz, 
herhangi bir kaçak ağaç fidanı kesme ya 
da sökmeyle karşılaştıklarında bu kişileri 
yakalıyor ve Cumhuriyet savcılarımıza 
suç duyurusunda bulunuyor” dedi. Orman 
Kanunu’nun 14. maddesine göre “devlet 
ormanlarında yetişmiş veya yetiştirilmiş 
fidanları, ağaçları kesmenin ya da sökme-
nin yasak olduğunu” aktaran Güneri, ağaç 
kesenlere 3 aydan 5 yıla kadar hapis ve 1000 
güne kadar adli para cezası verildiğini, suç 
konusunun fidan olması durumunda verile-
cek cezaların bir kat artırıldığını ifade etti.

Güneri, kanun gereğince tahrip edilen 
orman alanının yeniden ağaçlandırılması 
için gereken fidan bedelinin hesaplanıp, 
şüphelilerden talep edildiğini belirterek, 
ödeme olmadığı takdirde hukuk mahke-
melerinde dava açıldığını dile getirdi. Güneri, 
“Yaklaşan yılbaşı öncesinde İstanbul’da 
tedbirleri artırdık, tüm ekiplerimizin izinle-
rini kaldırdık. Ekiplerimiz takviye ekiplerle 
tüm ormanları tarıyor, belli noktalarda da 
nöbetler tutuluyor” diye konuştu.

İstanbul’da bu yıl 38 kişiye kaçak ağaç ya 
da fidan kesiminden cezai işlem uygu-
landığını, 8 faili meçhul kesimin meydana 
geldiğini dile getiren Güneri, vatandaşların 
ormanlık alanlarda kaçak kesim gördük-
lerinde “112 Acil Çağrı Merkezi”ne ihbar-
da bulunabileceklerini kaydetti. Güneri, 
herkesin ortak malı ormanların korunması 
ve piknik yapılırken yangınlara neden 
olmamak için dikkatli olunması gerektiğini 
sözlerine ekledi.

T.C. KAHRAMANMARAŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/307 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/307 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kahramanmaraş İl, Dulkadiroğlu İlçe, ŞEYHADİL Mahalle/Köy, 3450 

Ada, 12 Parsel, Kıymet takdire konu Gayrimenkul; Kahramanmaraş ili, Dulkadiroğlu 
ilçesi, Yavuz Selim Mahallesi,Küçük Sanayi Sitesi 4. Cadde, Dış Kapı No: 85 olan 
işyeridir. Bina; Zemin Kat + Asma Kat + 1. Kat olmak üzere 3 katlıdır. Yapı taşıyıcı 
sistemi Betonarme Karkastır. 3 katıda İşyeri olarak kullanılmaktadır. Yapı yüksekliği 
9,00 m?dir. Hali hazırda İşyeri kullanılmaktadır. Dulkadiroğlu Belediyesinde gelen yapı 
evrakları yazısının ekinde belirtildiği üzere; Yapı Kullanım İzni 24.01.1990 tarihinde 
verilmiştir. Yapı Kullanım İznine göre brüt alan 94,00 m²?dir. Yapı Ruhsatı eki Mimari 
projesinden farklı olarak; Ön çekme ve Arka çekma mesafeleri kapatılarak kullanım 
alanına katılmıştır. Yapının 1. Katı kaçaktır. Proje harici yapılan imalatlarla Bağımsız 
Bölümün Brüt Alanı yaklaşık 447,00 m²?dir. Keşif gününe göre yapı tahminen 34 
yaşındadır. 02/12/1982 tarih 17886 sayılı Resmî Gazete ?de yayınlanan bina aşınma 
paylarına ilişkin oranları gösteren Tablo-1?deki cetvele göre yapı yaş ve taşıyıcı 
sistemine bağlı aşınma oranları belirlenerek değerlendirmeye alınmıştır. Her türlü 
belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır. Her türlü alışveriş noktalarına, sosyal 
tesislere, sosyal donatı alanlarına, toplu ulaşım araçlarına yürüme mesafesindedir. 
Taşınmazın bulunduğu bölgede benzer nitelikte katlı yapılar, kamusal alanlar, sosyal 
donatı alanları bulunmaktadır. Altyapısı tamamlanmış, belediye hizmetlerinden tam 
faydalanılan bir yerdir.

06.02.2023 tarihli Kahramanmaraş Depreminden sonra yapılan hasar tespit 
çalışması sonucunda ZJ2KZ askı kodu ile yapının hasar tespiti yapılmış ve durumu 
AĞIR HASARALI işlenmiştir. Hasara itiraz edilmemiştir ve dosyasında ağır hasarına 
yönelik itirazı olduğuna daire bir evrağı bulunmamaktadır. mevzuat gereği Ağır Hasarlı 
olan yapı bir müddet sonra yıkılacaktır. Bu sebeple yapısal bir değer biçilmeyecektir.

Adresi : Yavuz Selim Mahallesi,Küçük Sanayi Sitesi 4. Cadde, Dış Kapı No: 85 
Dulkadiroğlu / KAHRAMANMARAŞ

Yüzölçümü : 178,67 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu:Taşınmazın bulunduğu belediyenin cevabi yazısında, “Söz konusu 

taşınmaza ait müdürlüğümüz arşiv kayıtlarında bulunan sayısal veriler üzerinden 
yapılan incelemeler neticesinde; Şeyhadil Mahallesi 3450 ada 12 nolu parsel 1/1000 
Ölçekli uygulama imar planında Hmax-10.50 Küçük Sanayi Sitesi alanında tanımlıdır.” 
denmektedir.

Kıymeti : 2.144.040,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: İpotek ve ihtiyati haciz mevcuttur.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kahramanmaraş İl, Onikişubat İlçe, ÜNGÜT Mahalle/Köy, 6102 Ada, 2 

Parsel, A Blok 8.Kat 18 Nolu Bağımsız Bölüm Nolu Bağımsız Bölüm Kıymet takdire konu 
Gayrimenkul; Kahramanmaraş ili, Onikişubat ilçesi, Üngüt Mahallesi, 71114. Sokak, 
Dış Kapı No: 1 olan Yasemin Sitesi içerisinde ki A Blok, 8. Kat, 18. Bağımsız Bölümdür. 
Asansörden çıkınca sol taraftadır. Bina; 1 Bodrum Kat + Zemin Kat + 8 Normal Kat 
olmak üzere 10 katlıdır. Yapı taşıyıcı sistemi Betonarme Karkastır. 1. Bodrum Katta; 
Müştemilat, Elektrik Odası, Sığınak, Kreş ve Görevli Odası bulunmaktadır. Zemin ve 
8 Normal Katta; ikişer adet konut bulunmaktadır. Her türlü belediye hizmetlerinden 
faydalanmaktadır. Merkezi Isıtmalı doğalgaz sistemi ile ısınılmaktadır. Yapı yüksekliği 
33,00 m?dir. Konut Bağımsız Bölümü; Kuzey-Doğu-Güney cephelidir. Onaylı Mimari 
Projesine göre Konut alanında; Antre, Mutfak, Salon, Oturma Odası, Ebeveyn Yatak 
Odası ile içerisinde duşu ve giyinme odası ayrıca 2 Çocuk Odası, Kiler ile WC, Banyo 
ve 2 adet balkon bulunmaktadır. Bağımsız bölümün kapısı çelik kapıdır. Bağımsız 
bölüm içerisine erişilememiştir. Deprem sonrası binanın deprem hasarlı cephe ve 
ortak alan tamiratları yapılmıştır. Hali hazırda Konut kullanılmamaktadır. Onikişubat 
Belediyesinde gelen eklere göre; Yeni Yapı Ruhsatı 20.10.2016 tarihinde verilmiştir. 
Bağımsız Bölümün Brüt Alanı: 206,00 m² ve Net Alanı: 151 m²?dir. Keşif gününe 
göre yapı tahminen 2 yaşındadır. 02/12/1982 tarih 17886 sayılı Resmî Gazete ?de 
yayınlanan bina aşınma paylarına ilişkin oranları gösteren Tablo-1?deki cetvele göre 
yapı yaş ve taşıyıcı sistemine bağlı aşınma oranları belirlenerek değerlendirmeye 
alınmıştır. Her türlü belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır. Her türlü alışveriş 
noktalarına, sosyal tesislere, sosyal donatı alanlarına, toplu ulaşım araçlarına yürüme 
mesafesindedir. Taşınmazın bulunduğu bölgede benzer nitelikte katlı yapılar, kamusal 
alanlar, sosyal donatı alanları bulunmaktadır. Bölge orta/üst gelir grubu ailelerin tercihi 
olan, altyapısı tamamlanmış, belediye hizmetlerinden tam faydalanılan bir yerdir.

06.02.2023 tarihli Kahramanmaraş Depreminden sonra yapılan hasar tespit 
çalışması sonucunda M7RMM askı kodu ile yapının hasar tespiti yapılmış ve durumu 
AĞIR HASARDAN ? AZ HASARLIYA işlenmiştir.

Adresi : Üngüt Mahallesi, 71114. Sokak, Dış Kapı No: 1 Olan Yasemin Sitesi 
İçerisinde Ki A Blok, 8. Kat, 18. Bağımsız Bölümdür. Onikişubat / KAHRAMANMARAŞ

Yüzölçümü : 3.858,23 m2
Arsa Payı : 140/6840
İmar Durumu:Onikişubat Belediyesinin yazısı ekinde gelen imar planına göre 

bahse konu taşınmaz 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı içerisinde, Emsal: 1,50 ve 
Max Kat:10 Konut Alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 4.882.656,30 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Yönetim planı ve ipotek şerhi bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2148658

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2025 - 10:32
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2025 - 10:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 10:32
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 10:32

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2025 - 14:04
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2025 - 14:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 14:04
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 14:04

İstanbul’da yeni yıla günler kala “yılbaşı ağacı” için kaçak 
ağaç kesimine karşı tedbirler artırıldı. İstanbul Orman Böl-
ge Müdürlüğü tarafından Sarıyer’de tatbikat düzenlendi.

İ

ORMANLARDA ‘ÇAM
NÖBETI’ TUTULUYOR

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, trafik 
denetimlerine ilişkin bilgi verdi. Şehir 

içinde meydana gelen kazaların %52,3’üne 
yani her iki kazadan birine motosiklet türü 
araçların karıştığını belirten Yerlikaya, 
motosikletlerin daha yoğun kullanıldığı 
şehir içlerinde “motosiklet denetimleri” ile 
ilgili olarak 2024 yılında (26 Aralık’a kadar) 
toplam 2 milyon 898 bin 366 adet işlem 
yapıldığını aktardı. Emniyet ve jandarma 
trafik ekiplerince 19-26 Aralık 2024 ta-
rihleri arasında 2 milyon 553 bin 663 araç 

denetlendi. Işıklı ya da sesli uyarı işareti 
bulunan cihazları (çakar) mevzuatta izin 
verilmeyen araçlara takarak kullanan 
74 sürücüye işlem yapıldı. Hız ihlalinde 
bulunan 99 bin 381, periyodik muayenesi 
yaptırılmamış 20 bin 677, emniyet kemeri 
kullanmayan 17 bin 642, sürücü belgesiz 
araç kullanan 10 bin 833 ve zorunlu mali 
sorumluluk sigortası bulunmayan 7 bin 
147 olmak üzere diğer işlemlerle birlikte 
toplam 444 bin 372 araca/sürücüye işlem 
yapıldı. Yerlikaya sosyal medya paylaşı-

mında şu ifadelere yer verdi: “Motosiklet 
kullanırken lütfen daha dikkatli olalım, tüm 
trafik kurallarına harfiyen uyalım ve sürüş 
esnasında kask ve koruyucu ekipman 
kullanmayı ihmal etmeyelim. Yolculuklar 
sizleri sevdiklerinize kavuşturmak için 
vardır, ayırmak için değil. Motosikletlerin 
karıştıkları kazaların önlenmesi için trafik 
ekiplerimizin yanı sıra polis ve Jandarma 
Asayiş Motosikletli Timleri başta olmak 
üzere diğer birimlerimizce denetimlerimiz 
yoğun bir şekilde devam ediyor.”

Şehir içinde meydana gelen kazaların %52,3’üne yani her iki kazadan birine motosiklet türü 
araçlar karışıyor. Motosikletlerin daha yoğun kullanıldığı şehir içlerinde “motosiklet denetimleri” 
ile ilgili olarak 2024 yılında (26 Aralık’a kadar) toplam 2 milyon 898 bin 366 adet işlem yapıldı.

HER IKI 
KAZADAN BIRINE 
MOTOSIKLETLER 

KARIŞIYOR
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 2024 yılı Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 2024 yılı 
boyunca uluslararası temaslarını yoğun şekilde boyunca uluslararası temaslarını yoğun şekilde 

sürdürürken 17 ülkeye, 19 ziyarette bulundu, ulus-sürdürürken 17 ülkeye, 19 ziyarette bulundu, ulus-
lararası zirvelere katıldı. Erdoğan, başta Gazze’de lararası zirvelere katıldı. Erdoğan, başta Gazze’de 

yaşanan vahşetin son bulması ve Suriye’deki iç ça-yaşanan vahşetin son bulması ve Suriye’deki iç ça-
tışmaları bitirmek için deyim yerindeyse 7/24 çalış-tışmaları bitirmek için deyim yerindeyse 7/24 çalış-

MSB, 2024'teki faaliyetlerine ilişkin, bugüne ka-MSB, 2024'teki faaliyetlerine ilişkin, bugüne ka-
dar 89 ülkeyle Askeri Çerçeve Anlaşması, 65 ül-dar 89 ülkeyle Askeri Çerçeve Anlaşması, 65 ül-

keyle Askeri Eğitim İşbirliği Anlaşması, 33 ülkeyle keyle Askeri Eğitim İşbirliği Anlaşması, 33 ülkeyle 
Askeri Mali İşbirliği Anlaşması ve Nakdi Yardım Askeri Mali İşbirliği Anlaşması ve Nakdi Yardım 

Uygulama Protokolü imzalandığını bildirdi.Uygulama Protokolü imzalandığını bildirdi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığı ev sahipliğinde Şanlıurfa'da 
gerçekleştirilen "GAP Eylem Planı 
Bilgilendirme ve İstişare Toplan-
tısı"nda yaptığı konuşmada, Tür-
kiye Yüzyılı'na yürürken bölgesel 
kalkınma politikalarıyla altyapı 
yatırımlarından eğitime, sağlıktan 
sanayiye, tarımdan ticarete kadar 
pek çok alanda büyük dönüşüm-
ler gerçekleştirdiklerini söyledi. 
Özellikle Doğu ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinde güvenlik 
ve huzur ortamını pekiştirerek, 
kalkınmanın önündeki en büyük 
engellerden birini kaldırdıklarını 
vurgulayan Yılmaz, "Terör, tüm 
ülkemize zarar verdi ama en bü-
yük zararı Doğu ve Güneydoğu'da 

yaşayan insanımıza verdi. Terörün 
ortadan kalkması huzurun, güven 
ortamının pekişmesi ise tüm 
ülkemiz için faydalar üretiyor" diye 
konuştu. Bölgelerin kalkınmasında 
kamu ve özel yatırımların önemine 
değinen Yılmaz, terörün bölgeyi 
olumsuz etkilediği dönemlerde 
bile kamu yatırımlarında tereddüt 
göstermediklerini ifade etti. Özel 
sektör yatırımlarının da çok kıy-
metli olduğunu vurgulayan Yılmaz, 
"Özel sektör yatırımlarıyla kamu 
yatırımları birleşecek ki topyekûn 
bir kalkınma gerçekleşsin" değer-
lendirmesinde bulundu.

EKK, Konya, Giresun ve 
Erzurum'da toplanacak
Yılmaz, içinde bulunan dönemde 

özel sektörün yatırımlarının daha 
fazla ağırlık kazanacağının altını 
çizerek, şunları kaydetti: "Eko-
nomi bizim için önemli ama nihai 
amaç değil. Nihai amaç insanımı-
zın huzuru ve refahı. Ekonomi de 
bunun için var. Bu nedenle Eko-
nomi Koordinasyon Kurulu (EKK) 
toplantımızı bugün Şanlıurfa'da 
yapıyoruz. Önümüzdeki dönem-
de EKK toplantılarımızı Konya, 
Giresun ve Erzurum'da gerçekleş-
tireceğiz."  Bölgesel kalkınmaya 
büyük önem verdiklerini, her 
bir bölgenin potansiyelini daha 
fazla harekete geçirerek top-
yekûn kalkınmayı artırdıklarını 
dile getiren Yılmaz, DAP, KOP ve 
DOKAP için de benzer toplantıları 
gerçekleştireceklerini bildirdi. 

Yılmaz, bugüne kadar yapılan 
çalışmalarda bölgede istikrarın 
güçlendirildiğinin, kalkınmanın 
tüm boyutlarında GAP Bölgesi'nin 
ileriye taşındığının altını çizerek, 
klasik anlamda GAP'ın büyük 
oranda tamamlandığını söyledi. 
GAP Bölgesi'nde kalkınma süre-
cinin hiçbir zaman bitmeyeceğini 
anlatan Yılmaz, enerji yatırımla-
rında da sona yaklaştıklarını söy-
ledi. Hayata geçirilen GAP Eylem 
planları ile bölgenin çehresinin 
değiştiğine, bölgedeki illerin 
cazibe merkezine dönüştüğüne 
dikkati çeken Yılmaz, "GAP Böl-
gesi'nde 2003-2024 döneminde 
güncel fiyatlarla yaklaşık 1 tril-
yon 40 milyar lira kamu yatırımı 
yaptık" dedi.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE VURGUSU 

umhurbaşkanı 
Erdoğan, 2024 

yılında da de-
vam eden İsrail'in 

Filistin'e yönelik saldırıları 
başta olmak üzere bölgesel 
ve küresel sorunlara çö-
züm üretmek için diplomasi 
trafiği yürüttü. Erdoğan, 
gerek resmi ziyaretler gerek 
zirveler vesilesiyle 17 ülkeye 
ziyarette bulundu, 18 ülkenin 
devlet ve hükümet başkanı-
nı ağırladı. 

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, yurt içinde de deprem 
konutlarının teslimi ve toplu 
açılışların yapıldığı çok sayı-
da ziyaret gerçekleştirdi. 

Afrika Boynuzu ülkele-
rinden Etiyopya ile Somali 
arasında bir süredir devam 
eden Somaliland krizi de 
Türkiye'nin ara buluculuğun-
da çözüm yoluna girdi. 

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'ın ev sahipliğinde 11 
Aralık'ta Ankara'da bir araya 
gelen Somali Cumhurbaş-
kanı Hasan Şeyh Mahmud 
ve Etiyopya Başbakanı Abiy 

Ahmed Ali, iki ülke arasında 
yaklaşık bir yıldır süren kri-
zin çözümü için mutabakata 
vardı.

Yoğun diplomasi trafiği 
yürüten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, aralarında ABD 
Başkanı Biden, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin, eski 
İran Cumhurbaşkanı Reisi, 
Azerbaycan Cumhurbaşka-
nı Aliyev ve Vatikan Devlet 
Başkanı Papa Franciscus'un 
da bulunduğu dünya liderle-
riyle telefon görüşmesi ger-
çekleştirdi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın en çok telefon 
görüşmesi gerçekleştirdiği 
lider Putin ile oldu. 

Putin ile 7 kez telefonda 
görüşen Erdoğan, Ukrayna, 
Filistin ve Suriye'deki ge-
lişmeler için müzakerelerde 
bulundu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, özellikle Suriye'de 
Beşşar Esad rejiminin dev-
rilmesinden sonra yoğun bir 
diplomasi trafiği yürüttü, te-
lefonla görüştüğü çok sayıda 
liderle bölgedeki gelişme-
leri değerlendirdi. Suriye'de 

geçici yönetimin göreve 
başlamasıyla bölgede, barış 
ve istikrarın sağlanması için 
çaba sarf eden Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, 10 Aralık'ta 
ilk görüşmesini NATO Genel 
Sekreteri Mark Rutte ile ger-
çekleştirdi. 

Erdoğan, aynı gün Azer-
baycan Cumhurbaşkanı 
İlham Aliyev'le de görüştü. 

İtalya Başbakanı Giorgia 
Meloni ile telefonda görüşen 
Erdoğan, telefon diplomasi-
sini Avrupa Komisyonu Baş-
kanı Ursula von der Leyen ile 
sürdürdü. 

Leyen ile Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesi'nde de görüşen 
Erdoğan, Almanya Başbakanı 
Olaf Scholz, Fransa Cumhur-
başkanı Emmanuel Macron 
ile telefon görüşmeleri yaptı. 
Erdoğan ayrıca, Türkiye'ye 
gelen ABD Dışişleri Bakanı 
Antony Blinken'ı 12 Aralık'ta 
Esenboğa Havalimanı'nda 
kabul etti. Gazze’de yaşanan 
vahşetin durdurulması için 
de sayısız görüşme ve giri-
şimde bulundu.  

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), Bakanlığın 2024'teki 

faaliyetlerinin anlatıldığı video 
serisinin ikinci bölümünü 
paylaştı."Gücümüz şanımızdır" 
notuyla yapılan paylaşımda, 
NATO'nun en büyük ikinci or-
dusu olan Türk Silahlı Kuvvet-
leri'nin (TSK) 2024'te NATO'ya 
katkıları, bölgesel, küresel barış 
ve istikrara destekleri, ordunun 
icra ettiği refakat ve koruma 
görevleri anlatıldı. Paylaşım-
da, bu kapsamda, TSK'nın 
2024'te NATO Daimi Mayın 
Karşı Tedbirleri Görev Grubu-2 
komutası, NATO Daimi Deniz 
Görev Grubu-2 komutası, Deniz 
Haydutluğuna Karşı Birleşik 
Görev Kuvveti komutası, Kara-
deniz Müşterek Görev Kuv-
veti, Akdeniz Müşterek Görev 
Kuvveti, NATO'nun Kosova'daki 
Barış Gücü (KFOR) Komutan 
Yardımcılığı ve KFOR İhtiyat 
Tabur görevlerini devraldığı 
belirtildi. TSK'nın uluslararası 
görevlerle dost ve müttefik 
ülkelerdeki Eğitim İşbirliği, 

Askeri Çerçeve ve Yardım An-
laşmaları da imzaladığı akta-
rılan paylaşımda, şu ifadelere 
yer verildi: "Bugüne kadar 89 
ülkeyle Askeri Çerçeve Anlaş-
ması, 65 ülkeyle Askeri Eğitim 
İşbirliği Anlaşması, 33 ülkeyle 
Askeri Mali İşbirliği Anlaşması 
ve Nakdi Yardım Uygulama 
Protokolü imzalanmıştır. 42 
ülkeyle Askeri Çerçeve Anlaş-
ması, 13 ülkeyle Askeri Eğitim 
İşbirliği Anlaşması, 14 ülkeyle 
Askeri Mali İşbirliği Anlaşması 
ve Nakdi Yardım Uygulama 
Protokolü'nün imzalanmasına 
yönelik müzakere süreci de-
vam etmektedir." Paylaşımda, 
Somali deniz yetki alanlarında 
kontrolün sağlanması ve deniz 
kaynaklarının Somali ekono-
misine kazandırılması amacıyla 
görev yapan Oruç Reis Sismik 
Araştırma Gemisi'ne, TCG Gö-
kova, TCG Gediz ve TCG Üsteğ-
men Arif Ekmekçi'den oluşan 
Somali Deniz Görev Grubu 
unsurlarının refakat ve koruma 
görevi icra ettiği kaydedildi.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Ali İhsan Yavuz, 

Atatürk Kapalı Spor Salonu'nda, 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu'nun katılımıyla düzenlenen 
AK Parti Bilecik 8. Olağan İl 
Kongresi'nde, makamların 
hiçbir kıymetinin olmadığını, 
AK Parti'nin ve davanın neferi 
olmanın kıymetini anlattı. 
Yavuz, Suriye'nin kuzeyindeki 
terör koridorunun paramparça 
edildiğini kaydederek, şöyle de-
vam etti: "Yalanın siyasetinden 
bir türlü kendini kurtaramayan, 
milletle siyaset yapmasını 
beceremeyen, milletin rotasın-
da siyaset yapmayan, yap-
mayı beceremeyen bir takım 
nasipsizler, bu duruma bir türlü 
sevinemiyor. Sevin kardeşim. 

12 milyon kişi evinden olmuş, 
6 milyonu sınır dışına başka 
ülkeye çıkmak zorunda kalmış, 
600 bin kişi can vermiş. Pres 
makinelerinde, cezaevlerinde 
işkencelerle, 10 binlerce kişi 
ölmüş, işte bütün bunların mü-
sebbibi, Beşşar Esed, kovulmuş 
ve ülkesini terk etmiş. Orada 
daha huzurlu bir iklim oluşmuş. 
Sevin kardeşim, niye sevinemi-
yorsun?" 

Birlik ve beraberliği bozma-
dan daha çok güzellikler, ilkler 
ve yenilikler görüleceğini dile 
getiren Yavuz, "Milletimize hiz-
metkar olmaya devam edersek 
emin olun daha bereketli şeyler 
söz konusu olur. Burası da daha 
güzel olur. Çok daha iyi işler de 
olur" diye konuştu.

DÜNYADA BARIŞ IÇIN 
yoğun diplomasi trafiği 

Cumhurbaşkanı Erdoğan ayrıca, yurt 
içinde Ankara ve İstanbul dışında 53 

şehre 73 ziyarette bulunarak toplu açılış 
törenleri ve organizasyonlara iştirak etti. 

Öte yandan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
2024'te çok sayıda devlet ve hükümet 

başkanını ağırladı. Erdoğan'ın ilk konuğu 
24 Ocak'ta eski İran Cumhurbaşkanı 
İbrahim Reisi oldu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 19 Şubat'ta Azerbaycan 

Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, 5 Mart'ta 
Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas 

ve 8 Mart Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenski'yi Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde ağırladı. Tanzanya Birleşik 

Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Samia 
Suluhu Hassan'ı 18 Nisan'da, Almanya 
Federal Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 

Frank-Walter Steinmeier'ı 24 Nisan'da, 
Kuveyt Emiri Mişal el Ahmed el 

Cabir el Sabah'ı 7 Mayıs'ta, Özbekistan 
Cumhurbaşkanı Şevket Mirziyoyev'i 
6 Haziran'da konuk eden Erdoğan, 
10 Haziran'da yeniden Azerbaycan 

Cumhurbaşkanı Aliyev ile bir araya geldi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 27 Haziran'da 

Estonya Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
Alar Karisw'i, 4 Eylül'de Mısır Cumhur-

başkanı Abdülfettah es-Sisi'yi, 1 Ekim'de 
Finlandiya Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
Alexander Stubb'ı, 31 Ekim'de Senegal 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Bassirou 
Diomaye Diakhar Faye'yi, 14 Kasım'da 
Katar Emiri Şeyh Temim bin Hamad Al 
Sani'yi, 28 Kasım'da Umman Sultanı 

Heysem bin Tarık bin Teymur Al Said'i, 2 
Aralık'ta Karadağ Cumhurbaşkanı Jakov 

Milatoviç'i ağırladı.

53 ŞEHİRE 
73 ZİYARET 

GAP Bölgesi’nde, 2002’de, 9 
ilin ihracatının 689 milyon dolar 

olduğuna, bunun 2023’te 13,7 milyar 
dolara yükseldiğine işaret eden Yılmaz, 
bölgenin ihracatının 20 kat arttığını 
vurguladı. GAP Bölgesi’ndeki illerin toplam 
ihracattaki payının yüzde 1,9’dan yüzde 
5,3’e yükseldiğini belirten Yılmaz, iş 
gücüne katılım oranının da arttığını ifade 
etti. Yılmaz, 2004’te 1 milyon 299 bin 
kişi istihdam edilirken, bu sayının 2023’e 
gelindiğinde, yaklaşık iki katına çıkarak, 2 
milyon 421 bine yükseldiğini dile getirdi. 
Yılmaz, beşeri sermayeye büyük yatırım 
yaptıklarını anlatarak, bölgede eğitim 
ve sağlıkta yapılan yatırımlar sonrası 
gelişmelere değindi. Tüm Türkiye’de aynı 
standarda erişmek istediklerini belirten 

Yılmaz, şunları kaydetti: “Hükümet ve 
devlet olarak bize düşen, insanlara fırsat 
eşitliğini sunmak, çaba sarf ettiklerinde 
ilerlemelerinin yolunu açmak. Bu perspek-
tifle bu yatırımları yapıyoruz. 2002’de üç 
olan üniversite sayısı 12’ye yükselmiştir. 
Sağlık hizmetlerinde bölgenin altyapısı 
güçlendirilmiş, 66 hastane sayısı 134’e 
yükselmiştir. 

 Adıyaman, Batman, Kilis, Mardin ve 
Şırnak’ta devlet hastaneleri, Gaziantep’te 
şehir hastanesi, Diyarbakır ve Şanlıurfa’da 
eğitim ve araştırma hastaneleri faaliyete 
geçmiştir. 2003-2023 döneminde GAP 
illerinde başlatılan 169 bin 850 konutluk 
uygulama kapsamında 91 bin 147 konut 
tamamlandı, 78 bin 703 konutun inşası da 
devam ediyor.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, yeni “GAP Eylem Planı” 

kapsamında 198 projeye, 2024-2028 
döneminde, 496 milyar lira kaynak aktara-
caklarını bildirdi. Kacır, Bölgesel Gelişme 
Ulusal Stratejisi’yle uyumlu olarak GAP’a 
yeni bir soluk getirecek ve kazanımları 
besleyecek yeni projeleri içine alan ve 
2024-2028 dönemini kapsayan GAP Ey-
lem Planı’nın tüm paydaşların katkılarıyla, 
titiz bir çalışma sonucu oluşturulduğunu 
söyledi. Katma değer oluşturacak bu 
dönüşümü, 2028’e kadar, 475 bin hektar 
alanı sulamaya açarak gerçekleştirecekle-
rini anlatan Kacır, “570 bin kişiye istihdam 
sağlayacak programla, hedefimiz kuru 
tarımda 1605 dolarlık katma değer artışı 
ve GAP Bölgesi tarımsal Gayrisafi Katma 
Değer’in ülke içindeki payının yüzde 

19’a, bitkisel üretim değerinin de yüzde 
21,5’e yükselmesidir” diye konuştu. Kacır, 
“Tarımda Hassas Dönüşüm Programı”yla 
akıllı tarım uygulamalarının yaygınlaştırıl-
ması, rekabetçi tarım ürünlerinde entegre 
kaynak verimliliği, sulama pompalarında 
verimlilik ve iyi pamuk uygulamalarını 64 
milyar liralık bütçeyle hayata geçirileceği-
nin bilgisini verdi.

‘BÖLGEDE IHRACAT 20 KAT 
ARTIŞ GÖSTERDI’

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Şanlıurfa’da “GAP Eylem Planı Bilgilendirme ve İstişare Top-
lantısı”nda yaptığı konuşmada "Yeni GAP Eylem Planı (2024-2028) ile bölgenin gelecek vizyonunu, daha 

gelişmiş bir bölge inşası için, yeni bir ufuk olarak görüyoruz" dedi ve "terörsüz Türkiye" vurgusu yaptı. 570 BIN 246 KIŞIYE 
ISTIHDAM SAĞLAYACAK

MSB'DEN 2024 
FAALIYET PAYLAŞIMI 

Millet için siyaset yapmıyorlar 
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MHP’LI OZDEMIR’DEN CHP’YE SERT SOZLER
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, Cumhuriyet 
Halk Partisi'nin (CHP) Suriye politikası hakkındaki söylemlerini sert bir dille eleştirdi.

HP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

İsmail Özdemir, 
son dönemde 

CHP'nin Suriye politikasıyla 
ilgili yaptığı açıklamaları 
sert bir dille eleştirdi. Öz-
demir, "Terör örgütü PKK/
YPG’yi vatanını savunan 
oluşum, Özgür Suriye Ordu-
su/Suriye Milli Ordusu’nu 
terör örgütü olarak gören 
ve Esad rejimine gönderilen 

“özel mektupla” 
rejimin sonuna 

kadar yanında 
olacakla-
rını belir-
tip, “özel 
vaatler” 
de veren 
CHP’nin, 

Türkiye’nin 
Suriye politi-

kası hakkında 

söyledikleri yahut söyle-
yeceklerinin hiçbir kıymeti 
harbiyesi yoktur. Zalim 
ve teröristler Suriye’den 
silinmeye başlamışken, 
Suriye’nin gerçek sahibi 
mazlumlar ülkelerinin kade-
rini ellerine almış, gelecek-
lerini Türkiye ile beraber 
tayin etme iradesini ortaya 
koymuştur. Hazımsızlığını 
gizleyemeyen CHP’li kimi 
isimlerin mevcut hâline ba-
kınca şu haklı soru akıllara 
gelmektedir: CHP’nin gerçek 
karın ağrısı, bir yandan 
Esad’a diğer yandan PKK/
YPG’ye gönderilen özel 
mesajlar/tavizler midir? 
Bunların ortaya çıkma 
ihtimali mi CHP’yi huzursuz 
etmekte, ısrarla demokrasi 
dışı çağrılar yapmaya ken-
dilerini sürüklemektedir?" 
ifadelerini kullandı. 

M

EM Par-
ti heyetinin 

İmralı Adası'na 
gerçekleştirdiği 

ziyaretin ardından parti-
den açıklama yapıldı.  DEM 
Parti'den yapılan açık-
lamada, Van Milletvekili 
Pervin Buldan ve İstanbul 
Milletvekili Sırrı Süreyya 
Önder'in dün İmralı'da te-
rör örgütü PKK elebaşı Ab-
dullah Öcalan ile kapsamlı 
görüşme gerçekleştirdiği 
belirtilerek, "Kendisinin 
sağlığı iyi, morali oldukça 
yüksekti. Kürt sorunu-
na kalıcı çözüm bulmaya 
yönelik yaptığı değerlen-
dirmeler hayati önemdey-

di" değerlendirmesinde 
bulunuldu.  Orta Doğu ve 
Türkiye'de yaşanan son 
gelişmelerin değerlendiril-
diği belirtilen açıklamada, 
Öcalan'ın dayatılan karan-
lık gelecek senaryolarına 
karşı pozitif çözüm öneri-
leri sunduğu aktarıldı. 

Çağrıyı yapmaya hazır
Açıklamada, terör ör-

gütü elebaşı Öcalan'ın 
düşünce ve yaklaşımının 
genel çerçevesine ilişkin şu 
ifadelere yer verildi:  "Türk-
Kürt kardeşliğini yeniden 
güçlendirmek tarihi bir 
sorumluluk olduğu kadar 
tüm halklar için de kader 

belirleyici bir önem ve aci-
liyet kazanmıştır.  Sürecin 
başarısı için Türkiye'deki 
tüm siyasi çevrelerin dar ve 
dönemsel hesaplara ta-
kılmadan inisiyatif alması, 
yapıcı davranması ve pozitif 
katkı sunması elzemdir. Bu 
katkıların en önemli zemin-
lerinden biri de şüphesiz 
TBMM olacaktır.  Gazze ve 
Suriye'de yaşanan hadiseler 
göstermiştir ki dışarıdan 
müdahalelerle kangrenleş-
tirilmeye çalışılan bu soru-
nun çözümü artık ertelene-
mez bir hal almıştır. Bunun 
ciddiyetiyle doğru orantılı 
bir çalışmayı başarıya ulaş-
tırmak için muhalefetin de 

katkı ve önerileri değerlidir.  
Sayın Bahçeli'nin ve Sayın 
Erdoğan'ın güç verdiği yeni 
paradigmaya, ben de pozi-
tif anlamda gerekli katkıyı 
sunacak ehil ve kararlılığa 
sahibim. Heyet bu yaklaşı-
mımı gerek devletle gerekse 
siyasi çevrelerle paylaşa-
caktır. Bunlar ışığında ge-
reken pozitif adımı atmaya 
ve çağrıyı yapmaya hazı-
rım.  Bütün bu çabalarımız, 
ülkeyi hak ettiği düzeye 
taşıyacak ve aynı zamanda 
demokratik bir dönüşüm 
için de çok kıymetli bir kıla-
vuz olacaktır. Devir Türkiye 
ve bölge için barış, demok-
rasi ve kardeşlik devridir."

D

V

Vatandaşlar 
Meclisten, evli çift-
lerin yurt dışı çıkış 
harcından muaf 
tutulmasını, millet-
vekili maaşlarının 
asgari ücrete eşit-
lenmesini ve düğün 
konvoylarının yasak-
lanmasını talep etti.

YENI EVLILERDE 
YURT DIŞI ÇIKIŞ 
HARCI KALDIRILSIN

atandaşların dilek 
ve şikâyetlerini 

inceleyen TBMM 
Dilekçe Komisyo-

nu'na, 15 Mayıs 2023-27 Kasım 
2024 tarihlerinde yaklaşık 13 
bin başvuru yapıldı. Komisyona 
kadınlardan gelen dilekçelerin 
sayısı 3 bin 330 olurken, Dilekçe 
Komisyonu Başkanlık Divanı 
gerçekleştirdiği 33 toplantıda 6 
bin 805 dilekçe hakkında karar 
aldı, 120 dilekçe ise mevzuata 
uygun olmaması veya müker-
rer olması sebebiyle işlemden 
kaldırıldı. Diğer dilekçelerin 
incelemesi de devam ediyor. 
Komisyona son dönemde ileti-
len talepler arasında ilginç di-
lekçeler de yer aldı. İstanbul'da 
yaşayan bir kadın, çalışan 
kadınların, doğumdan sonra 
çocukları okul çağına gelene 
kadar günlük çalışma süresinin 
azaltılmasını ve doğum sonrası 

analık izninin uzatılmasını ta-
lep etti. Komisyona başvuran 
bir kişi ise memurların ve kamu 
işçilerinin maaşından isteğe 
bağlı kesinti yapılarak, SMA 
hastalığı tedavisine kaynak 
sağlanmasını önerdi. 

Hükümlülere yönelik af 
düzenlemesi, cezaevindeki 
mahkûmların nakil talepleriyle 
ekonomik alanlarda düzen-
lemeler yapılmasını içeren 
çok sayıda başvurunun da 
yer aldığı dilekçeler arasında, 
bilgisayar mühendislerine yeşil 
pasaport verilmesi, çevredeki-
leri rahatsız edecek derecede 
gürültü çıkaracak abartı egzoz 
kullanan araçlara uygulanan 
idari para cezasının artırılması, 
engellilerin çalıştığı bir yılın 
iki yıl yerine geçecek şekilde 
değerlendirilmesi, "Yenidoğan 
çetesi"ne ilişkin soruşturmada 
kısas uygulanması talep edildi.

Fidan, ABD’li mevkidaşı 
Blinken ile telefonda görüştü

DEM PARTI’DEN 
İMRALI ZIYARETINE 
ILIŞKIN AÇIKLAMA
DEM Parti, İmralı'da terör örgütü elebaşı Abdullah Öcalan ile yapılan 

görüşme hakkında yazılı açıklama yaptı. Açıklamada, Öcalan'ın "gereken 
pozitif adımı atmaya ve çağrıyı yapmaya hazırım" dediği aktarıldı.

K Parti İstanbul 
Milletvekili Halit 

Yerebakan, sosyal 
medya hesabından 

Suriye ile ilgili yaptığı videolu 
paylaşımda, insanlık tarihini 
değiştiren anların hep cesaret 
ve iradeyle yazıldığını belirtti. 
Bugün komşu Suriye'nin karan-
lık bir dönemi geride bırakma 
çabalarına şahitlik edildiğine 
dikkati çeken Yerebakan, "13 yıl 
süren acı dolu bir iç savaş, halkın 
direnişi ve sonunda 61 yıllık Baas, 

54 yıllık Esad rejiminin çöküşü... 
Suriye'nin bu dramatik hikâyesi, 
hepimiz için unutulmaması gere-
ken bir insanlık dersidir" açıkla-
masını yaptı. "Suriye'de yaşanan 
bu trajedi, bizim coğrafyamızın 
ve insanlığımızın ortak hafıza-
sında derin izler bıraktı" ifadesini 
kullanan Yerebakan, şunları kay-
detti: "Sevgili gençler sizler, bu 
süreçlerin başlangıcını henüz çok 
erken yaşlardayken deneyim-
lediniz. Ancak bugünü anlamak, 
yarına daha isabetli bakabilmek 

için geçmişi doğru okumak 
zorundayız. İşte bu yüzden sizler 
için, 'Suriye'nin Dünü, Bugünü ve 
Yarını' başlıklı bu video ile tarihe 
tanıklık eden bir rehber sunmak 
istedim. Tüm kariyerimi bir kalp 
cerrahı olarak insan hayatını 
korumak ve yaşatma mücade-
lesi üzerine inşa ettim. Bugün 
ise milletvekili olarak bir adım 
öteye geçerek, insanlığı savun-
ma mücadelesi vermeye ve bu 
uğurda sesini yükseltenlerden 
biri olmaya gayret ediyorum." 

Hazırladığı videoda Esad rejimi-
nin yükselişi ve çöküşü, halkın 
çektiği acılar ve Türkiye'nin tarihi 
rolünü özet olarak ele aldığını 
açıklayan Yerebakan, "Amacım, 
yalnızca bilgi vermek değil, siz-
lere tarihe dönüp bakma bilinci 
kazandırmak ve adaletin, barışın 
yanında durmanın ne denli 
önemli olduğunu hatırlatmaktır." 
değerlendirmesinde bulundu. Ye-
rebakan, açıklamasının sonunda 
görüntülerden dolayı Anadolu 
Ajansına teşekkür etti.

Suriye'de yaşananlar hafızalarda derin izler bıraktı
AK Parti İstanbul 

Milletvekili 
Halit Yerebakan, 

"Suriye'de yaşanan 
bu trajedi, bizim 

coğrafyamızın ve 
insanlığımızın 

ortak hafızasında 
derin izler 

bıraktı" dedi.

A

Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Öncü Keçeli'den 
edinilen bilgiye göre, Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Blinken ile telefon görüşmesi yaptı. 
Fidan, görüşmede, Suriye'de istikrarın sağ-
lanması ve geçiş döneminin düzenli şekilde 
tamamlanması için ülkenin yeni yönetimiyle iş 
birliği içinde hareket etmenin önemli olduğunu 
kaydetti. Terör örgütü PKK/YPG'nin Suriye'de 
barınmasına izin verilemeyeceğini vurgulayan 
Fidan, Türkiye'nin, Suriye'nin yeni yönetiminin 
ülkenin toprak bütünlüğünü ve güvenliğini 
sağlama yönündeki çalışmalarını destekledi-
ğini söyledi. Fidan, Blinken'a ayrıca, Gazze'de 
kalıcı ateşkesin sağlanması için daha fazla 
çaba gösterilmesi gerektiğini ifade etti.

HALIT YEREBAKAN
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ELI KANLI ESAD REJIMININ YIKILMASININ 
ARDINDAN TUTUŞAN, ABD VE RUSYA’NIN 

ETEĞINE YAPIŞAN TERÖR ÖRGÜTÜ PKK’NIN 
SURIYE KOLU DSG’NIN ELEBAŞI TETIKÇI 

MAZLUM ABDI TESLIM BAYRAĞINI ÇEKTI.

Abdi köseye sıkıstı

30 ARALIK 2024
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HAMA KATLİAMI
SANIĞI BAE’DE ÇIKTI

Beşşar Esad’ın amcası ve 1982’deki Hama Katliamı’nı yapan birlikle-
rin komutanı Rıfat Esad, Lübnan’dan Birleşik Arap Emirlikleri’ne geçer-

ken yakalandı. Rıfat Esad’ın beraberinde 2 kişiyle 24 Aralık’ta Beyrut’ta-
ki Refik Hariri Uluslararası Havalimanı’ndan özel bir jetle Dubai’ye gittiği 

belirtildi. Lübnan güvenlik güçlerinin Suriye’de katliamlarıyla bilinen 
Mahir Esad’ın komutanlığını yaptığı 4. Tümen’den el-Kureydi ailesin-

den eski bir subayı da 170 bin dolarla gözaltına aldığı bildirildi. Haberde, 
Şam’dan Lübnan’ın Suriye sınırındaki Hılve beldesine oradan da başkent 

Beyrut’a uzanan bir kaçakçılık hattının varlığına dikkati çekildi.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 228430 ARALIK 2024

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

B ir devletin dış po-
litikasının nabzını 
tutabilmek için o 
devletin potansiye-

lini ortaya koymak gerekli-
dir. Türkiye, zengin tarihsel 
mirası ve coğrafi stratejik 
konumuyla, dünyada mede-
niyet kurma potansiyeline 
sahip az sayıdaki devletten 
birisidir. Ancak geleceğin 
Türkiye’sini inşa etmek için 
yalnızca tarihi ve coğrafi 
avantajlar yeterli değildir. Bu 
potansiyeli gerçekleştirecek 
bir bilinç, bilgi ve eylem planı 
gereklidir. İçinde bulunduğu-
muz dönemde bu unsurlar, 
küresel krizin ortasında yeni 
bir dünya medeniyeti inşa 
etmenin temellerini atacak 
önemli bileşenlerdir.

Bu hususu Sayın Dr. Dev-
let Bahçeli veciz bir şekilde 
şöyle ifade etmiştir: “Türk 
milletinin ve bütün insanlı-
ğın barış ve mutluluk içinde 
insanca yaşayacağı bir dün-
ya ideali, Türkiye merkezli 
yeni bir medeniyet proje-
sinin hayata geçirilmesiyle 
mümkündür. Türkiye Cum-
huriyeti’ni geleceğe taşımak, 
yeni nesilleri Türk-İslam 
kültürüyle, vatan sevgisiyle 
yetiştirmek, milletimizin re-
fah ve mutluluğunu her za-
man en üst seviyede tutmak 
ihmal edemeyeceğimiz bir 
gayedir. Parti olarak, Türkiye 
merkezli yeni bir medeniyet 
ve yeni bir dünya tesis etme 
anlayışını kendimize siyasi 
misyon olarak belirledik. 
Bu misyon, Türkiye’yi lider 
ülke konumuna taşıyacak, 
bütün mazlum milletlerin 
de hür ve onurlu bir şekilde 
yaşamasına ilham olacak-
tır. Bunu başarmanın yolu 
Türkiye’nin, zilletin dayat-
malarından ve kronikleşmiş 
ayak bağlarından öncelikle 
kurtulmasıdır.”

Medeniyetimiz hem da-
yandığı kavramsal çerçeve 
hem de tarihî tecrübe ve 
çeşitlilik açısından statik 
değil dinamik bir bütündür. 
Yaşayan bir organizma 
olarak yaratıcı enerjisini 
kullanabilen Türk-İslam 
Medeniyeti ve dolayısıyla 
Türkiye Cumhuriyeti yeni 
bir medeniyet inşasını 
gerçekleştirebilecek 
güçtedir. Sayın İbrahim Ka-
lın’ın bir makalesinde ifade 
ettiği gibi ‘Aslında medeni-
yet, birden fazla kavramdan 
oluşan bir “merkez kav-
ram”dır. Medeniyet başlığı 
altında ele aldığımız dünya 
görüşü, varlık tasavvuru, 
âlem fikri, kozmoloji, ahlak, 
siyasî ve sosyal düzen, es-
tetik anlayışı, şehir hayatı, 
kültür ve diğer kavram ve 
kurumlar, medeniyetin ge-
niş bir semantik alana sahip 
olduğunu göstermektedir.’

Özgün bir medeniyet 
inşası için şu üç eylem çok 
önemlidir: Bilmek, kılmak ve 
olmak. Bilmek, bilgi ve öz-
günlük kazanmaktan geçer. 
Kılmak, cesaretle hareket 
etmek ve bilinçli bir şekilde 
yeni nesilleri şekillendirmek-
tir. Olmak ise ahlaki değerleri 
ve şuuru yaşamın merkezine 
koymaktır. Dünyanın şu an 
yaşadığı krizlerin kökünde 
ahlak eksikliği yatmaktadır. 
Türkiye, bu alanda özgün bir 
medeniyet perspektifi suna-

rak fark yaratabilir.
Türkiye’nin ve dola-

yısıyla Türk Dünyası’nın 
önünde çözmesi gereken üç 
temel sorun vardır: Aşağılık 
kompleksi, kendisi olamama 
ve hedef eksikliği. Tarih 
boyunca başkalarıyla yarış 
etmek yerine kendine has 
bir yol bulmaya çalışmamak, 
toplumun özgünlüğünü 
zedelemiştir. Aşağılık 
kompleksini bir kenara 
bırakarak, Türkiye’nin ve Türk 
Dünyası’nın kendi kimliğine 
odaklanması gerekir. Bu 
eksikleri gidermek için bilinç, 
bilgi ve eylem üzerinde 
yoğunlaşmak gereklidir. Bilinç, 
toplumun şuurlu bir şekilde 
kendi kimliğini benimsemesini 
sağlar. Bilgi, cehaletin yerini 
alarak toplumun her alanda 
ilerlemesine katkı sunar. Eylem 
ise somut adımlar atarak 
teoriyi gerçeğe dönüştürür.

Geleceğin Türkiye’si, yeni 
bir dünya medeniyetinin in-
şasını hedeflemelidir. Bu viz-
yon, üç temel gerekliliği kap-
sar: mühendislikten mimari-
ye geçiş, sadakat ile liyakate 
birlikte önem vermek ve 
milli devlet ile medeni devleti 
aynı potada eritmek. Tekno-
lojik altyapıdan sosyal ya-
pıya kadar her alanda çağın 
ötesinde bir yaklaşımla iler-
lemek, bu hedefin gerçekleş-
mesi için kritik önem taşır. 
Bu vizyonun hayata geçmesi 
için önereceğimiz üç önemli 
tavsiye şu şekildedir: Ken-
diniz olunuz, tarihi ve teo-
riyi biliniz, memleketimizin 
açısından olaylara bakınız. 
Kendine has bir medeniyet 
anlayışı geliştirmek ancak 
bu şuurlu yaklaşımla müm-
kün olabilir.

Geleceğin Türkiye’sini 
şekillendiren en önemli un-
sur, ahlak ve insani değerler 
olacaktır. Dünyanın şu an 
yaşadığı krizin özünde ah-
lak eksikliği yatmaktadır. 
Ekonomik krizlerden siyasi 
karmaşaya kadar her alanda 
çözüm, bireylerin ve top-
lumların ahlaki bir çerçeve 
benimsemesiyle mümkün 
olabilir. Bu noktada, Türki-
ye’nin tarihsel birikimi ve 
dini değerleri, dünya çapında 
bir model oluşturabilir.

Cumhurbaşkanı Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde Türkiye, özellikle 
bölgesinde ve dünyada yeni 
bir denge kurma yolunda 
önemli adımlar atmıştır. 
Onun kararlı ve vizyoner 
yaklaşımı, Türkiye’nin ulus-
lararası arenada saygın bir 
konum kazanmasını sağla-
mıştır. Aynı zamanda Milli-
yetçi Hareket Partisi Lideri 
Sayın Dr. Devlet Bahçeli’nin 
milli birliğe, yeni bir medeni-
yete ve devlet geleneklerine 
vurgu yapan söylemleri, bu 
vizyonun hayata geçirilme-
sinde önemli bir tamamlayıcı 
unsur olmuştur.

Türkiye, çok yakın bir ge-
lecekte küresel medeniye-
tin de yeniden şekillenme-
sinde önemli bir aktör olma 
potansiyeline sahiptir. Bu 
potansiyeli gerçekleştirmek 
için bilinç, bilgi ve eylem un-
surlarını uyumlu bir şekilde 
hayata geçirmek şarttır. 
Ahlakı, bilimi ve özgün kim-
liği esas alan bir yaklaşımla, 
Türkiye sadece kendi halkı 
için değil, dünya için de 
umut kaynağı olacaktır. 
Yeni bir dünya medeniyeti 
inşa etmek, Türkiye’nin 
tarihsel misyonuna uygun 
bir hedeftir ve bu hedefe 
ulaşmak ancak milli şuura 
dayalı bir çalışmayla müm-
kün olabilir. Türkiye’nin 
Cumhur İttifakı ile bu yönde 
emin adımlarla ilerlediğini 
söylemek mümkündür.

TÜRKIYE MERKEZLI 
YENI BIR MEDENIYET

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

uriye’nin kuzeyindeki 
terör örgütü PKK’nın 

yan kuruluşu DSG’nin 
elebaşı Mazlum Abdi, 

hamisi ABD ve Rusya da elini 
eteğini çekerken iyice köşeye 
sıkıştı. Abdi, “Bölgenin tüm silah-
lardan arındırılmasını önerdik. Bu 
Türkiye’nin bahsettiği endişeleri 
hafifletecektir” ifadelerini kullandı. 
Abdi, Suriye’deki yeni hükümete ise 
“Şam bizim başkentimiz ve koşullar 
uygun olduğunda ziyaret edeceğiz” 
diyerek mesaj gönderdi. Terörist 
başı Abdi, şöyle konuştu:

“ABD öncülüğündeki uluslara-
rası koalisyondaki ortaklarımızla 
birlikte oradaki gerilimi azaltmak 
için çalışıyoruz. Bu nedenle bölge-
nin tüm silahlardan arındırılmasını 
önerdik. Bu Türkiye’nin bahsettiği 
endişeleri hafifletecektir. Ancak 
Türkiye bu önerimize henüz yanıt 
vermedi ve güçlerini yığmaya 
devam ediyor” dedi. “Şam’ı ziyaret 
etmeyi planlıyor musunuz?” diye 
sorulan eli kanlı terörist, “Elbette. 
Şam bizim başkentimiz ve koşullar 
uygun olduğunda ziyaret edece-
ğiz” cevabını verdi. Suriye halkı 61 
yıllık Esad rejimini yerle bir ederek 

özgürlüğüne kavuştu. Türkiye, yeni 
Suriye hükümetine başta siyasi ve 
askeri olmak üzerine her alanda 
destek veriyor. Geride bıraktığımız 
günlerde Kabine Toplantısı sonrası 
yaptığı açıklamada, Suriye’ye iliş-
kin önemli mesajlar veren Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan şu 
ifadeleri kullanmıştı: “Şunu rahat-
lıkla ifade edebilirim: PKK ve uzan-
tıları için zaman kısalıyor, çember 
daralıyor, yolun sonu görünüyor.

Kimin eteğine yapışırsa yapış-
sınlar, kimin tetikçiliğini yaparsa 
yapsınlar, hangi yabancı odağa 
sarılırsa sarılsınlar, şunu çok iyi 
bilsinler ki kendilerini bekleyen acı 
akıbetten kaçamayacaklar. Şairin 
dediği gibi ‘belki yarın, belki yarın-
dan da yakın’ bir sürede 40 yıldır 
kanımızı emen bu beladan Allah’ın 
izniyle kurtulacağız. Terör duva-
rını da tamamen yıktıktan sonra 
Türkler, Araplar, Kürtler olarak hep 
beraber büyük bir kucak-
laşmaya imza artacağız. 
Barışın, huzurun, refahın 
ve kalkınmanın bölge-
mizin tamamına hâkim 
olduğu, çatışmalarla değil, 
kardeşlikle anılan bir ikli-
mi inşallah tesis edeceğiz.”

uriye’deki 
yeni yönetimin 

lideri Ahmed 
Şara, ülkenin, 

“terör örgütü PKK/YPG’nin 
saldırı üssü” olmasına izin 
vermeyeceklerini söyledi. 
“Suriyelilerin kendi kendi-
lerini kurtardığını” belirten 
Şara, yeni yönetimin geçiş 
sürecinin sorunsuz olması-
na özen gösterdiklerini dile 
getirdi. Yeni yönetimdeki 
“tek tip atamaların”, uyum 
içinde çalışmak için gerekli 
olduğunu kaydeden Şara, 
tüm suçluların cezalandı-
rılacağını ifade etti. HTŞ’ye 
ilişkin “Kesinlikle grup 
feshedilecek ve bu, Ulusal 
Diyalog Konferansı’nda ilan 
edilecek” diyen Şara, yeni 
yönetimin ülkeyi “bir devlet 
mantığıyla” yöneteceğini 
ve “Suriye’nin kimseye 
rahatsızlık kaynağı olma-
yacağını” vurguladı. Şara, 
Suriye’nin, “terör örgütü 
PKK/YPG’nin saldırı üssü 
olmasına” izin vermeyecek-

lerini vurgulayarak, Kürtle-
rin, Suriye’nin ayrılmaz bir 
parçası olduğunu ve ülkenin 
bölünmeyeceğini vurguladı.
SDG adını kullanan PKK/
YPG’yle temaslara değinen 
Şara, Suriye’nin kuzeydo-
ğusundaki krizi çözmek ve 
daha sonra bu grubu hükü-
metin silahlı kuvvetlerine 
katmak için müzakereler 
yürüttüklerini belirtti.

Seçimler 4 yıl sonra
Suriye’nin kurtuluşunun 

bölgede “50 yıl boyunca 
istikrarı sağlayacağını” söy-
leyen Şara, ülkede yeni bir 
anayasanın hazırlanmasının 
ve yazılmasının yaklaşık 3 
yıl sürebileceğini, seçimlerin 
de yaklaşık 4 yıl sonra dü-
zenlenebileceğini dile getirdi. 
Şara, Esad rejiminin dev-
rilmesiyle “İran’ın bölgede 
önemli bir müttefikini kay-
bettiğini, Hizbullah’a kara 
yoluyla silah desteği sağla-
yan önemli bir koridorun da 
yok olduğunu” ifade etti.

ABD VE RUSYA’DAN UMDUĞUNU BULAMADI

S

Mazlum Abdi

YARALI ÇOCUKLAR  
ACIDAN INLIYORDU

Soykırımcı İsrail ordusunun ateşe verdiği 
Kemal Advan Hastanesindeki insanlık dışı 

muameleye tanık olan doktorlar yaşadıklarını 
anlattı: Bizi gruplara ayırarak kıyafetlerimizi 
çıkarmaya zorladılar. Dövdüler ve cep telefonla-
rına el koydular. Çocuklar, engelliler ve yaralılar 
acının şiddetinden ağlıyordu. Filistinli doktor 
Şuruk er-Rantisi, İsrail askerlerinin hastaneyi 
tahliye etmeye zorladığına dikkati çekerek sağlık 
personeliyle dışarı çıktıklarını ve çok uzun bir 
mesafeyi yürümek zorunda kaldıklarını aktardı. 
Rantisi, “Erkekleri kadınlardan ayırdılar, sonra 
bizi gruplara ayırarak kıyafetlerimizi çıkarmaya 
zorladılar. Elbiselerini çıkarmayı reddedenleri 
dövdüler ve cep telefonlarına el koydular” dedi. 
Filistinli Maha Mesud, “İnsani durumumuzu hiçe 
sayarak herkesin hastaneden çıkmasını istediler. 
Bize çok vahşice davrandılar. Askerler bize 
saldırarak kadınlardan başörtülerini çıkarmala-
rını istedi. Erkeklerin elbiselerini çıkartarak hiç 
acımadan saldırdılar. Hastaneden çıktığımızda 
acının şiddetinden ve sağlık durumundan ağlayan 
çocuklar, engelliler ve yaralılar vardı. Onların 
durumlarıyla ilgilenmeyen askerler, herhangi bir 
yardımda bulunmadı” dedi. Filisin Sağlık Bakanlı-
ğı, İsrail ordusunun Gazze’nin kuzeyindeki Kamal 
Advan Hastanesi Müdürü Dr. Hüsam Ebu Safiyye’yi 
gözaltına aldığı bildirildi. Açıklamada, “İşgal güç-
leri, Müdür Dr. Hüsam Ebu Safiyye de dâhil olmak 
üzere Kemal Advan Hastanesinden onlarca sağlık 
personelini sorgulama için bir gözaltı merkezine 
götürdü” ifadelerine yer verildi. 

SURIYE’YI TERÖRSURIYE’YI TERÖR  
ÜSSÜ YAPTIRMAYIZÜSSÜ YAPTIRMAYIZ
S

AHMED ŞARA 
NET KONUŞTU:
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T.C. ANKARA(SULH HUKUK MAH.)
 SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
2024/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve 

değeri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli Mamak İlçesi Kartaltepe Mahallesi Hakan Caddesi ve 

124. Sokak kesişiminde 69-50-50/A numarada yer alan taşınmaz tapu kaydında 
Kartaltepe Mahallesi 51425 ada 1 parselde kayıtlı 1.147,07m² yüzölçümlü arsa vasıflı 
taşınmaz yol kotuna göre düz yapıya sahip olduğu, hali hazırda 3 adet yapının olduğu, 
yapıların yaklaşık 40 yıllık olduğu, belediye hizmetinin olduğu, 69 kapı nolu yapı 
tek katlı yığma tarzda inşa edildiği, 3 oda, salon, mutfak, banyo, wc hacimlerinden 
oluştuğu, ısınmanın sobalı olduğu, bina alanının 100,00m² bina önünde ahşap 
üzeri plexglasla örtülü 6*3=18,00m² verandanın olduğu, 2 adet deponun 31,18m² 
olduğu, bina yanında 11,50m² açık sundurma bulunduğu, 50 kapı nolu yapı tek katlı 
yığma tarzda inşa edildiği, bina alanı 6,00*11,00m²=66,00m² olduğu girişte 4,00m² 
verandası bulunduğu, 2 oda, 1 ara, mutfak, banyo, wc hacimlerinden oluştuğu, 50/A 
kapı nolu yapının 50 kapı nolu bina ile aynı çatı altında ve aynı özelliklere sahip 
olduğu bina alanı 6,00*11,00m²=66,00m² olduğu girişte 4,00m² verandası olduğu 
muhtelif yaş adet ve cinslerde ağaçların bulunduğu bilirkişi raporunda bildirilmiştir. 
Ortaklığın giderilmesi yolu ile açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Kartaltepe Mahallesi Hakan Caddesi Ve 124. Sokak Kesişimi No:69-50-
50/A Mamak / ANKARA

Yüzölçümü : 1.147,07 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu : Mamak Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 23/12/2024 

tarih 1160383 sayılı cevabi yazıda 1/1000 ölçekli imar durumu konut inşaat tarzı ayrık 
kat adedi bodrum hariç 4 kat yola mesafesi 5,00m inşaat derinliği 22,00m olduğu 
bildirilmiştir.

Kıymeti : 12.400.777,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147370

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2025 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2025 - 13:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 13:50

GEMLİK BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN  
TAŞINMAZ SATIŞ İLANI

1 - Gemlik Belediyesinin mülkiyetinde bulunan aşağıda tapu kaydı ve nitelikleri belirtilen taşınmazlar 
2886 sayılı D.İ.K.’nun 36. Kapalı Teklif Usulü ve 45. Açık Teklif Usulü maddelerine göre satılacaktır. İhale 
23.01.2025  Perşembe günü saat 09:30’da  başlayarak sıra numarasına göre yapılacaktır. Her taşınmazın 
müracaatı ayrı olup, ihaleleri de ayrı ayrı yapılacaktır.

Taşınmazların satış ihalesi, Hamidiye Mahallesi, Kuvayı Milliye Bulvarı, Sosyal Yaşam Merkezi Binası No 
: 138 Gemlik adresindeki Gemlik Belediye Başkanlığı binası Encümen Odasında yapılacaktır.

2 - İhaleye katılacaklardan aşağıdaki belgeler istenecektir
a. Teklif Mektubu (36. Madde Kapalı Teklif Usulü İhaleler için, şartname eklerinde örneği mevcut)
b. Taşınmazın satış şartnamesi (Şartnamenin her sayfası ayrı ayrı ihaleye iştirak eden tarafından 

imzalanmak zorundadır.)
c. Geçici teminat bedeli makbuzu veya Teminat Mektubu
d. Gerçek kişiler için Nüfus cüzdanı fotokopisi
e. Gerçek kişiler için İkametgah belgesi (E-Devletten)
f. Tebligat için Türkiye’de adres göstermek
g. İstekli adına vekaleten iştirak ediliyorsa, isteklinin adına teklif vermeye yetkili olduğuna dair noter  

tasdikli vekaletname ve imza örneği
h. Tüzel kişi olması halinde, Mevzuatı gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya 

Sanayi veya Esnaf Odasından veya benzeri bir makamdan ihalenin yapılmış olduğu yıl içerisinde alınmış 
tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belge (Tescil Belgesi) ve kayıtlı olduğu Vergi Dairesi Kaydı ve 
teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren noter tasdikli belge ve imza örneği 

i. Vakıflardan; ihaleye katılmak üzere yetkili organ tarafından alınmış kararın aslı veya noter tasdikli sureti 
ve ihaleye katılmak üzere yetkilendirilen kişinin noter tasdikli imza sirküsü

j. Derneklerden; ihaleye katılmak üzere yetkilendirdiği kişiyi belirten karar defterinin ilgili sayfasının noter 
tasdikli sureti ve yetkilinin noter tasdikli imza beyannamesi, dernek tüzüğünün noter tasdikli sureti

k. Ortak girişim olması halinde şekli ve içeriği ilgili mevzuatlarca belirlenen noter tasdikli ortak girişim 
beyannamesi

I. Yabancı istekliler için; Türkiye’de gayrimenkul edinilmesine ilişkin kanuni şartları taşımak ve yabancı 
isteklilerin idareye sunacakları her türlü belgeleri yeminli tercüman bürolarınca Türkçeye çevrilmesi ve 
onaylanması zorunludur

m. Şartname alındı makbuzu
n. Belediyemize borcu olmadığına dair Belediyemizden alınmış borcu yoktur belgesi
o. Yer görme belgesi
3 - Taşınmazların ihale bedeli peşin ödenecektir.      
4 - Tahmini bedel  üzerinden % 3 Geçici Teminat alınır.
5 - İhale komisyonu gerekçesi kararda belirtmek suretiyle ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
6 - Taşınmaz ihalesine teklif vereceklerin şartnamede belirtilen maddelere uygun olarak hazırlayacakları 

ihale zarfını 22.01.2025 Çarşamba günü saat 16:00’a kadar Destek Hizmetleri Müdürlüğü’ne alındı belgesi 
karşılığında teslim etmeleri zorunludur.  

7 - İlgililer ihale şartnamesini mesai saatleri dahilinde Destek Hizmetleri Müdürlüğü’nde görebilecekleri 
gibi, aynı zamanda şartname bedeli olan 500-TL  Belediye veznelerine yatırarak alabileceklerdir.         

8 – Posta, kargo veya internet üzerinden yapılan müracaatlar kabul edilmeyecektir.
9 -  İş bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup , satışta ihale şartnamesi hükümleri uygulanacaktır. 

                                                                                                  Emine Aksel TÜMER
                                                                                         Belediye  Başkanı a.

                                                                                    Belediye Başkan Yardımcısı                                  

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2143239

T.C. KONYA 4. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2024/27 Tereke Satış
Konu : Tasfiye İlanı
Aksaray İli, Merkez İlçesi, Ulukışla Mahallesi, Cilt No: 158, Hane No:71 ve Sıra 

No:21’de nüfusa kayıtlı Mustafa ve Fatma oğlu, 01/01/1956 doğumlu, 339XXXXX562 
TC kimlik numaralı, 11/12/2016 tarihinde vefat eden müteveffaEfrahim Çalışkan’ın 
mirası yasal mirasçılarının tümü tarafından reddedildiğinden ve Aksaray 1.Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 2019/3 Tereke Esas, 2019/10 Tereke Karar sayılı ilamı 
ile TMK’nun 612 maddesi gereğince terekenin tasfiyesi kararı verilmiş olduğu.
Kefalet sebebiyle alacaklıları da dahil olmak üzere alakadar olanların alacak ve 
borçlarını ilan tarihinden itibaren en geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile birlikte 
Hakimliğimize (Tasfiye Memurluğu) müracaatları ile beyan ve kayıt ettirmeleri, 
aksi halde TürkMedeni Kanununun 634. Maddesi gereğince alacaklarını bu süre 
içinde kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat hakkında bilgi vermeleri lüzumu TMK’nun 621. 
Maddesi uyarınca ilan olunur.”5070 sayılı Kanun Hükümlerine Göre UYAP Sistemi 
Üzerinden Elektronik Olarak İmzalanmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2145769

Sıra 
No

Mahalle/İlçe Ada/ 
Parsel

m² Niteliği/İmar 
Planı

Tahmini Bedel Geçici Teminat İhale Usulü/
Saat

1 Küçükkumla 
Mah./Gemlik

463/4 286,91 m² Arsa/Konut 
Alanı

3.442.920-TL 103.287,60-TL 45. Madde 
09:30

2 Kurşunlu 
Mah./Gemlik

167/11 354,38 m² Arsa/Konut 
Alanı

3.898.180-TL 116.945,40-TL 45. Madde 
09:40

3 Hamidiye 
Mah./Gemlik

181/59 109,65 m² Arsa/Konut 
Alanı

1.425.450-TL 42.763,50-TL 45. Madde 
09:50

4 Kurşunlu 
Mah./Gemlik

2225/1 870,45 m² Arsa/Konut 
Alanı

8.704.500-TL 261.135-TL 45. Madde 
10:00

5 Engürücük 
Mah./Gemlik

2819/19 233,37 m² 
Hisse Satışı

Arsa/ Toptan 
Ticaret Alanı

2.800.440-TL 84.013,20-TL 45. Madde 
10:10

6 Engürücük 
Mah./Gemlik

2819/2 3.013,74 m² Arsa/ Toptan 
Ticaret Alanı

37.671.750-TL 1.130.152,50-      
TL

36. Madde 
10:20

7 Engürücük 
Mah./Gemlik

2810/4 4.870,23m² Arsa/ 
Depolama 
Alanı

62.095.432,05-TL 1.862.862,96- 
TL

36. Madde 
10:30

8 Hisar Mah./
Gemlik

457/39 4.525,99 m² 
Hisse Satışı

Arsa/ 
Depolama 
Alanı

35.076.422-TL 1.052.292,66-
TL

36. Madde 
10:40

9 Hisar Mah./
Gemlik

2803/4 1.211,16 m² 
Hisse Satışı

Arsa/ 
Depolama 
Alanı

13.926.500-TL 417.795-TL 36. Madde 
10:50

10 Kurşunlu 
Mah./Gemlik

2282/7 1.107,95m² 
Hisse Satışı

Arsa/ Konut 
Alanı

11.079.500-TL      332.385-TL 36. Madde 
11:00

Kazakistan’da uçağının 
düşmesinin ardından Azer-

baycan Havayolları 7 Rus şehrine 
uçuşlarını askıya aldığını bildirdi. 
Rusya’ya giden bir uçağın, hava 
sahasının kapatılmasının ardın-
dan Bakü’ye geri döndüğü açık-
landı. TASS haber ajansı da Azer-
baycan Havayolları’nın Rusya’ya 
giden uçağının hava sahasının 
kapatılmasının ardından Bakü’ye 
geri döndüğünü bildirdi. Azerbay-
can Havayolları’na ait uçaklardan 
biri çarşamba günü Rusya’nın 
Çeçenistan’ındaki Grozni’ye 
yaptığı uçuş sırasında Kazakis-
tan’da düşmüştü. Rusya’nın In-
terfax haber ajansı, Azerbaycan 
Havayolları’nın Moskova ve St. 
Petersburg da dâhil olmak üzere 
altı büyük Rus şehrine uçuşlarını 
sürdüreceğini ifade etti.

SON 30 YILIN EN BÜYÜK FACIASI

7 Rus şehrine
uçuş durduruldu

ayland’ın Bangkok şeh-
rinden kalkan Jeju Air fir-

masına ait Boeing 737-800 
tipi uçak, Güney Kore’deki 

Muan Uluslararası Havalimanı’na inişi 
sırasında pistten çıkarak duvara çarptı. 
Uçakta 179 yolcu ve 6 mürettebatın bu-
lunduğu açıklanırken, ilk belirlemelere 
göre kazaya iniş takımlarında yaşa-
nan arızanın neden olduğu belirtildi. 
Kazanın bilançosu netleşmeye başladı. 
Güney Kore Ulusal İtfaiye Teşkilatı’ndan 
yapılan açıklamada, kaza mahallin-
de şimdiye kadar 179 cansız bedene 
ulaşıldığı kaydedilirken, sağ olarak 
kurtarılan 2 kişi dışında uçakta 
bulunan herkesin hayatını 
kaybettiği bildirildi. Acil 
durum görevlileri, müret-
tebat olan 2 kişiyi güvenli 
bölgeye alırken sağlık 
yetkilileri, kazazedelerin 
bilinçlerinin yerinde oldu-
ğunu aktardı. Televizyonun 
yayınladığı kaza görüntüleri, 
Jeju Air uçağının pistte kayarak 
ilerlediğini, iniş takımlarının hâlâ 

T
kapalı olduğunu ve tesisin dışındaki bir beton 
duvara önden çarptığını gösterdi. Muan itfai-
ye istasyonu şefi Lee Jeong-hyeon, kurtarma 
ekiplerinin çarpışmanın etkisiyle dağılan 
cesetleri aramaya devam ettiğini bildirdi. Lee, 
uçağın tamamen yok olduğunu ve enkaz ara-
sında yalnızca kuyruk tertibatının tanınabilir 
durumda kaldığını ifade etti. Güney Kore 

Ulaştırma Bakanlığı, kontrol kulesinin kuş 
çarpması uyarısı verdiğini ve kısa bir süre 
sonra pilotların “mayday” çağrısı yaptıklarını 
bildirdi. Lee, ekiplerin, uçağın mekanik 
sorunlara yol açan kuş çarpması dâhil 
olmak üzere kazaya neyin neden ol-
duğu konusunda çeşitli olasılıkları 
araştırdıklarını belirtti. 

Yolcuların ailelerine destek olmak için özel bir ekip 
kurulduğu belirtilen açıklamada, “Kaza nedeniyle zarar 
gören herkesten ve kamuoyundan özür dileriz” ifadele-
rine yer verildi. Kaza, Güney Kore havacılık tarihinin en 
ölümcül facialardan biri. Güney Kore’nin büyük ölçekli 

bir hava felaketi yaşadığı son sefer 1997’de, bir 
Korean Airlines uçağının Guam’da düşmesi 

ve uçaktaki 228 kişinin ölmesiyle 
gerçekleşmişti.

UÇAK FİRMASI  
ÖZÜR DİLEDİ

BANGKOK’TAN KALKAN GÜNEY KORE’NIN JEJU AIR FIRMASINA AIT BOING 737-800 TIPI UÇAK MUAN HAVALIMANI’NA INIŞI SIRASINDA 
PISTTEN ÇIKIP DUVARA ÇARPARAK ALEV ALDI. 179 YOLCU VE 6 MÜRETTEBATIN BULUNDUĞU UÇAKTAKI 177 CANSIZ BEDENE ULAŞILDI.PISTTEN ÇIKIP DUVARA ÇARPARAK ALEV ALDI. 179 YOLCU VE 6 MÜRETTEBATIN BULUNDUĞU UÇAKTAKI 177 CANSIZ BEDENE ULAŞILDI.
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PAZARTESİ

BULMACA12

SOLDAN SAĞA: 1. Aynı soydan gelen ünlüler - Midye tava 
sosu - Mahşer yeri. -2. Giysinin alt kenarı - Çok az kaldı 
anlamında bir sözcük - Eski dilde su - Televizyon camı - 
Kripton simgesi. 3. Bilinç kaybı durumu - Elazığ ilçesi - Bir 
tür hamur tatlısı. 4. Normalden büyük - Kuran’da 96. sure 
- Kuvvet, kudret - Balıkesir ilçesi. 5. Fayda - Geri çevirme 
- Ararot kamışı - Fotoğrafta nokta sıklığı. 6. İlaç, merhem 
- Gürültü patırtı - En kısa zaman - Hattat cilası - Radyum 
simgesi. 7. Kucaktaki tombul çocuk - İnleyen, feryat eden 
- Kırmızı - Letonya’nın başkenti. 8. Halk edebiyatında uyak - 
Tüylü av köpeği - Erişmiş - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Eski 
dilde otlar. 9. Konma, konulma - Yiyecekleri un ve yumurtayla 
kızartmak - Ailesine bakan - İp sarılan bobin - Beyaz. 10. 
Çaresiz - İhmal - Bir kürk hayvanı, kakım - Su samuru. 11. 
Epilepsi - Bebek için şükür kurbanı - Kesin yargı - Apartman 
dairesi. 12. Sıvılaştırılmış petrol gazı - Yunanistan’ın başkenti 
- Çoğalma, artma - Eski dilde su. 13. Baston - Gözlem 
- Üçgen biçimli ova - Aynı işi yapan esnaf çarşısı. - 14. 
Yeğleme - Kelem - Gelenek, görenek - Ata, dede.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Armağan - Yabani hayvan 
yakalama - Zamanı gösteren araç. 2. Beygir - Kutsal Hint 
destanı - Tavlada üç sayısı. 3. İki sorgu meleğinden biri - 
Kütahya ilçesi. 4. Yankı - Saldırı, hücum - Kutur. 5. Dişi geyik 
- Eski dilde ayak - Kül rengi. 6. Asya'da bir göl - Ayakkabı 
taban çivisi - Beddua. 7. Sodyum simgesi - Myanmar'da 
eyalet - Adale. 8. Yapı taslağı - Tek kişilik konser. 9. Bitki 
büyüme organı - Avrupa’da nehir - Japon köpek türü. 10. 
Akarsu yatağı - Kendini beğenmiş. 11. Yüz güzelliği - Duman 
karası - Suyla çevrili kara. 12. Irak’ta kent - Zeka - Genişlik. 
13. Süslü cadde kemeri - İyi, güzel, hoş - Divan edebiyatında 
ilk beyit. 14. Yardım isteme sözü - Yoksul aş evi. 15. Turfanda 
- Karışık renkli - Serbest bırakma. 16. Yırtıcı bir kuş - Siyah. 
17. Utanma duygusu - Gökteki Ay - Su altı komandosu - 
Uçurum. 18. Hırvatistan’da liman kenti - Dağ servisi - Maden 
fırını. 19. Dil tutukluğu - Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 20. 
Eski dilde yılan - Germanyum’un simgesi - Utanma duygusu 
- Skandiyum simgesi. 21. Dingil - Ağrı Dağı’nın eski adı - 
Tanrıtanımaz. 22. Ruhsal sarsıntı - Cambaz.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M

3 RAKAMLILAR
 220  238  320  355  391  560  743  753  884  900

4 RAKAMLILAR
 1362  1470  1714  2052  2072  2508  3279  3623  4725  

6319  7626  7805  7935  8851  9020
5 RAKAMLILAR

 20490  20526  20684  21826  22308  24878  35279  48770  
57040  60423  60529  69351  70325  79162  80307  81526  

81689  81710
6 RAKAMLILAR

 109131  283318  391935  425234  625329



HİCRİ 29 CEMAZIYE’L-AHİR 1446 - RUMİ 30 ARALIK 1440

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:22	 13:12	 15:31	 17:51	 19:18
ANKARA		  06:33	 08:03	 12:56	 15:19	 17:39	 19:04
İZMİR		  06:53	 08:21	 13:19	 15:46	 18:07	 19:29
BURSA		  06:48	 08:19	 13:11	 15:33	 17:54	 19:19
TRABZON	 	 06:07	 07:39	 12:29	 14:48	 17:09	 18:35

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

3 0  A R A L I K  2 0 2 4  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Sarhoşluk veren 

her şey haramdır. Çoğu sarhoşluk 
veren şeyin azı da haramdır.” 

(İbn-i Mâce, Eşribe, 10; 
Nesâî, Eşribe)

Nahl suresi, 67. ayet: 
“Hurmalıkların ve 

üzümlüklerin meyvelerinden 
kurdukları çardaklarda hem 

sarhoşluk verici içki hem güzel 
bir rızık edinmektesiniz. 

Şüphesiz aklını kullanabilen bir 
topluluk için, gerçekten bunda 

bir ayet vardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Hem sağlığa zarar
HEM DE 
HARAM

üce Allah’ın emir ve 
yasakları insaoğlunun 

iyiliği ve güzelliği için-
dir. Yüce Allah, dünyada 

insanın huzurlu ve güzel yaşaması 
için her türlü imkânı sağladı. İnsan 
için neyin doğru, neyin yanlış 
olduğu rehberimiz Kur’an-ı Ke-
rim’de belirtilmiştir. Allah’ın emir-
lerine inanan insan, bu dünyada ve 
öbür dünyada huzuru bulacaktır.

İçki, kumar ve zina
İnsanların huzurunu bozan, in-

sanları birbirine düşman eden, in-
sanlar arasındaki sevgiyi, saygıyı, 
birbirlerine karşı olan vazifelerini 
unutturup onların arasına kin ve 
nefret sokan, toplumun huzurunu 
bozan ve cemiyet hayatını içinden 
çıkılmaz bir hâle getiren, ahlaki 
değerleri altüst edip insan hayatını 
zindana çeviren ve kardeşlik duy-
gusunu yok eden üç illet vardır.

Bunlar içki, kumar ve zinadır. Bu 
illetler kullanıldığı müddetçe sosyal 
hayatın bir düzen içerisinde sürmesi 
imkânsızdır. Çünkü bu illetlerin hiç-
bir yapıcı yönü yoktur. Tam aksine 
hepsinin yıkıcı yönü vardır. Böyle 
olunca da sosyal hayatın düzgün-
lüğünden bahsetmek imkânsızdır. 
Çünkü daha önceki kavimlerin 
başlarına gelen felaketlerin kaynağı 
araştırıldığı zaman bu felaketle-
rin sebepleri arasında içki, kumar 
ve zina çıkacaktır.  Her nerede bu 
üç illet çoğalırsa, Allahü Teala’nın 
azabının her an o toplumun üzerine 
inmesi bir an meselesidir. 

Allah haram kıldı
İslam dini canımızın, malımızın, 

aklımızın, inancımızın ve neslimi-
zin güvenliğini sağlayan kurallar 
koyar. Bizlere de bu temel değerle-
rimizi korumayı emreder. 

Sağlığımızı tehlikeye atan, akli 
dengemizi bozan, malımızı heba 
eden ve ailemize zarar veren her 
türlü kötü alışkanlığı yasaklar. 
İçki de işte bu yüzden haramdır. 
Nitekim Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav) bir hadis-i şeriflerinde, 
“Sarhoş eden her şey içkidir ve her 
türlü içki haramdır” buyurmuştur.

Huzuru yok eder
İçki, Allah’ın insana değerli 

birer nimeti ve emaneti olan aklı, 
ruhu ve bedeni tahrip eder. Bir 
hiç uğruna malın ziyan edilmesi-
ne, helal lokma için harcanması 
gereken nafakanın israfına sebep 
olur. İçki yüzünden ailenin huzuru, 
çocukların umudu, gençlerin ge-
leceği kararır. İyiliğe açılan kapılar 
kapanırken, kötülüğe giden yollar 

çoğalır. Dostluklar sona ererken, 
düşmanlıklar körüklenir. Her yıl 
içki yüzünden trafik kazaları dâhil 
binlerce üzücü hadise yaşanır.

İnsanlığı unutturur
Bu illetler insana insanlığını, 

sevgiyi, kardeşliği, yardımlaşma-
yı unutturur. Sadece insanın acı 
sonunu hazırlayan felaketlere 
doğru sürükler. Böyle olunca o 
toplumdaki ahlaki değerler de en 
asgari düzeye düşer. Ahlaki değer-
lerini kaybetmiş bir toplumdan da 
iyilik ve kardeşlik namına bir şey 
beklenemez. Böyle toplumlarda 
insanlar asıl gayelerini bırakıp, 
dünyanın zevk ve sefasına da-
lıp, Allah’a kulluk yerine şeytana 
kulluğu ön plana çıkarır. Böyle bir 
toplumda huzurdan bahsetmek 
mümkün değildir. Bir toplumda 
huzur ve refahın hâkim olabilmesi 
için Yüce Allah’ın emirleri tatbik 
edilmeli, hayat tarzımız Sevgi-
li Peygamber Efendimizin (sav) 
sünneti seniyyesi doğrultusun-
da düzenlenmelidir. O zaman o 
toplum refaha kavuşur. Aksi hâlde 
dostluğun yerini düşmanlık, sevgi 
ve saygının yerini hürmetsizlik, 
kardeşliğin yerini kin ve nefret alır. 
Böyle olunca o toplumda huzur ve 
refahtan bahsetmek imkânsızdır. 
Bunun sebebi de Allahü Teala’nın 
emirlerinde kullanılmasını kesin-
likle yasakladığı içki ve kumardır.

Şuuru bozar
İçki, insanın akli dengesini ve 

şuurunu bozar, irade ve muka-
vemetini kırar, sarhoşluk hâlinde 
çeşitli rezaletlere sebep olur. İçki-
nin verdiği sarhoşluk devresinde 
sözlerde saçmalık, sırları açığa 
vurma, kin ve düşmanlığı ortaya 
dökme, utanmazlık, saldırganlık, 
kaba saba söz ve hareketler ortaya 
çıkar.  Görmede zayıflık, yürümede 
sendeleme olur. Burada irade ve 
direnç gücü azaldığından, kişi söz 
ve hareketlerine hâkim olamaz. 
Çevresindeki insanlara akla hayale 
gelmedik davranışlarda bulunur 
ve ağza alınamayacak şekilde 
sözler söyler.  Böyle kişiler anne ve 
babalarına da asi olurlar. 

Onlara istenilmeyen hâl ve 
hareketlerde bulunurlar. Çok sar-
hoşsa onları dövmeye bile yeltenir. 
Hâlbuki Yüce Allah, İsra suresinde 
onlara “öf” bile denmesini yasak-
larken, içkili kişi çeşitli hareketler-
de bulunarak onları dövmeye bile 
yeltenir. Çünkü içki içtiği zaman 
akıl ve şuurdan noksan olur. İçki 
yüzünden birçok aileler parçala-
nıp, birçok ocaklar sönmüştür.

KIM BIR 
TOPLUMA BENZERSE 
ONLARDAN OLUR

Gayrimüslimlere benze-
mek neden tehlikelidir? 

“Kim bir topluma benzerse, 
o da onlardandır” hadisinden 
ne anlamalıyız? Abdullah bin 
Ömer’den radıyallahu anh 
nakledildiğine göre, Allah 
Resûlü sallallahu aleyhi ve 
sellem şöyle buyurmuştur:

- “Men teşebbehe bi-kavmin 
fe-hüve minhüm.” Yani, “Kim 
bir topluma benzerse, o da on-
lardandır.” (Ebû Dâvûd, “Libâs”)

Bir kişi Abdullah bin Mesut’u 
radıyallahu anh düğün yeme-
ğine davet etmişti. Abdullah 
radıyallahu anh düğün evine 
geldiğinde eğlence sesi işitti ve 
içeri girmedi. Ev sâhibi:

“- Ne oldu, niçin girmiyor-
sun?” deyince İbn Mesut radı-
yallahu anh şöyle dedi:

“- Resûlullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimizin şöyle 
buyurduğunu işittim:

“Kim bir kavmin karaltısını 
artırırsa onlardandır. Kim bir 
kavmin yaptığı işten râzı olur-
sa, o işi yapanlarla ortak olur”. 
(İbn-i Hacer, el-Metâlibü’l-âliye, 
VIII, 319)

Küfür ehli ve fâsık kimselerle 

dostluğun menfî bir hâl trans-
ferine sebep olup kalbe kasvet 
ve zulmet vermesi hususunda 
İmâm-ı Rabbânî Hazretleri'nin 
bir mektubunda naklettiği şu 
hâdise ne kadar ibretlidir:

“Bir keresinde hasta bir şah-
sın ziyaretine gitmiştim. Ölüme 
yaklaşmıştı. Hâline teveccüh 
ettiğimde gördüm ki, kalbi şid-
detli karanlıklar içinde. Her ne 
kadar bu karanlığın kalkması 
için teveccüh ettiysem de hiç 
kalkmadı. Çokça teveccühten 
sonra mâlûm oldu ki; bu karan-
lıklar, küfür ehlinden kendisine 
sirâyet eden menfî hâllerden 
kaynaklanmaktadır. Bu sıkıntı-
ların menşei, küfür ehli ile dost 
geçinmiş olmasıdır.

Bundan sonra anladım ki; bu 
karanlıkların def’i için teveccüh 
etmek yerinde bir iş değil… 

Zira onun bu karanlıklar-
dan temizlenmesi, Cehennem 
azâbına kalmıştır ki, küfür eh-
liyle beraberliğin cezâsı budur.

 Bu arada, şu dahî mâlûm oldu 
ki; îmandan bir zerre, onu ebedî 
Cehennem azâbında kalmaktan 
kurtaracaktır. Bu da, o miktar 
îmânın bereketiyle olacaktır.

Maide suresi, 90. ayet: “Ey iman edenler, içki, kumar,
dikili taşlar ve fal okları ancak şeytanın işlerinden olan pisliklerdir. 

Öyleyse bun(lar)dan kaçının; umulur ki kurtuluşa erersiniz.”

Topluluk hayatında ise içki 
birçok kabalıkların, kin ve 

düşmanlıkların, kavga ve 
cinayetlerin, hırsızlık ve soy-
gunların en tehlikeli teşvik-
çisidir. Nice kimselerin içki 
sarhoşluğuyla cemiyetin yüz 
karası hâline geldiği, halk 
arasında ahlak ve insanlık 

dışı rezaletler çıkardığı 
malumdur. Irza tecavüz, 

kavga, cinayet ve hırsız-
lık gibi çeşitli olayların 

ekseriyeti içkinin 
tesiri ile işlenmek-

tedir, sosyal 
hayatta her 

türlü 

kötülüğe kapı açmakta, 
vücuda geçince şişede dur-
duğu gibi durmamaktadır. 
İnsanı âdeta esir alıp nefsinin 
kötü emellerine alet etmek-
tedir. Böylece hem kendi 
huzurunu hem de toplumun 
huzurunu bozarak her iki 
tarafa zarar vermektedir. 
Her iki taraf zarara uğradığı 
zaman insanlar arasında-
ki ilişkilerde bir kopuk-
luk meydana gelir. 
Sevgi, saygı, kardeş-
lik ve yardımlaşma 
duyguları yok 
olmakta-
dır.

SOSYAL HAYATTA 
HER TÜRLÜ KÖTÜLÜĞE 

KAPI AÇAR

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

Alkolün korkunç etkileri 
insan hayatını altüst ediyor. 

Tüm kötülüklerin anası olan, 
ölümcül etkisiyle birçok insanın 
hayatını kaybetmesine yol açan 

içki illetinin, kadına şiddet 
olaylarının da bir numaralı 

kaynağı olduğu tespit edildi. 

Y
KÖTÜLÜĞE 

ALET OLMAK
Yüce Allah, içki konusunda 

Kur’an-ı Kerim’de bizleri şöyle uyar-
maktadır: “Şeytan, içki ve kumar yoluy-
la aranıza düşmanlık ve kin sokmak, sizi 

Allah’ı anmaktan ve namazdan alıkoymak 
ister. Artık vazgeçtiniz değil mi?” Aklımızı 
ve irademizi Allah’ın razı olacağı helal ve 

güzel işlerde kullanalım. İmanına ve 
umuduna sarılarak çalışan, 

erdemlerine sahip çıkan, düşü-
nen ve üreten bir Müslü-

man olalım. 

“Allah’a ve ahiret gününe 

iman eden kimse, üzerinde içki 

bulunan sofraya oturmasın!” 

(Tirmizî, Edeb)
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‘SİYAH İNCİ’ PELE ANILDI

Fenerbahçe Beko, EuroLeague 
tarafından ertelenen Paris Bas-
ketball-Fenerbahçe Beko 17. hafta 
karşılaşmasının 3 Mart Pazartesi 
günü oynanacağını açıkladı. Paris 
Basketball ve Fenerbahçe Beko 
arasında 19 Aralık Perşembe günü 
oynanması planlanan EuroLe-
ague 17. hafta mücadelesi, Paris 
Basketball takımının yaşadığı 
salgın dolayısıyla oyuncu sayı-
sının sekizin altına düşmesiyle 
birlikte ileri bir tarihe ertelenmişti. 
Paris Basketball-Fenerbahçe 
Beko 17. hafta karşılaşması 3 Mart 
Pazartesi günü Adidas Arena’da 
oynanacak” ifadelerine yer verildi.

F.Bahçe Beko’nun
erteleme maçı 

3 Mart’ta

Adana Demirspor taraftarları, 
kulübün kuruluşunun 84. yıl 
dönümü dolayısıyla düzenlenen 
etkinlikte bir araya geldi. Sosyal 
medya üzerinden haberleşen 
mavi-lacivertli taraftarlar, Seyhan 
Nehri kenarında toplanarak, “De-
mirspor’a sahip çık Adana” yazılı 
pankartı açarak tezahürat yaptı. 
84. yıl kutlamaları kapsamında 
Şimşekler Grubu Lideri Umut Düş-
kün, ‘‘Biliyorsunuz Demirspor’u 
karanlık günler bekliyor. Biz bu-
gün burada yakacağımız ateş ile 
karanlık günlere değil aydınlık 
günlere ilerlemek istiyo-
ruz. Yakacağımız ateş 
tüm memleketi sarsın 
istiyoruz’’ diye konuştu.

Adana D. Spor
84. yılını kutladı

Futbol dünyasının efsane ismi Pele, ölümünün 1. yılında anıldı. Kolon kanseri 
nedeniyle 29 Aralık 2022’de yaşamını yitiren Pele, ardında başarılarla dolu 
bir kariyer bıraktı. Pele, Brezilya Milli Takımı ile kariyerine sığdırdığı 3 Dün-

ya Kupası, kulüp ve bireysel başarılarıyla futbol dünyasında iz bırakan 
isimlerden biri olarak hayata gözlerini yumdu. Kariyerini ABD’nin New 

York Cosmos ekibinde noktalamadan önce ülkesinde 19 yıl giydiği 
Santos formasıyla birçok gole imza atan Pele’nin heykeli, Brezilya-

lılar için futbolun doğduğu yer Maracana Stadı’nın önüne dikildi. 
“Siyah İnci”, lakabı takılan efsane futbolcu, 1363 maçlık kariye-

rine 1279 gol sığdırarak Guinness Rekorlar Kitabı’na girdi.30 ARALIK 2024 PAZARTESİ

GÖZTEPE'ye
4 müjde birden
Göztepe’ye 4 Ocak Cumartesi günü 
deplasmanda oynanacak Galata-
saray maçı öncesi müjdeli haberler 
geldi. İlk devrenin son haftalarına 
doğru sakatlık kâbusuyla boğuşan 
İzmir ekibinde golcü Juan Silva ve 
orta saha Ahmed Ildız’ın tamamen 
hazır olduğu bildirilirken, Mersin’de 
oynanan Hatayspor maçında sağ 
göz altı kemiği kırılan stoper Taha 
Altıkardeş’in de iyileştiği belirtildi. 
4’üncü haftada çapraz bağlarından 
sakatlanıp ameliyat olan forvet 
Kubilay Kanatsızkuş da bireysel 
çalışmalarına başladı.

Son on yılda şampiyon-
luk sevinci yaşayama-
yan Fenerbahçe, İsmail 
Kartal ile 3, Vitor Pereira 
ile 2 farklı dönem olmak 
üzere toplam 12 teknik 

direktör ile çalıştı. 
Dick Advocaat, 

Aykut Kocaman, 
Phillip Cocu, 
Erwin Koeman, 
Ersun Yanal, Ta-

hir Karapınar, 
Erol Bulut, 
Emre Belö-
zoğlu, Jorge 
Jesus ile 10 yılı 
geride bırakan 
sarı lacivertliler, 
son olarak dünyaca 
ünlü Jose Mourinho 
ile şampiyonluk hasre-
tini bitirmek için ikinci 
yarıyı bekliyor.

 F.BAHÇE 12 İSİMLE ÇALIŞTI

DALGALI FIRTINA

Son on yılın en başarılı takımı Galatasaray, 
başarıda istikrarın önemini kanıtladı. Toplam 8 
teknik direktör ile çalıştıran sarı kırmızılılar, 5 
şampiyonluk elde etti. Cesare Prandelli, Hamza 
Hamzaoğlu, Jan Olde Riekerink, Mustafa 
Denizli, Igor Tudor, Domonec Torrent başın-
dan sonuna tam bir sezon 
çalışmayan Galatasaray, 
Fatih Terim ile 4 yıl, Okan 
Buruk ile 2 yıl kesintisiz 
çalıştı. Son iki sezonun 
şampiyonu sarı kırmızılı-
lar Buruk’un, üçüncü se-
zonunda üst üste üçüncü 
şampiyonluğa ulaşmak 
için ter döküyor.

G.SARAY
 KANITLADI

Galatasaray’dan sonra teknik direktör ve 
yönetim istikrarının önemini gösteren Be-
şiktaş, on yıllık süreçte hocaların başlayıp 

bitirdiği üç sezonda Şenol Güneş ile 2, Ser-
gen Yalçın ile 1 kez şampiyon oldu. Slaven 

Bilic, Abdullah Avcı, Önder Karaveli, Va-
lerien Ismael, Burak Yılmaz, 

Rıza Çalımbay, Fernando 
Santos, Giovanni van 

Bronkchorst’u deneyen 
siyah beyazlılar, her 
boş kaldığında Ser-

dar Topraktepe’ye 
takımı emanet etti. 

Zirveden uzak kalan 
Kartal, yılın sonunu 

Sergen Yalçın ile ge-
tirmenin yolunu 

arıyor.

 BİR KEZ DAHA 
YALÇIN

FENERBAHÇE’de
gündem Philogenegündem Philogene

İDDİALI TAKIM İSTİYOR

ürk futbolunun 
4 büyüğü Galata-

saray, Fenerbah-
çe, Beşiktaş ve 

Trabzonspor’da son 10 yılda 
45 teknik direktör çalıştı. 

Bu dönemde 27 yerli hoca 
büyüklerde görev yaparken 
toplam 18 yabancı isme şans 
verildi. Fenerbahçe 3 Portekiz-
li, 3 Hollandalı olmak üzere 6, 
diğer 3 takım ise 4’er yabancı 

hocayı tercih etti. 2014-2015 
sezonundan bu yana 4 Büyük-
lerde 5 Hollandalı, 4 Portekizli, 
3 Hırvat, 1’er İngiliz, Fransız, 
İtalyan, İspanyol, Boşnak ve 
Gürcü hoca görev yaptı.

T

Abdullah Avcı ile devam ettiği ikinci 
sezonun sonunda 38 yıllık şampiyonluk 
hasretini bitiren Trabzonspor, 2021-22 

sezonunun öncesinde ve sonrasında çok 
sallantılı günler yaşadı. Bordo mavililer, 
2 dönem Ersun Yanal, Vahid Halilhodzic, 

Şota Arvaladze, Sadi Tekelioğlu, Hami 
Mandıralı, Rıza Çalımbay, Ünal Karaman, 

Hüseyin Cimşir, Eddie Newton, İhsan 
Derelioğlu, Nenad Bjelica ile çalıştı. 
Karadeniz ekibi, 5’inci kez takımın 

başına geçen efsanesi Şenol Güneş ile 
yol almaya çalışıyor.

BASARININ YOLUBASARININ YOLU
İSTİKRARDAN GECTİİSTİKRARDAN GECTİ
Süper Lig’e son 10 yılda 4 büyükler toplam 45 tek-
nik direktör değiştirirken, en başarılı takım en az 
teknik direktör ile çalışan sarı kırmızılılar oldu.

TAKIM DÖNEM TEKNIK DIREKTÖR

GALATASARAY

2014-2015 Hamza Hamzaoğlu

2017-2018 ve 2018-2019 Fatih Terim

2022-2023 ve 2023-2024 Okan Buruk

BEŞİKTAŞ
2015-2016 ve 2016-2017 Şenol Güneş

2020-2021 Sergen Yalçın

BAŞAKŞEHİR 2019-2020 Okan Buruk

TRABZONSPOR 2021-2022 Abdullah Avcı

Sarı lacivertli takım Hull City’den, Aston 
Villa’ya transfer olan Jaden Philoge-
ne’yi transfer etmek için harekete geçti.

Jaden Philogene’nin menajeri 
Camacho, Fenerbahçe iddia-
ları hakkında açıklama yaptı. 
İngiliz futbolcunun menajeri 
açıklamasında iyi bir teklif 
gelmesi hâlinde Philogene’in 

Fenerbahçe’de forma giymek 
isteyeceğini belirtti. Camacho, 
Philogene’in hedefinde her 
zaman şampiyonluğa oynayan 
iddialı bir takımın formasını 
giymek olduğunu ifade etti.

Suudi Arabistan takımlarından 
Al-Shabab’ın teknik direktörü 

olan ve dün resmi sözleşmeye 
imza atan Fatih Terim, trans-
ferde rotasını yine Türkiye’ye 

çevirdi. Tecrübeli teknik adam, Fenerbahçe’den ayrılmak isteyen 
Samet Akaydin ve Cengiz Ünder’i kadrosuna katmak istiyor.

TERİM   
DEVREDE

Trendyol Süper Lig’de şampi-
yonluk iddiasını sürdürmek 
isteyen Fenerbahçe, hücum 
bölgesine oyuncu arama-

ya devam ediyor. Anderson 
Talisca ile imza aşamasına gelen 

sarı-lacivertlilerin, kanat 
bölgesi için sezon başında 
Acun Ilıcalı’nın sahibi olduğu 
Hull City’den, Aston Villa’ya 
transfer olan Jaden Philogene’yi 
gündemine aldığı iddia edildi.

Ligin ilk yarısını en Ligin ilk yarısını en 
yakın rakibi Fener-yakın rakibi Fener-

bahçe’nin 8 puan bahçe’nin 8 puan 
önünde bitiren önünde bitiren 

Galatasaray’ı, Galatasaray’ı, 
ocak ayında ocak ayında 

zor maç serisi zor maç serisi 
bekliyor. Lige iç sa-bekliyor. Lige iç sa-

hada oynayacağı Göztepe maçıyla hada oynayacağı Göztepe maçıyla 
girecek olan sarı kırmızılılar, 4 gün girecek olan sarı kırmızılılar, 4 gün 

sonra Türkiye Kupası’nda ilk sınavını sonra Türkiye Kupası’nda ilk sınavını 
RAMS Başakşehir’e karşı verecek. Ar-RAMS Başakşehir’e karşı verecek. Ar-

dından ligde kupadaki rakibine konuk dından ligde kupadaki rakibine konuk 
olacak Galatasaray, ardından Atakaş olacak Galatasaray, ardından Atakaş 

Hatayspor deplasmanına gidecek.  Hatayspor deplasmanına gidecek.  
Ligde ve Avrupa’da yenilmeden Ligde ve Avrupa’da yenilmeden 

yoluna devam eden sarı kırmızılılar, yoluna devam eden sarı kırmızılılar, 
ilk 8 içinde yer almayı hedeflediği ilk 8 içinde yer almayı hedeflediği 

Avrupa Ligi’ndeki 7’nci maçında Avrupa Ligi’ndeki 7’nci maçında 
Dinamo Kiev ile karşı karşıya Dinamo Kiev ile karşı karşıya 

gelecek. Konyaspor’u ağır-gelecek. Konyaspor’u ağır-
layacak Galatasaray, ocak layacak Galatasaray, ocak 
ayını deplasmanda oyna-ayını deplasmanda oyna-

yacağı Ajax maçıyla yacağı Ajax maçıyla 
tamamlayacak.tamamlayacak.

G.SARAY’IG.SARAY’I  
ZOR FIKSTÜRZOR FIKSTÜR
BEKLIYORBEKLIYOR

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Antrenman öncesi basın mensuplarına açık-
lamada bulunan bordo mavili takımın kaptanı 
Uğurcan Çakır, son günlerde hakkında çıkan 
Galatasaray’a transferiyle ilgili iddialar için 
“Ben Trabzonsporluyum ve bu takımın kaptanı-
yım. Burada oynamaktan çok mutluyum. Çıkan 
haberler ilgimi çekmiyor. Şehrimi ve takımımı 
seviyorum” şeklinde konuştu.

üper Lig’de teknik 
direktör kıyımı ilk 
yarıda 12 teknik di-

rektör değişikliğine neden oldu. 
9 takımın başladığı hocayla 
devam ettiği ligin ilk bölümün-
de 10 takım hoca değişikliğine 
giderken Atakaş Hatayspor ve 

Adana Demirspor, ikişer hoca ile 
yolunu ayırdı. Trabzonspor, ligde 
ilk değişiklik yapan takım oldu. 
Sezona Abdullah Avcı ile başla-
yan bordo mavililer, tek maçlık 
İhsan Derelioğlu sürecinden 
sonra Şenol Güneş ile yoluna 
devam etti.

S

Süper Lig’de 10 takım toplam 12 teknik 
direktör değişikliği yaparken, Atakaş 
Hatayspor ile Adana Demirspor’da 
2’şer teknik adam gönderdi.

‘Zor dönem 
henüz bitmedi’

Ligin 18. haftasında Sam-
sunspor ile karşılaşacak 
Trabzonspor’da, teknik direk-
tör Şenol Güneş, antrenman 
öncesi basın mensuplarına 
açıklamalarda bulundu. 
Güneş, zor bir dönemden geç-
tiklerini ve takımın toparlan-

ması gerektiğini vurgulaya-
rak, 2024 yılında beklentilerin 
gerisinde kaldıklarını belirtti. 
Güneş “Kaybettiğimiz puanla-
rı gelecek maçları kazanarak 
telafi edebiliriz. Daha iyi 
oynamaya ihtiyacımız var. Zor 
dönemi bitirmiş değiliz” dedi.

İLK YARIDAİLK YARIDA
12 HOCA DEĞİŞTİ12 HOCA DEĞİŞTİ

Dikmen Keklik Pınarı’n-Dikmen Keklik Pınarı’n-
da saat 11.00’de başlayan da saat 11.00’de başlayan 
10 kilometrelik yarış, 10 kilometrelik yarış, 
eski Ankara Garı’nda eski Ankara Garı’nda 
sona erdi. Yarışın startını sona erdi. Yarışın startını 
Ankara Vali Yardımcısı Ankara Vali Yardımcısı 
Cem Afşin Akbay ile Tür-Cem Afşin Akbay ile Tür-
kiye Atletizm Federas-kiye Atletizm Federas-
yonu Başkanı Ahmet Ka-yonu Başkanı Ahmet Ka-
radağ verdi. Çeşitli yaş radağ verdi. Çeşitli yaş 
kategorilerinde yapılan kategorilerinde yapılan 
ve bin 377 kişinin katıl-ve bin 377 kişinin katıl-
dığı koşuyu kadınlarda dığı koşuyu kadınlarda 
Fatma Arık, 35.49’luk Fatma Arık, 35.49’luk 
derecesiyle birinci derecesiyle birinci 
bitirdi. İkinci 36.34’lük bitirdi. İkinci 36.34’lük 
zamanıyla Feride Gül zamanıyla Feride Gül 
Şen, üçüncü ise 37.10’luk Şen, üçüncü ise 37.10’luk 
derecesiyle Berfin derecesiyle Berfin 
Barışer oldu. Erkeklerde Barışer oldu. Erkeklerde 
birinciliği geçen sene ol-birinciliği geçen sene ol-
duğu gibi Bahattin Üney duğu gibi Bahattin Üney 
elde etti. Bahattin Üney, elde etti. Bahattin Üney, 
finiş çizgisini 29.45’lik finiş çizgisini 29.45’lik 
zamanıyla geçti. Hüseyin zamanıyla geçti. Hüseyin 
Can 29.46 ile ikinci, Can 29.46 ile ikinci, 
Murat Emektar 30.18 ile Murat Emektar 30.18 ile 
üçüncü sırada koşuyu üçüncü sırada koşuyu 
bitirdi. Yarışta dereceye bitirdi. Yarışta dereceye 
giren sporculara kupa ve giren sporculara kupa ve 
madalyaları Ankara Spor madalyaları Ankara Spor 
Salonu’nda düzenlenen Salonu’nda düzenlenen 
törenle takdim etti.törenle takdim etti.

ATATÜRK
için koştulariçin koştular

‘BU MAÇ ÖNEMLİ’

SAKATLARIN DURUMU

Samsunspor maçı hazırlıkla-
rını sürdürdüklerini söyleyen 
deneyimli teknik adam, “Bu 
maç, hem puan açısından, hem 
de oyun açısından çok önem-
li. Kazandığımızda, Avrupa 
hedefi için ve ligdeki sıralama 

açısından büyük bir adım atmış 
olacağız. Bu maç aynı zamanda 
3. sıradaki takımı geçme adına 
da umut verici bir maç olacak. O 
yüzden elimizden geleni yapa-
cağız ve kazanmak için sahada 
olacağız” şeklinde konuştu.

Sakat oyuncuların durumları 
hakkında da bilgi veren Şenol 
Güneş, “Savic henüz bizimle 
birlikte değil. Okay, Serkan ve 
Hüseyin düz koşulara başladı. 
Bugün çalışmaya katılmayan 
Edin Visca’nın kasığında hafif 

bir ağrı var. Çok ciddi değil. 
Pedro Malheiro’nun gribi var. 
Draguş ise tatilde rahatsızlan-
dı ve ağır bir grip geçirdi. O da 
bugün bizimle değil. Bunlar 
dışında diğer oyuncularımız 
bizimle birlikte” diye konuştu.

SON GİDEN ÇALIMBAY
Sezona Özhan Palut ile başlayan Hatayspor’da, 
ikinci hoca olarak göreve gelen Rıza Çalımbay 
ligde görevinden giden son teknik direktör oldu. 
Başkanı Levent Mıstıkoğlu’nun istifasından sonra 
yeni yönetimini arayan Güney ekibinde, sorum-
luluk sportif direktör Yılmaz Bal’a kaldı. Michael 

Valkanis ile sezona giren Adana Demirspor, kötü 
gidişi durduramayınca yoluna Serkan Damla ile 

devam etti. Güney ekibinde son olarak göreve gelen 
Mustafa Dalcı iki galibiyet ile umut aşıladı.

T.C. ULUS (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2148643

Örnek No:55*
2024/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Ulus Sulh Hukuk Mahkemesinin 28/03/2024 tarih 2023/377 

Esas-2024/151 Karar sayılı ortaklığın giderilmesine dair 
verilen karar üzerine, aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
taşınmazlar satışa çıkarılmış olup taşınmazların ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/17 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın İl, Ulus İlçe, YEŞİLPAZAR Mahalle/Köy, 

CEVİZLİK Mevkii, 103 Ada, 12 Parsel, Tapuda 103 ada 12 ...
Adresi : Abdipaşa Yeşilpazar Mahallesi Ulus / BARTIN
Yüzölçümü : 5.269,61 m2
İmar Durumu :İmarlı
Kıymeti : 9.221.817,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın İl, Ulus İlçe, YEŞİLPAZAR Mahalle/Köy, 

MERKEZ Mevkii, 136 Ada, 1 Parsel, Bartın ili Ulus İlçe ...
Adresi : Abdipaşa Yeşilpazar Mahallesi Ulus / BARTIN
Yüzölçümü : 3.232,14 m2
İmar Durumu :İmarlı
Kıymeti : 8.873.999,50 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın İl, Ulus İlçe, YEŞİLPAZAR Mahalle/Köy, 

MERKEZ Mevkii, 136 Ada, 19 Parsel, Bartın ili Ulus İlç ...
Adresi : Abdipaşa Yeşilpazar Mahallesi Ulus / BARTIN
Yüzölçümü : 712,29 m2
İmar Durumu :İmarlı
Kıymeti : 1.605.202,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın İl, Ulus İlçe, YEŞİLPAZAR Mahalle/Köy, 

MERKEZ Mevkii, 135 Ada, 3 Parsel, Bartın ili Ulus İlçe ...

Adresi : Abdipaşa Yeşilpazar Mahallesi Ulus / BARTIN
Yüzölçümü : 8.914,38 m2
İmar Durumu :İmarlı
Kıymeti : 17.828.760,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın İl, Ulus İlçe, YEŞİLPAZAR Mahalle/Köy, 

YUKARIMAHALLE Mevkii, 150 Ada, 1 Parsel, Bartın ili Ul ...
Adresi : Abdipaşa Yeşilpazar Mahallesi Ulus / BARTIN
Yüzölçümü : 1.954,37 m2
İmar Durumu :İmarlı
Kıymeti : 4.694.388,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın İl, Ulus İlçe, YEŞİLPAZAR Mahalle/Köy, 

YUKARIMAHALLE Mevkii, 150 Ada, 6 Parsel, Bartın ili Ul ...
Adresi : Abdipaşa Yeşilpazar Mahallesi Ulus / BARTIN
Yüzölçümü : 1.988,23 m2
İmar Durumu :İmarlı
Kıymeti : 4.771.752,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

7 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın İl, Ulus İlçe, YEŞİLPAZAR Mahalle/Köy, 

KÖPRÜBAŞI Mevkii, 161 Ada, 2 Parsel, Bartın ili Ulus İ ...
Adresi : Abdipaşa Yeşilpazar Mahallesi Ulus / BARTIN
Yüzölçümü : 4.643,05 m2
İmar Durumu :İmarlı
Kıymeti : 7.430.580,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

 

19/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 10:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 11:20
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 11:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:20
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 11:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 11:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 11:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 14:00

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 14:20
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 14:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 14:20
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 14:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 10:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 11:01
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 11:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:01
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 11:01

Mustafa Kemal Atatürk’ün Ankara’ya gelişi-
nin 105. yıl dönümü dolayısıyla düzenlenen 
89. Büyük Atatürk Koşusu’nu kadınlarda Fat-
ma Arık, erkeklerde Bahattin Üney kazandı.

Trabzonspor Teknik Direktörü Şe-
nol Güneş, 2024 yılında beklentilerin 
gerisinde kaldıklarını belirterek, zor 
dönemi bitirmediklerini söyledi.

UĞURCAN’DAN 
İDDİALARA YANIT

Türkiye Atletizm 
Federasyonu 
(TAF) Başkanı 
Ahmet Karadağ, 

89. Büyük Atatürk Koşusu’nu başarıyla düzenlemenin 
mutluluğunu yaşadıklarını “Bu yarış Mustafa Kemal 
Atatürk için 1936 yılından beri aralıksız olarak 89 yıldır 
yapılıyor. Bu büyük yarışı ödülleri artırarak uluslararası, 
altın yarışlar seviyesine getireceğiz. Belki de 40 bin 
kişiyle önümüzdeki senelerde yapacağız” diye konuştu.

Lige başladığı tempoyu sürdü-

remeyen Beşiktaş’ta, Giovanni 

Van Bronckhorst’un yerine Serdar 

Topraktepe yola devam ederken, 

yeni yönetimin kiminle çalışacağı 

henüz netleşmedi. Kayserispor’da 

Burak Yılmaz’ın yerine, Sinan 

Kaloğlu, Bodrum FK’da İsmet Taş-

demir’in yerine, Volkan Demirel, 

Konyaspor Ali Çamdalı’nın yerine, 

Recep Uçar, Sivasspor’da Bülent 

Uygun’un yerine Ömer Erdoğan 

göreve getirildi. Kasımpaşa’da 

başlayan Sami Uğurlu yerini 

Hakan Keleş’e bırakırken, Fatih 

Tekke’nin ayrılmasından sonra 

Alanyaspor’un başına geçti.

UĞURLU İKİ 
TAKIMDA

BAŞKAN KARADAĞ
‘ÖDÜLLER ARTACAK’



2024’TE  
41 GÜN 
TEHLIKELI 
SICAKLIK 
SEVIYESINE 
ULAŞILDI

Bilim insanları, iklim değişikliğinin etkileriyle bu yıl dünya 
genelinde 41 gün daha fazla tehlikeli sıcaklık seviyesine 

ulaşıldığını açıkladı. Uluslararası bilim insanlarının bir araya gel-
diği World Weather Attribution (WWA) ekibinin 2024 yılına 

dair analizleri, insan kaynaklı faaliyetlerin aşırı sıcak 
günlerin artışındaki belirleyici rolünü ortaya 

koydu. Analize göre, insan faaliyetlerinin 
yol açtığı iklim değişikliği bu yıl dünya 
çapında 41 gün daha fazla tehlikeli 
seviyede sıcak gün yaşanmasına 
sebep oldu. İklim değişikliği kay-
naklı aşırı hava olayları bu yıl en az 3 

bin 700 insanın hayatını kaybetmesine 
yol açarken, 26 hava olayını daha şiddetli 

hâle getirdi. Uzmanlar, tüm ülkelerin 2025 ve 
sonrasına yönelik hazırlıklarını hızlandırması 

gerektiğini söylüyor. Aşırı hava koşullarıyla dolu 
bir geleceği önlemek için fosil yakıtlardan uzaklaşılması 
gerektiğini kaydeden uzmanlar, iklim değişikliğiyle mücadelenin 
bir an önce güçlendirilmesi gerektiğini belirtiyor. (AA)

Yirminci yüzyılın başından 
itibaren Kırgız Türklerinin 

dili, edebiyatı, eğitimi, tarihi için 
birçoğu ilk örnek olan eserler 
yazan şair, yazar, bilim insanı, 
eğitimci, siyasetçi ve devlet ada-
mı Kasım Tınıstanov’un ‘Kasım 
Şiirlerinin Mecmuası’nın kitap 
tanıtımı ve ‘Türk Dünyasında 
Repressiya’ konferansı yapıldı. 
Konferans, Kırgızistan Türkiye 

Manas Üniversitesinin ev sahipli-
ğinde, TÜRKSOY’un paydaşlığın-
da, Ahmed Cevad Enstitüsü, Tür-
kiye Maarif Vakfı, TİKA, Yunus 
Emre Enstitüsü ve T.C. Bişkek 
Eğitim Müşavirliğinin katkılarıyla 
gerçekleştirildi. Tınıstanov, Sov-
yetler Birliği döneminde, Stalin 
tarafından milliyetçi çabaları ve 
muhalif düşünceleri nedeniyle 
öldürülmüştü.

Suriye Tıbbi Destek ve Yar-
dım Organizasyonları Birliği 

(UOSSM), 13 yıl boyunca devam 
eden savaş şartları altında hayat 
kurtarmak ve insanları tedavi 
etmek için çalışan doktorlara 
plaket takdim etti. Başkent 
Şam’da bir otelde gerçekleşen 
törene Suriyeli doktorların yanı 
sıra dünya genelinden Suriye’ye 
gelerek burada görev yapan farklı 
milletlerden hekimler de katıldı. 

Törende ilk başta Suriye savaşı 
boyunca aralarında doktorlar, 
sağlık çalışanları ve Suriye top-
lumunun her kesiminden hayatını 
kaybedenler için ruhlarına Fatiha 
Suresi okundu, bir dakikalık say-
gı duruşu gerçekleştirildi. Esad 
rejiminin yıkılmasının ardından 
ülkede hâlihazırda zorluk çeken 
sağlık sektörünün geliştirilmesi 
için açık oturum gerçekleştirildi. 
Saldırılarda yaralanan doktorlar 

anıldı. Törende, doktorlar ile sağ-
lık ekipleri, zorlu şartlar altında 
hayat kurtarmak için yürüttükleri 
çalışmaları anlattı. Doktorlar, 
görev yaptıkları bölgeler ve 
yaptıkları çalışmalarla anons 
edilerek sırayla sahneye çağırıldı. 
UOSSM temsilcileri, doktorlara 
üstün hizmetlerinden dolayı 
plaketlerini takdim etti. Plaket 
törenleri sırasında sahnede ve 
salonda duygusal anlar yaşandı.

‘Savaş doktorlarına’ plaket 

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

KARLI DAĞLARDA 
VATAN NÖBETİ

ran sınırında 
yer alan, Van 

merkeze 83 kilo-
metre uzaklıktaki 

Güllük Hudut Karakolu`nda 
görevli askerler, zorlu iklim ve 
arazi şartlarında vatan nöbeti 
tutuyor. İki ülke sınırındaki 2 
bin 800 rakımlı bölgede hem 
yasa dışı göç ve kaçakçılığı 
önlemeye çalışan hem de 
PKK’lı teröristlere karşı müca-
dele yürüten hudut birlikleri, 
sorumluluk bölgelerini 7 gün 
24 saat kontrol altında tutu-
yor. Hava sıcaklığının sıfırın 
altında 25 dereceye kadar 
düştüğü karlı dağlarda her 
türlü arazi ve hava şartlarına 
uygun kıyafetlerle görevlerini 
icra eden “hudut kartalları”, 
yerli imkânlarla üretilen ter-
mal kameralarla gece gündüz 
sınırı gözetliyor. İnsansız hava 
araçları, gece görüş cihazları 
ve zorlu arazi şartında iler-
leyebilme kabiliyetine sahip 

zırhlı araçlarla keşif, gözetle-
me ve devriye faaliyetini icra 
eden Mehmetçik, bölgenin 
güvenliğini sağlıyor.

Yaklaşmadan tespit  
Karakol komutanı, sarp 

dağlar, yalçın kayalar, derin 
vadi ve dere yataklarının bu-
lunduğu bölgede görev yapar-
ken kar ve dondurucu soğukla 
da mücadele ettiklerini söy-
ledi. Bölgeye genellikle fazla 
kar yağdığını belirten karakol 
komutanı, “Hudut hattı, sıfır 
noktasından geriye doğru 25 

katmanlı bir emniyet mima-
risi ile korunmakta. 4 metre 
yüksekliğinde ve üzerinde tel 
engel bulunan modüler beton 
duvar hattı, elektro optik ku-
leler, termal ve PTZ kameralar, 
fotokapan özelliğine sahip 360 
derece dönebilen kameralar, 
mini/mikro dronelar, insan-
sız ve insanlı keşif uçakları, 
komando birlikleri, polis özel 
harekât timleri, jandarma un-
surları, terör, yasa dışı göç ve 
kaçakçılıkla mücadelede etkin 
bir şekilde kullanılmakta” 
ifadelerini kullandı. (AA)

İ

7 GÜN 24 SAAT GÖREVDELER
Tespit edilen düzensiz göçmenlere 

dronelarla Türkçe, Farsça ve Arapça, 
zırhlı devriye araçlarıyla da 

sesli ikazlar yaparak müdahale 
edildiğini vurgulayan karakol 

komutanı, “Türk milletinin gücünü 
ve desteğini sürekli arkamızda 

hissetmenin vermiş olduğu güçle 
ve ‘hudut namustur’ bilinciyle 

7 gün 24 saat esasına göre 
hudutlarımızı korumaktayız. 

Görevimizin zorlukları var ama 
bizler burada yalnız değiliz. 

Devletimiz ve komutanlıklarımız 
sayesinde tüm zorlukların 

üstesinden gelmekteyiz” 
diye konuştu.

VAN’IN BAŞKALE ILÇESINDE 2 BIN 
800 RAKIMLI HUDUT KARAKOLUNDA 
GÖREVLI BIRLIKLER, AĞIR KIŞ 
KOŞULLARINA RAĞMEN TERÖR, 
YASA DIŞI GÖÇ VE KAÇAKÇILIKLA 
MÜCADELEYI SÜRDÜRÜYOR.

KIRGIZ KÜLTÜRÜNÜN  
ÖNCÜSÜ: TINISTANOV


